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PREFAŢĂ 

 
Afirmarea unui savant implică capacități intelectuale deosebite, în 

special, multă pasiune, dăruință și abnegație. Pentru a-și urma aspirațiile, a 

obține rezultatul dorit, cercetătorul parcurge o cale lungă și deloc ușoară. 

Căutarea adevărului științific presupune învățare continuă, cercetări 

soldate cu reușite dar, uneori și eșecuri, discuții aprinse, încercări și 

provocări, care în cazul profesorului Alexandru Stratan s-a finalizat cu 

rezultate valoroase pentru știința economică, constituirea unei direcții 

proprii prestigioase pentru școala economică din țară, cu excelență și 

recunoaștere peste hotare dar și cu efecte palpabile pentru dezvoltarea 

întregii societăţi.  

Un rezultat inteligent generat în procesul de cercetare este publicația  

științifică. Colecția de carte a BRTȘ ,,Personalități marcante în știința 

economică” vine să completeze cu o nouă biobibliografie dedicată 

profesorului, doctorului habilitat în economie, directorului Institutului 

Național de Cercetări Economice al Academiei de Științe a Moldovei, 

savantului Alexandru Stratan. 

Prezenta lucrare biobibliografică „Alexandru Stratan – vocație, 

competență și responsabilitate” evidențiază o personalitate puternică, un 

manager profesionist, un om minunat, dedicat carierei didactice şi 

ştiinţifice. Activitatea de cercetare, expertizare în domeniul economic s-a 

soldat cu numeroase publicații, proiecte și studii  importante care sunt 

înserate exhaustiv, indiferent de genul documentelor, de conținutul și 

limba acestora, locul editării sau suportul de fixare a informației. 

Selectarea lucrărilor a fost realizată în baza colecției și cataloagelor 

Bibliotecii Republicane Tehnico-Științifice a INCE, arhivei personale, 

platformelor științifice on-line în care autorul deține numeroase publicații 

în acces deschis. Limitele cronologice de selectare a informației au 

cuprins perioada anilor 1995-2016. 

Partea bibliografică a lucrării este precedată de omagii și referințe 

asupra biografiei și realizărilor științifice, semnate de personalități 

marcante din mediul academic din țară și de peste hotare. Recunoașterea 

și aprecierea contribuțiilor științifice și manageriale ale dlui A. Stratan 

prefigurează  implicarea directă în politicile de dezvoltare economică              

a țării. 

Volumul publicațiilor științifice cuprinde 16 monografii, 14 manuale,  

298 articole științifice, din care 47 au fost publicate în reviste și culegeri 

științifice internaționale, un brevet de invenții, 2 opere ştiinţifice, peste              



5 

60 de documente de politici, care servesc ca instrumente strategice și 

suport informațional atât pentru cercetători și experți cât și pentru 

administrația publică centrală și locală în implementarea proiectelor socio-

economice în diferite localități.  

Biobibliografia este structurată în 6 capitole, care reflectă întreaga 

activitate științifică a dlui profesor A. Stratan. Fiecare capitol conține 

compartimente structurate după genul de documente. Capitolul I „Lucrări 

științifice” cuprinde: monografii, manuale, ghiduri, lucrări metodico-

didactice, articole științifice publicate în reviste și culegeri naționale și 

internaționale, publicații electronice ș.a.  

Capitolul II reflectă realizările științifico-inovaționale și contribuția în  

realizarea proiectelor științifice și studiilor analitice, elaborarea actelor 

legislative, strategiilor de dezvoltare și alte documente de politici. 

Compartimentul 2.5 din capitolul doi sunt  evidențiate  cele mai relevante 

publicații ale autorului care au fost citate  în diferite surse atât din țară cât 

și de peste hotare. Conform datelor bibliometrice oferite de Google 

Academia și baza de date RePEc publicațiile Dlui A. Stratan au acumulat 

peste 50 de citări în ultimii ani. A. Stratan este un fidel susținător al 

mișcării internaționale ,,Open Acces”. Institutul Național de Cercetări 

Economice se află printre primele instituții din țară care a acceptat politica 

de publicare în acces deschis a lucrărilor instituționale.  

Valoarea informațională a lucrării este amplificată prin includerea mai 

multor activități de colaborare și coordonare în sfera științei și inovării, 

precum activitatea redacțională (coordonator de ediții, membru al 

colegiului de redacție, redactor științific), activitatea în consilii, comitete 

științifice, de conducător al școlii doctorale și activitatea de expertizare, 

avizare sau recenzare a lucrărilor științifice. Această informație se 

regăsește în capitolul III „Realizări științifico-inovaționale” care 

înregistrează 218 publicații. Prezența domniei sale în comisii, organisme 

și consorții internaționale denotă aprecierea înaltă din partea 

reprezentanților mediului academic din diferite țări. 

Energia de care dispune, capacitatea deosebită de organizator și 

conducător, spiritul de inițiativă aduce o plus valoare în procesul de 

instruire și cercetare economică. Rezultatele științifice obținute pe 

parcursul anilor sunt înalt apreciate. Este laureat al mai multor premii de 

valoare ale AȘM, deținătorul medaliei „Meritul civic”, medalia „70 de ani 

de la crearea primelor instituții de cercetare și 55 de ani de la fondarea 

AȘM”, Medalia jubiliară „60 de ani de activitate a Institutului de 

Economie Națională” (Academia Română); deținător al titlului onorific al 
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AȘM „Savantul Anului 2014” și alte diplome de onoare oferite de către 

instituțiile de cercetare din țară și de peste hotarele ei se regăsesc 

menționate în capitolul cinci al acestei lucrări.  

Descrierile bibliografice sunt prezentate în limba originalului și 

efectuate în conformitate cu standardul SM ISO 7.1:2003 Descrierea 

bibliografică a documentelor. Criteriul de aranjare a materialului este 

direct cronologic, iar fiecare publicație are număr de ordine. 

Pentru a facilita procesul de cercetare și regăsirea informației necesare, 

biobibliografia este însoțită de patru indexuri auxiliari: index de nume, 

index de titluri ale publicaţiilor, index de subiecte, indexul revistelor 

științifice în care s-a publicat autorul. 

Biobibliografia este o totalizare a activității științifico-didactice                     

a dlui A. Stratan și este destinată cercetătorilor, cadrelor didactice, 

studenților, specialiștilor din domeniul social și economic. 

Lucrarea biobibliografică  este dedicată aniversării frumoase de 40 de 

ani de la nașterea dlui profesor Alexandru Stratan și este realizată în 

dorința de a face cunoscută activitatea științifico-didactică și 

administrativă a tânărului savant economist. Vă adresez urări de sănătate, 

prosperitate, inspirație în muncă, dragoste și căldură în familie, respect și 

onoare pentru activitatea desfășurată pentru mulți ani înainte. 

 

Cu înaltă considerațiune și apreciere,  

Elena Bordian, Director BRTȘ 
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Alexandru STRATAN –  

personalitate notorie în știința economica 
 

Aria preocupărilor ştiinţifice ale Domniei sale este pe cât de diversificată, 
pe atât de logic structurată şi armonioasă cu direcțiile prioritare de dezvoltare 
ale ştiinţei. Participarea la elaborarea politicilor și mecanismelor economico-
financiare de accelerare a ritmurilor de dezvoltare a economiei naționale; 
efectuarea cercetării multidisciplinare a capitalului uman și a transformărilor 
demografice; dezvoltarea politicilor și mecanismelor de dezvoltare durabilă a 
agriculturii și a spațiului rural – sunt doar câteva dintre acestea.  

În calitatea sa de autor şi/sau co-autor a peste 200 lucrări ştiinţifice în 
domeniul economiei, inclusiv 7 monografii, 2 manuale, dar şi a unui brevet de 
invenţie, 2 certificate de înregistrare a obiectelor dreptului de autor și 
drepturilor conexe, Domnul Alexandru STRATAN, doctor habilitat în 
economie, profesor universitar, a valorificat astfel ideile sale şi rezultatele 
cele mai remarcabile obţinute de-a lungul anilor de activitate pe tărâmul 
ştiinţei. Lucrările sale ştiinţifice  au fost evaluate şi înalt apreciate de 
comunitatea ştiinţifică naţională şi internațională, prin zeci de citări. 

Este de remarcat faptul că, pregătirea cadrelor științifice a fost şi rămâne 
una dintre prerogativele de bază ale Domnului Alexandru STRATAN,  astfel 
a ghidat 9 doctori și doctori habilitați şi peste 80 masteranzi, contribuind la 
formarea și consolidarea școlii științifice în domeniul managementului 
dezvoltării economiei naționale. 

Ţin să menționez, înainte de orice, că la invitația organizațiilor din 
străinătate Dl Alexandru STRATAN, doctor habilitat în economie, profesor 
universitar, a susţinut comunicări la peste 40 de foruri ştiinţifice internaţionale 
din România, Rusia, Belgia, Georgia, Franţa, Marea Britanie, Turcia, Letonia, 
Indonezia, Japonia, China ș.a., iar în baza acestor realizări frumoase a fost 
laureat al mai multor distincţii şi premii, printre care este Diploma Guvernului 
RM de gradul I (2016), Medalia „Meritul civic” (2015) etc. 

În calitatea sa de membru al asociațiilor științifice, din țară şi de peste 
hotarele acesteia, a dat dovadă de aptitudini de conlucrare şi cercetare în 
echipă la cel mai înalt nivel. Asociaţia „Clubul Economic Eurasiatic al 
oamenilor de ştiinţă”; Asociația Europeană a Economiștilor Agrarieni sunt 
doar câteva dintre acestea. 

Un aport considerabil calităţii ştiinţifice şi editoriale ale unor reviste 
naţionale şi internaţionale, a fost adus de către dl Alexandru STRATAN, 
doctor habilitat în economie, profesor universitar în calitatea sa de redactor 
şef şi/sau membru al colegiului de redacţie. Printre acestea pot fi enunţate: 
Revista  Economie și Sociologie, redactor-șef (Moldova); Agricultural 
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Economics and Rural Development (România); Management theory and 
studies for rural business and infrastructure development (Lituania); Studia 
Mundi Economica (Ungaria); Известия Уральского государственного 
экономического университета (Rusia) etc. 

Dorinţa nemărginită a Domnului Alexandru STRATAN, doctor habilitat 
în economie, profesor universitar, de autoperfecționare, a făcut ca să câștige 
atât încrederea colegilor, cat şi a superiorilor ierarhici, care i-au încredințat 
activităţi ce necesitau o responsabilitate crescută. Drept dovadă este 
coordonarea cu un succes remarcabil a mai multor proiecte a căror 
desfășurare necesita un grad mare de mobilizare din partea întregii echipe. 
Implicat nemijlocit în elaborarea şi implementarea mai multor proiecte 
naţionale şi internaţionale, în calitate de director de echipă, a efectuat studiii 
în cadrul diferitor cercetări aplicative (PNUD, USAID, TACIS, GEF, NATO, 
CSŞDT, FP 7, H2020, VISEGRAD Fund, OECD, UNEP etc). Cunoaşterea 
mai multor limbi străine printre care: limba rusă, engleză, franceză ş.a. au 
contribuit substanțial la aprofundarea cercetărilor efectuate, dar şi la 
diseminarea rezultatelor obţinute. 

Domnul Alexandru STRATAN, doctor habilitat în economie, profesor 
universitar, este o personalitate mai întâi de toate notorie, dar şi 
multidimensional dezvoltată. Domnia sa întruchipează frumoase calităţi 
omeneşti, cu o înaltă ţinută morală şi cetăţenească, respectând normele 
deontologice în domeniul ştiinţei şi inovării, indiferent de situaţie şi 
circumstanţele create.  Manifestă mereu o atitudine corectă și de stimă față de 
Academia de Științe a Moldovei. O fire optimistă care reușește şi în cele mai 
delicate momente să insufle încredere colectivului în care îşi desfăşoară 
activitatea. 

Am dorit să fac aceasta precizare, deoarece, personal, consider ca este una 
dintre cele mai importante calități a dlui Alexandru STRATAN, doctor 
habilitat în economie, profesor universitar. Astfel, ar trebui să subliniez faptul 
că, pe lângă pregătirea de specialitate, Domnia sa face parte din acea 
categorie de persoane, gata oricând sa înveţe ceva, să se pună la curent cu tot 
ce este nou atât în domeniul strict de specialitate, cât şi în alte domenii 
conexe, care ar putea să îi folosească în activitatea de zi cu zi, iar datorită 
abilităților de comunicare şi a ușurinței în stabilirea de contacte s-a încadrat 
uşor în circuitul savanţilor renumiţi din ţară şi de peste hotarele acesteia. 

 

Grigore BELOSTECINIC,  

academician, doctor habilitat, profesor univ., 

Rector ASEM 
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Respect și stimă / Summa cum laude 
 

Ab Iove principium şi odată cu aceasta se impune nevoia organică de 

înnoire, de renaștere, primenire, de schimbare. Un suflu nou, de reavăn şi 

senin, inundă tot ce este viu, exacerbând dorinţa de a scoate la lumină rodul a 

tot ce s-a acumulat în timp din zăbava celor ce s-au dăruit, împlinindu-se pe ei 

şi îmbogăţindu-ne pe noi. Spaţiu de informare, cercetare, autoformare, 

meditaţie şi loisir, spațiul economic universitar – axă fundamentală pentru 

perenitatea științifică a unui popor – trebuie, în plină tranziție economică, 

financiară, dar şi a valorilor, să fie în pas cu mutaţiile produse în civilizaţie. 

Alexandru Stratan, directorul Institutului Național de Cercetări 

Economice din Moldova, a ajuns la o vârstă a împlinirilor științifice și sociale, 

la cei 40 de ani. Este un om deosebit, un om al cetăţii, care întotdeauna a dat 

dovadă de verticalitate în activitatea de pedagog şi cea managerială a INCE. 

Cariera lui Alexandru Stratan se începe în calitate de cercetărtor și profesor în 

or. Chişinău.  

Insistența și munca științifică se soldează cu succese în susținerea tezei de 

doctor și doctor habilitat în științe economice.  

În toate funcţiile în care a activat şi activează, domnul Alexandru Stratan 

şi-a îndeplinit cu dăruire de sine obligaţiile de funcţie, a fost şi este respectat 

de cadrele didactice nu numai din întreaga Republică. Domnul Alexandru 

Stratan este un savant, cadru didactic cu o experienţă notorie ad litteram.  

Dl Alexandru Stratan şi-a căutat an de an propriile drumuri, pentru a 

deveni un pedagog şi un manager excelent. Omenia şi bunătatea i-au fost 

cultivate încă din copilărie de către părinţi. Domnia Sa a învins multe greutăţi 

datorită dragostei de carte, ceea ce i-a făurit viitorul. La această vârstă este 

sănătos, plin de energie, fiind în stare să facă multe lucruri bune ca sportiv 

amator de jocuri sportive, participând activ în diferite competiții din țară și 

peste hotare.  

Fiind la curent cu problemele învăţământului și economiei din Republica 

Moldova, a participat la elaborarea diferitor documente, aprobate de către 

Parlamentul RM, şi a altor acte normative, dând dovadă de o receptivitate 

deosebită faţă de situaţia social-economică din republică.  

Dl Alexandru Stratan a izbutit să elaboreze un mare număr de lucrări 

ştiinţifice, manuale, monografii, articole ştiinţifice, programe analitice. 

Domnia Sa a participat la numeroase simpozioane şi conferinţe ştiinţifice 

naţionale şi internaţionale, provocând dezbateri importante pe diverse 

probleme. Tot ce a acumulat dl Alexandru Stratan, întotdeauna, a împărtăşit şi 

împărtăşeşte în prezent cu subalternii săi. Este o persoană multilaterală, care 
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îmbină armonios activitatea ştiinţifică cu cea didactică şi organizatorică. Fiind 

un educator înzestrat cu patriotism, Domnia Sa ştie a creşte oameni, cu 

demnitate naţională, fiind o persoană obiectivă şi corectă, în tot ce face, are un 

caracter blând şi ferm, deseori vine cu noi idei şi sfaturi în colectivul INCE.  

Dl Alexandru Stratan are abilităţi mari de manager, pentru a-i organiza pe 

toţi din jur şi a-i orienta spre ceva nou. Întotdeauna creează o atmosferă 

favorabilă în colectivul INCE şi ştie cum să se descurce în situaţii 

imprevizibile, concordia civium murus urbium.  

Domnia Sa este o persoană modestă, corectă, competentă şi binevoitoare, 

cu un mare simţ de responsabilitate faţă de tot ce face. În colectivul INCE 

Domnia Sa se manifestă ca o personalitate înzestrată cu calităţi manageriale şi 

cu spirit inovator fiind, totodată, exigent în luarea deciziilor.   

Harul cu care este înzestrat dl Alexandru Stratan şi experienţa bogată de 

muncă în sistemul științific și educaţional i-au adus recunoştinţa şi respectul 

din partea colectivului INCE şi a celor cu care comunică în prezent (studenți 

și doctoranzi de la diverse universități), directorul școlii doctorale, venia 

legendi, docendi. Virtuțile eleganței științifice, la cei 40 de ani pe care-i 

implinește, fără a-i arata câtuși de puțin, prof. univ., dr.hab., Alexandru 

Stratan este nu doar într-o formă excelentă, își continuă activitatea de 

intelectual rasat, care-și intreține, de altfel, tonusul și vitalitatea. În 

„calculatorul său cerebral” în „ordinea priorităților” sunt noi proiecte, care 

încep să se contureze, în domenii care-i sunt familiare și în care a creat cu 

adevărat în decursul anilor: Teoria, practica și metodologia cercetărilor 

macroeconomie,  proceselor economice rămân pe lista proiectelor viitoare, 

pentru că Prof. univ. dr.hab., Alexandru Stratan mai are multe, multe de spus.   

Dle Alexandru Stratan, Vă dorim multă sănătate, să rămâneţi şi mai 

departe aşa cum Vă cunoaştem şi să păstraţi mereu energie pentru noi 

realizări. 

Alexandru GRIBINCEA, 
doctor habilitat, profesor  
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Alexandru STRATAN, 

tânăr savant și un nume răsunător în lumea academică 
 

Alexandru Stratan, doctor habilitat, profesor universitar, personalitate 
remarcabilă în domeniul ştiinţei economice, demonstrează o evoluţie pe 
cât de rapidă, pe atât de complexă şi diversificată. 

Având studii în mai multe domenii, are măiestria de a împleti 
domeniile stăpânite de Domnia sa, la o vârstă încă atât de tânără, dar cu 
rezultate remarcabile, cu un răsunet nu doar naţional, ci şi internaţional. 

Absolvent al facultății de economie a Universității Agrare de Stat din 
Moldova, specialitatea Management și al Academiei de Studii Economice 
a Moldovei, specialitatea Finanţe şi Credit, încă din acele timpuri a dat 
dovadă de perseverenţă şi capacităţi remarcabile în domeniul cercetării 
ştiinţifice, iar după studiile doctorale şi postdoctorale a avut ocazia de a 
monitoriza şi inspira propriii discipoli, fiind un bun exemplu şi model 
pentru aceştia. Dar, deoarece ţărmul cunoştinţelor este infinit, ulterior, 
Domnia sa decide să îşi perfecționeze studiile, în scurt timp, absolvește 
Academia de Administrare Publică pe lângă Preşedintele Republicii 
Moldova, specialitatea Relaţii Internaţionale. Rezultatele ştiinţifice 
obţinute în urma unei munci asidue au fost ancorate în propria teză  de 
doctor habilitat în economie cu genericul „Mecanismul funcţionării 
eficiente a sectorului agrar”, susţinută cu succes în anul 2008. Gândirea 
logică şi nivelul înalt de profesionalism, reflectate în evoluţia carierei, 
demonstrează o dată în plus, capacitatea organizatorică şi cea creativă a 
Dânsului. Activitatea de muncă a început-o încă la finele anilor ’90 în 
calitate de asistent universitar la catedra „Organizare şi planificare a 
producţiei agricole” (UASM). Ulterior, deţinând mai multe funcţii 
importante la diferite proiecte şi în cadrul diferitelor structuri 
instituţionale, printre care: Direcţia Proiecte Investiţionale, Agenţia 
Naţională pentru Atragerea Investiţiilor (Ministerul Economiei); Direcţie 
Principală licenţierea activităţilor în agricultură şi în domenii speciale. 
Domnia sa a manifestat cu excelentă şi capacităţile sale manageriale, 
inclusiv în domeniul ştiinţific. 

Începând cu anul 2004, Dl. Alexandru Stratan a început şi o carieră 
paralelă, una care implică mult asiduitate şi multa vocaţie şi talent. Munca 
de a fi profesor universitar, care ca şi celelalte activităţi i-a reuşit şi îi 
reuşeşte şi în continuare cu brio la USM, UASM, ULIM, sunt doar câteva 
dintre instituţiile în cadrul cărora Domnia sa activează în plan didactic.  

Autor al mai multor lucrări științifice prestigioase, participă la 
concursul tinerilor cercetători, devenind Laureat al Premiului Academiei 
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de Ştiinţe a Moldovei în anii 2005 și 2007. A susţinut comunicări la peste 
30 de foruri ştiinţifice naţionale şi internaţionale (România, Rusia, Belgia, 
Georgia, Franţa, Marea Britanie, Turcia, Letonia ş.a.), a participat la 
diverse stagii profesionale (Germania, SUA, Grecia, Danemarca ş.a.), a 
efectuat cercetări în cadrul diferitor proiecte ştiinţifice aplicative (TACIS, 
GEF, NATO, CSŞDT etc. În calitatea sa de  membru în colegii de redacţie 
a mai multor reviste naţionale şi internaţionale s-a manifestat de-a lungul 
anilor ca fiind foarte perseverent şi obiectiv. Participă în calitate de 
preşedinte al Comisiilor de stat pentru susţinerea examenelor de licenţă, 
referent oficial sau membru în Seminare ştiinţifice de profil şi Consilii 
ştiinţifice specializate pentru susţinerea tezelor de doctor şi doctor 
habilitat, este membru al Comisiei de experți în economie al Consiliului 
Național pentru Acreditare și Atestare. 

Alături de cele susmenţionate, Dl. A. Stratan este membru al Colegiului 
Ministerului Economiei al Republicii Moldova, Consiliului pentru statistică 
din Moldova, Consiliului de conformare al Inspectoratului Fiscal Principal de 
Stat, Consiliului de administrație al Fondului de garantare a depozitelor în 
sistemul bancar, Reprezentant plenipotenţiar al Republicii Moldova în 
Centrul Internaţional de informaţii tehnico-ştiinţifice, Reprezentant 
plenipotenţiar al Republicii Moldova în Consiliul Coordonator Interstatal al 
CSI pentru informaţii tehnico-ştiinţifice, membru al Asociaţiei „Clubul 
Economic Euroasiatic al oamenilor de ştiinţă”. 

În plan internaţional, Domnia sa are o bogată experienţă, fiind şi 
reprezentant Național al Republicii Moldova în cadrul Comitetului de 
Program Științe socio-economice și umaniste din Programul Cadru 7 al 
Uniunii Europene. 

În calitate de conducător ştiinţific a contribuit la pregătirea a 5 doctori şi 3 
doctori habilitaţi în economie. 

O altă calitate a Domniei sale este şi cariera de sportiv. Fiind sportiv de 
performanţă (candidat în maestru al sportului), campion al Republicii 
Moldova la volei seniori, a ştiut să împletească modul sănătos de viaţă cu 
cel al gândirii şi reflectării, şi i-a reuşit perfect. În funcția sa de prim-
vicepreședinte al Federaţiei de Volei din Republica Moldova şi preşedinte 
al Clubului de volei „Legenda” Chişinău (2008) s-a remarcat ca un bun 
manager şi profesionist în domeniul sportului.  

Îi urez un călduros La Mulţi Ani şi afirm cu certitudine: Mai Dă 
Doamne, asemenea personalităţi ţării noastre! 

Tudor BAJURA, 
doctor habilitat, profesor  
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Cuvânt despre un Tânăr Savant 

 
De la bun început trebuie să mărturisesc faptul că, ne-am cunoscut cu 

Alexandru Stratan la Universitatea Agrară de Stat din Moldova, un tânăr 

dornic de cunoştinţe. 

La moment, Dl. Stratan Alexandru este doctor habilitat în ştiinţe 

economice, profesor universitar, un împătimit om al ştiinţei. Aş putea 

spune că Dumnealui a fost şi este omul, care mereu este în preajmă, şi la 

bine şi la rău, oferind mărinimia şi competenţa, tactul şi cumsecădenia lui. 

Pentru Alexandru Stratan munca a fost şi este raţiunea existenţei lui, 

o binecuvântare, care îi dă sens vieţii Dlui. Dumnezeu a avut grijă să 

presoare roua inspiraţiei peste Alexandru, care crede în forţa magică a 

conştiinţei. 

Autoritatea câştigată prin munca onestă şi dăruire de sine, atitudinea 

corectă şi binevoitoare au făcut din Alexandru Stratan ceea ce se cheamă 

un Om integru. 

Pe drept cuvânt, Alexandru Stratan poate fi considerat un model al 

profesorului universitar de facultate, date fiind cărturia lui şi respectul 

pentru spiritul tânăr şi neliniştit al studenţilor. 

Dumnealui este un veritabil generator de înţelepciune şi lumină 

sufletească, aşa cum i se cuvine unui savant adevărat şi unui pedagog 

crescut în spiritul moralei creştine şi a cugetării filosofice 

 

Aurelia LITVIN,  

doctor habilitat în ştiinţe economice 
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Exemplu de consecvență și probitate științifică 

 
Calitățile profesionale și umane ale profesorului Alexandru Stratan, 

bogata și consistenta activitate didactică și de cercetare stau la baza 

performantelor, prestigiului și autorităţii sale știinţifice în țară și 

străinătate. 

Absolvent cu mențiune al Universităţii Agrare de Stat din Moldova, al 

Academiei de Studii Economice a Moldovei, Academia de Administrare 

Publica, pe lângă Preşedintele Republicii Moldova a urmat cu succes 

studiile doctorale și postdoctorale care s-au încununat cu susținerea 

tezelor de doctor (2001) și doctor habilitat (2008). Preocupat permanent 

de ridicarea și perfecţionarea nivelului pregătirii sale profesionale de 

cadru didactic, cercetător și manager, a efectuat stagii de studii în 

Germania, Grecia, Danemarca, SUA, Rusia, China, Franţa, Romania ș.a., 

îmbogățind cunoştințele în domeniile teoretico-metodologice și practic-

aplicative ale economiei. A participat cu comunicări și intervenții la peste 

40 de conferințe și simpozioane știinţifice internaţionale, organizate atât în 

România, cât și Rusia, Belgia, Georgia, Franţa, Marea Britanie, Turcia, 

Letonia, Indonezia, Japonia, China.  

Domnul profesor universitar Alexandru Stratan a parcurs toate etapele 

funcției de cadru didactic de la asistent, lector, lector superior, conferențiar 

până la cea de profesor universitar, la Facultatea de Economie a 

Universităţii Agrare de Stat din Moldova (l998-prezent). Tot odată a deţinut 

și o serie de funcții în domeniul practicii economice de consultant al 

Agenției Naționale pentru Atragerea Investiţiilor, Ministerul Economiei, 

Direcţia principală în cadrul Camerei de Licențiere pe lângă Guvernul 

Republicii Moldova (2001-2004). Din anul 2002 deține calificarea de 

funcţionar public, rangul doi, consilier de stat de clasa a II-a. 

În calitate de director al Institutului Naţional de Cercetări Economice 

al Academiei de Știinţe a Moldovei, domnul Alexandru Stratan a obţinut o 

serie de performanțe manageriale notabile, în ceea ce priveşte contribuția 

instituției la fundamentarea unor decizii de politică economică, oferind 

consultanță științifică autorităţilor publice centrale și locale în domeniul 

socio-economic, precum și mediului  privat și societăţii civile. 

Personal, domnul doctor habilitat în economie Alexandru Stratan s-a 

încadrat plenar și activ ca cercetător valoros în Institutul pe care-l 

conduce, efectuând cercetări în cadrul diferitor proiecte știinţifice cu 

caracter teoretico-metodologic și practic-aplicativ. 
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În cadrul activităţii sale profesionale, domnul A.  Stratan a contribuit în 

măsura consistentă și apreciabilă la fundamentarea și elaborarea diverselor 

acte normative, documente de politici, strategii, în domeniul investiţiilor 

autohtone, al licenţierii anumitor genuri de activitate, al perfecţionării 

politicii publice în domeniul preţurilor/tarifelor. A fost unul din autorii 

strategiei naţionale a inovării, prin care susține cursul dezvoltării 

întreprinderilor mici și mijlocii pentru anii 2012-2020. Împreună cu 

colaboratorii INCE a elaborat  Foaia de parcurs pentru ameliorarea 

competitivității şi evaluarea realizării Matricei de politici, previziuni 

macroeconomice, metodologii și normative, dezvoltare durabilă etc. 

O componenta relevanta a activităţii ştiinţifice a domnului Alexandru 

Stratan constă în aportul consistent la realizarea unor proiecte de cercetare 

aplicativă, inițiate de o serie de instituții și organisme internaţionale 

PNUD, USAID, TACIS, GEF, NATO, CSSDT, FP 7, H2020, Visegrad 

Fund, OECD, UNEP. În cadrul realizărilor sale știinţifice, menționăm și 

participarea sa la colaborarea cu Institutele de cercetare economică din 

România, pe probleme de dezvoltare durabilă, politici fiscale, evoluarea 

creșterii economiei, impactul și factorii investițiilor străine, participând cu 

proiecte și comunicări ştiinţifice de interes comun. 

Din anul 2013, este membru al Adunării Generale a Academiei de 

Știinţe a Moldovei și al Consiliului Suprem pentru Știință și Dezvoltare 

Tehnologică, ceea ce  confirmă vizibilitatea și înaltul profesionalism de 

care se bucură în mediul academic și cel al practicienilor. 

Contactul său permanent cu problemele practice ale economiei 

Republicii Moldova și provocările prezente și de perspectivă ale acesteia 

este consolidat și de calitatea  de membru al Consiliului Economic pe 

lângă Prim-ministru, Colegiului Ministerului Economiei al Republicii 

Moldova, al Consiliului de administrare a Fondului pentru Eficiență 

Energetică, Consiliului pentru Competitivitate, pe lângă Guvernul 

Republicii Moldova, Consiliului pentru statistica din Moldova, Consiliului 

de experți al Comisiei Naționale a Pieței Financiare, Consiliului de 

conformare al Inspectoratului Fiscal Principal de Stat, Consiliului de 

administraţie al Fondului de garantare a depozitelor în sistemul bancar, 

Comisiei de ramură pentru consultări și negocieri colective în domeniul 

comerțului interior. 

Domnul Alexandru Stratan a îndeplinit și îndeplinește o serie de funcții 

în calitate de reprezentant plenipotențiar al Republicii Moldova în Centrul 

Internațional de Informații Tehnico-Ştiinţifice; reprezentant plenipotențiar 

al Republicii Moldova în Consiliul Coordonator Interstatal  al CSI pentru  
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informaţii tehnico-știinţifice; membru  al Asociaţiei ,,Clubul Economic 

Euroasiatic al oamenilor de știință”, al Asociaţiei Internaționale a 

Economiștilor Agrarieni și al Asociației Europene a Economiștilor 

Agrarieni; reprezentant național al Republicii Moldova în cadrul 

Comitetului de Program „Știinţe socio-economice și umaniste a 

Programului Cadru 7 al Uniunii Europene” (2012-2013) și al Comitetului 

de Program „Provocările Societății a Programului Cadru Orizont 2020 al 

Uniunii Europene” (2014-prezent); membru al Consiliului pentru 

Dezvoltare Strategică a Universității de Stat din Comrat; directorul școlii 

doctorale „Știinţe Economice și Demografice”.  

Ca cercetător, în studiile sale, aplică metode și modele moderne de 

cercetare știinţifică, abordări multi-, inter-, intra- și trans-disciplinare, 

îmbină cercetarea cantitativă cu cea calitativă, statică și dinamică, oferă un 

bun exemplu de consecvență și probitate știinţifica, de folosire și 

diseminare a rezultatelor cercetării personale și la nivel de institut pe un 

areal deosebit de extins, conferindu-le reale capacităţi de „ars militans”. 

Pe lângă cele anterior prezentate, menţionăm calităţile sale deosebite 

de a comunica şi induce abilităţi de cercetare economică modernă, potrivit 

standardelor „state-of-the-art”, deschiderea pentru dialog şi abordări 

complexe, capacitatea de a releva caracteristicile şi particularităţile 

economiei naţionale, în context european şi internaţional, respectând 

principiile jocului strategic cu suma pozitivă „win-win”. 

Consiliul ştiinţific al Institutului de Economie Naţională al Academiei 

Române aduce sincere felicitări și urări de sănătate și prosperare Dlui 

Profesor A. Stratan și consideră colaborarea știinţifică, pe multiple planuri 

cu institutul pe care-l conduce cu rezultate notabile, ca o valoare adăugată 

incontestabilă care servește efectiv scopurile comune ale cercetării 

economice din Romania și Republica Moldova, consacrate dezvoltării 

durabile acestor doua țări, bazată pe interferența sinergică dintre pilonii 

economic, social și ambiental ai acesteia. 
 

 

Profesor univ., dr. Valentina VASILE,  

Director știinţific al Institutului 

de Economie Națională 
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Mesaje de felicitare 

 
Cu prilejul aniversării sunt onorată să-mi exprim felicitări cordiale 

și gratitudine. Vă urez sănătate și prosperitate, forță creatoare și înalte 

succese! Să aveți în tot ce realizați susținerea familiei și a colectivului, 

discipoli fideli și bugete generoase! Multă dragoste de la familie și din 

partea prietenilor! Vă prețuiesc înalt calitățile Dvs. de manager, lider, 

specialist, dar și un bun prieten.  

Angela TIMUS, doctor, 

secretar ştiinţific INCE 

 

 
Mult stimate dle director, profesor Alexandru Stratan! 

Astăzi, 19 iunie 2016, este o zi specială, ați ajuns la vârsta care 

toate căile se deschid în fața Dvs. spre noi orizonturi pline de realizări, 

succese, lucruri bune, dar și provocări. 

Secția Politici Financiare și Monetare Vă felicită cu această 

frumoasă aniversare, dorindu-Vă sănătate, fericire, iubire și speranță! 

Fie ca visele Dvs. de azi să devină realitate, speranțele de mâine – 

împliniri, iar orice cădere - considerați-o un pas înainte!  

Mult succes în toate deciziile pe care le veți face și ca Bunul 

Dumnezeu să Vă lumineze calea, să reușiți să treceți cu bine peste toate 

obstacolele vieții, să fiți încrezător în propriile forțe, dar să aveți toată 

certitudinea că noi suntem alături de Dvs., și așa succesul va fi garantat.  

 

La mulţi ani! 

Cu stimă și respect, 

Rodica PERCIUN, 

doctor  habilitat, 

șef secție Politici Financiare și Monetare 
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I. LUCRĂRI  ŞTIINŢIFICE 

1.1 Teze de doctorat, doctor habilitat 

2001 

1.  Stratan, Alexandru. Managementul producţiei avicole : (în baza 

datelor Holdingului de Stat „Avicola” S. A.) : autoref. tezei de doctor în 

ştiinţe economice : 08.00.05 - Economie şi management în ramură şi 

domeniu de activitate / Alexandru Stratan ; conducător şti.: Petru    

Ţurcanu ; Universitatea  Agrară de Stat din Moldova. – Chişinău, 2001. – 

22 p. – Bibliogr.: p. 19-20.  

2. Stratan, Alexandru. Managementul producţiei avicole : (în baza 

datelor Holdingului de Stat „Avicola” S. A.) : teza de doctor în ştiinţe 

economice : 08.00.05 - Economie şi management în ramură şi domeniu de 

activitate / Alexandru Stratan ; conducător şti.: Petru Ţurcanu ; 

Universitatea  Agrară de Stat din Moldova. – Chişinău, 2001. – 167 p. – 

Bibliogr.: p. 137-146.    

2007 

3. Stratan, Alexandru. Mecanismul funcţionării eficiente a sectorului 

agrar : autoref. tezei de doctor habilitat în economie : 08.00.05 - 

Economie şi management în agricultură / Alexandru  Stratan ; consultant 

şti.: Petru Ţurcanu ; Universitatea Agrară de Stat din Moldova. – 

Chişinău, 2007. – 50 p. – Bibliogr.: p. 43-46.     

4. Stratan, Alexandru. Mecanismul funcţionării eficiente a sectorului 

agrar : teza de doctor habilitat în economie : 08.00.05 - Economie şi 

management în agricultură / Alexandru  Stratan ; consultant şti.: Petru 

Ţurcanu ; Universitatea Agrară de Stat din Moldova. – Chişinău, 2007. – 

287 p. – Bibliogr.: p. 250.  
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1.2 Monografii 

2001 

5. Stratan, Alexandru. Management : resurse, transformare, 

rezultate / Alexandru Stratan. – Chişinău : Tipografia Centrală, 2001. – 

168 p. – Bibliogr.: p. 142-151. – ISBN 978-9975-78-155-1.  

2005 

6. Зиновьев, Игорь Феликсович. Виды рынков и их 

функционирование / Игорь Феликсович Зиновьев, Александру 

Николаевич Стратан ; Министерство Образования и науки Украины, 

Национальная Академия Природоохранного и курортного 

строительства. – Симферополь : Таврия, 2005. – 175 c.  – Библиогр.: 

с. 171-174. – ISBN 966-572-790-7.  

7. Методические аспекты исследования региональной 

экономики : монография / Г. А. Бабенко, А. С. Горда, О. С. Горда,  

С. В. Додонов, И. Ф. Зиновьев, Ф. В. Зиновьев, И. Л. Калиниченко,  

В. А. Киселев, С. В. Климчук, С. М. Немирович, С. А. Нестеренко,  

Е. И. Осадчий, В. Е. Реутов, А. Н. Стратан, С. Г. Черемисина, В. В. 

Силкин, Ю. В. Илясова, Н. А. Космарова. – Симферополь : Таврия, 

2005. – 150 c. – Библиогр.: с. 155-158. – ISBN 966-572-763-X.  

2007 

8. Stratan, Alexandru. Eficientizarea funcţionării sectorului agrar 

al Republicii Moldova : reflecţii, probleme, sugestii : monografie / 

Alexandru Stratan ; red. şti.: Lucia Cutasevici ; Institutul de Management, 

Dezvoltare Rurală şi Perfecţionare. – Chişinău : [S.n.], 2007. – 272 p.  – 

Bibliogr.: p. 249-258. – ISBN 978-9975-62-187-8.    

9. Stratan, Alexandru. Evoluţia economiei agriculturii Republicii 

Moldova : reflecţii, probleme, mecanisme economice : monografie /  

Alexandru Stratan ; red. şti.: Lucia Cutasevici ; Universitatea  Agrară de 

Stat din Moldova. – Chişinău : [S.n.], 2007. – 379 p. – Bibliogr.:               

p. 341-351. – ISBN 978-9975-62-190-8.  
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2008 

10. Трансформация механизмов управления в механизмы 
хозяйствования : монография / Ф. В. Зиновьев, В. П. Бардзиловский, 
В. Е. Реутов, И. Ф. Зиновьев, А. Н. Стратан, Л. С. Головкова, Е. В. 
Алейникова, Т. А. Безземельная, Г. В. Бережная, И. А. Евлакова, В. А. 
Илященко, Е. В. Коваленко, Н. А. Космарова, Г. М. Кульнева, Е. Н. 
Матусова, В. В. Томарева, О. В. Харитонова, Д. В. Брустинов, Н. А. 
Ильина, Т. И. Калиниченко, И. Ю. Маликова, Д. В. Славинская, Н. А. 
Филиппова, Ю. В. Вихорт. – Сiмферополь : Фенiкс, 2008. – 199 с. – 
ISBN 978-966-1551-19-9.   

2010 

11. Parmacli, Dumitru. Eficienţa economică a producţiei agricole / 

Dumitru Parmacli, Alexandru Stratan ; Universitatea de Stat „B. P. 

Hasdeu” din Cahul, Universitatea Agrară de Stat din Moldova. –   

Chişinău : Complexul Editorial al IEFS, 2010. – 112 p. – Bibliogr.:          

p. 111-112. – ISBN 978-9975-4087-1-4. 

12.   Пармакли, Д. М. Экономическая эффективность 

сельскохозяйственного  производства / Д. М. Пармакли, А. Н.     

Стратан ; Кагульский государственный университет им. „Б. П. 

Хашдеу”, Государственный аграрный университет Молдовы. – 

Кишинэу : Изд. Комплекс, ИЭФС, 2010. – 122 с. – Библиогр.:              

c. 121-122. – ISBN 978-9975-4087-2-1. 

2011 

13. Stratan, Alexandru. Investiţiile străine în contextul politicilor 

economice / Alexandru Stratan, Tatiana Fondos ; Universitatea Liberă 

Internaţională din Moldova. – Chişinău : ULIM, 2011. – 165 p. – 

Bibliogr.: p. 157-164. – ISBN 978-9975-101-68-4. 

2012 

14. Stratan, Alexandru. Management strategic (în baza 

întreprinderilor de panificaţie) / Alexandru Stratan, Rodica Perciun, Maria 

Oleiniuc ; red. şti.: Tudor Bajura ; Institutul de Economie, Finanţe şi 
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Academiei de Ştiinţe a Moldovei. Seria Ştiinţe biologice, chimice şi 

agricole = Известия Академии наук Молдовы. Биологические, 

химические и сельскохозяйственные науки. – 2004. – Nr 4 (295). –      

P. 125-127. – Bibliogr.: p. 127. – ISSN 0568-5192. 

73. Stratan, Alexandru. Modelarea parametrilor mecanismului de 

funcţionare al sectorului agrar al Republicii Moldova / Alexandru      

Stratan // Meridian ingineresc. – 2004. – Nr  4. – P. 36-38. – Abstract în lb. 

rom., engl., fr., rusă. – Bibliogr.: p. 38. – ISSN 1683-853X. 
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2005 

74. Ţurcanu, Petru. Mecanismul funcţionării politicii agricole în 

perspectiva integrării europene / Petru Ţurcanu, Alexandru Stratan // 

Ştiinţa agricolă. – 2005. – Nr 2. – P. 68-71. – Abstract în lb. eng. – 

Bibliogr.: p. 89. – ISSN 1857-0003. 

75. Зиновьев, Феликс. Исследование легальных и теневых 

аспектов экономики :  роль кадрогого потенциала / Феликс Зиновьев, 

Александру Стратан ; рецензент: Павел Мовиляну // Economie şi 

Sociologie = Экономика и Социология. – 2005. – Nr 2. – P. 88-97. – 

Abstract în lb. engl. – Bibliogr.: p. 97. – ISSN 0236-3070. 

2006 

76. Stratan, Alexandru. Cu privire la mecanismul de susţinere a 

exploataţiilor agricole în ţările Europei de Vest şi Republica Moldova / 

Alexandru Stratan ; recenzent: Valeriu Doga // Economica. – 2006, –       

An. XIV, nr 4 (56). – P. 67-72. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr.: p. 72. – 

ISSN 1810-9136.  

2007 

77. Stratan, Alexandru. Criterii de selectare a politicii agricole / 

Alexandru Stratan ; recenzent: Petru Tomiţa // Economie şi Sociologie. – 

2007. – Nr 2. – P. 82-89. – Abstract în lb. eng. – Bibliogr.: p. 89. –       

ISSN 0236-3070. 

78. Stratan, Alexandru. Economia de piaţă şi mecanismul său de 

funcţionare / Alexandru Stratan ; recenzenţi: Ion Bîzgu, Andrei Zbancă // 

Agricultura Moldovei. – 2007. – Nr 4/5. – P. 21-23. – Abstract în lb.      

engl. – Bibliogr.: p. 23. – ISSN 0582-5229. 

79. Stratan, Alexandru. Mecanisme de gestionare a proceselor 

economice în agricultură / Alexandru Stratan ; recenzent: Grigore Căpăţină  // 

Economie şi Sociologie = Экономика и Социология. – 2007. – Nr 1. –        

P. 35-45. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr.: p. 45. – ISSN 0236-3070. 

80. Stratan, Alexandru. Mecanisme de gestionare a producţiei 

animaliere: aspect metodologic / Alexandru Stratan // Meridian 

ingineresc. – 2007. – Nr  2. – P. 109-110. – Abstract în lb. rom., engl., fr., 

rusă. – Bibliogr.: p. 110. – ISSN 1683-853X. 
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81. Stratan, Alexandru. Politicile agricole în cadrul sistemului 

economic / Alexandru Stratan ; recenzenţi: Ion Bîzgu, Grigore Baltag // 

Agricultura Moldovei. – 2007. – Nr  4/5. – P. 20-21. – Abstract în lb.     

engl. – Bibliogr.: p. 21. – ISSN 0582-5229. 

2009 

82. Morei, Virgiliu. Argumentarea economică a activităţilor 

practicate în sectorul vegetal / Virgiliu Morei, Alexandru Stratan, Andrei 

Zbancă // Ştiinţa Agricolă. – 2009. – Nr 2. – P. 88-92. – Abstract în lb. 

engl. – Bibliogr.: p. 92. – ISSN 1857-0003. 

83. Stratan, Alexandru. Analiza factorilor emergenţi produselor noi în 
condiţiile globalizării = Analysis of factors emerging innovations in the 
conditions of globalization / Alexandru Stratan // Economica. – 2009. –      
An. XVII, nr  3 (67). – P. 7-12. – Abstract în lb. rom., engl. – Bibliogr.:        
p. 12. – Text paral.: lb. rom., engl. – ISSN 1810-9136.  

84. Stratan, Alexandru. Cuantificarea eficienţei activităţilor 
lucrătorului din agricultură / Alexandru Stratan // Ştiinţa Agricolă. –     
2009. – Nr 1. – P. 86-90. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr.: p. 90. 

85. Stratan, Alexandru. Labor migration in Moldova and its 
consequences / Alexandru Stratan // Studii Economice. – 2009. –              
Nr 3/4, decembrie. – P. 139-143. – Abstract în lb. rom. – Bibliogr.:            
p. 143. – ISSN 1857-226-X. 

2010 

86. Anastase, Ileana. Potenţialul firmei : un algoritm de determinare 

a perioadei optime de renovare a utilajelor productive / Ileana Anastase, 

Alexandru Stratan, Silvestru Maximilian ; recenzent: Andrei Zbancă // 

Economie şi Sociologie = Economy and Sociology = Экономика и 

Социология. – 2010. – Nr 3. – P. 128-134. – Abstract în lb. engl. – 

Bibliogr.: p. 134. – ISSN 1857-4130.  

87. Stratan, Alexandru. Abordări metodologice în vederea stimulării 

comerţului cu produse calitative / Alexandru Stratan, Aurelia Litvin ; 

recenzent: Petru Ţurcanu // Economie şi Sociologie = Economy and 

Sociology = Экономика и Социология. – 2010. – Nr 1. – P. 58-63. – 

Abstract în lb. engl. – Bibliogr.: p. 63. – ISSN 1857-4130.     
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88. Stratan, Alexandru. Analiza competitivităţii Republicii Moldova 

şi perspective metodologice de dezvoltare / Alexandru Stratan ; recenzent: 

Alexandru Gribincea // Economie şi Sociologie = Economy and  

Sociology = Экономика и Социология. – 2010. – Nr 3. – P. 19-24. – 

Abstract în lb. engl. – Bibliogr.: p. 24. – ISSN 1857-4130.     

89. Stratan, Alexandru. Economia inovatoare : impedimente şi căi 

de depăşire / Alexandru Stratan // Intellectus. – 2010. – Nr 2. – P. 62-65. – 

Abstract în lb. rom., engl., rusă. – Bibliogr.: p. 64. – ISSN 1810-7079. 

90. Stratan, Alexandru. Impactul managementului de ţară asupra 

dezvoltării societăţii = Влияние менеджмента страны на развитие 

общества = The impact of state management upon social development / 

Alexandru Stratan // Fin-Consultant. – 2010. – Nr 8. – P. 57-62. – Text 

paral.: lb. rom., engl., rusă. – ISSN-1857-0216.   

91. Stratan, Alexandru. Impactul politicii de subvenţionare asupra 

indicatorilor cheie de performanţă a agriculturii moldoveneşti / Alexandru 

Stratan, Dumitru Stratan ; recenzent: Petru Ţurcanu // Economie şi 

Sociologie = Economy and Sociology = Экономика и Социология. – 

2010. – Nr 4. – P. 18-23. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr.: p. 22-23. – 

ISSN 1857-4130.   

92. Stratan, Alexandru. Perspectivele dezvoltării antreprenoriatului 

inovaţional în Republica Moldova / Alexandru Stratan, Natalia   

Percinschi // AKADEMOS. – 2010. – Nr 3 (18). – P. 28-32. – Abstract în 

lb. engl. – Bibliogr.: p. 32. – ISSN 1857-0461. 

93. Stratan, Alexandru. Reflecţii asupra problemelor atragerii 

investiţiilor străine în Republica Moldova / Alexandru Stratan // 

AKADEMOS. – 2010. – Nr 4 (19). – P. 13-14. – Abstract în lb. engl. – 

Bibliogr.: p. 14. – ISSN 1584-4420. 

94. Стратан, Александру. Научное обеспечение политики 

развития кластеров в Республике Молдова / Александру Стратан, 

Елена Акулай ; рецензент: Тудор Бажура // Economie şi Sociologie = 

Economy and Sociology = Экономика и Социология. – 2010. – Nr 4. – 

P. 66-71. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr.: p. 71. – ISSN-1857-4130.  
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2011 

95. Parmacli, Dumitru. Concepţia calculelor indicatorilor eficienţei 

utilizării mijloacelor fixe / Dumitru Parmacli, Alexandru Stratan // 

Buletinul Ştiinţific al Universităţii de Stat „Bogdan Petriceicu Hasdeu” 

din Cahul. Seria Ştiinţe Economice. – 2011. – Nr 1 (5). – P. 61-72. – 

Abstract în lb. engl. – Bibliogr.: p. 72. – ISSN 1857-2723.  

96. Parmacli, Dumitru. Sunt oare eficient utilizate ciornoziomurile 

Moldovei? = Is the Moldovan black soil used efficiently? / Dumitru 

Parmacli, Alexandru Stratan // Economie şi Sociologie. – 2011. – Nr 2. – 

P. 9-16. – Abstract în lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 15-16. – Text paral.: 

lb. rom., engl. – ISSN 1857-4130. 

97. Piaţa medicamentelor şi oportunităţile de destindere a 

acesteia / Alexandru Stratan, Victoria Trofimov, Valeriu Rudic, Tudor 

Lupaşcu, Mihail Poisic, Maria Colţun, Alexandru Teleuţă, Alexandru   

Fală // AKADEMOS. – 2011. – Nr 3 (22). – P. 77-82. – Abstract în lb. 

engl. – ISSN 1857-0461. 

98. Stratan, Alexandru. Consideraţii privind calitatea informaţiei 

statistice / Alexandru Stratan, Aurelia Şuşu-Ţurcan // Intellectus. –    

2011. – Nr 4. – P. 41-45. – Abstract în lb. rom., engl. – Bibliogr.:           

p. 44. – ISSN 1810-7079. 

99. Stratan, Alexandru. Dinamica specializării comerţului exterior al 

Republicii Moldova = Trade specialization dynamics in Moldova / 

Alexandru Stratan, Victoria Clipa // Economie şi Sociologie = Economy 

and Sociology. – 2011. – Nr 2. – P. 32-39. – Abstract în lb. rom., engl. – 

Bibliogr.: p. 39. – Text paral.: lb. rom., engl. – ISSN 1857-4130.   

100. Stratan, Alexandru. Factori emergenţi inovaţiilor în contextul 

unui ritm accelerat al globalizării = Factors emerging innovations in the 

context of a rhythm acceleration of globalization / Alexandru Stratan, Ileana 

Anastase // Economie şi Sociologie = Economy and Sociology. – 2011. – 

Nr 1. – P. 26-30. – Abstract în lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 30. – Text 

paral.: lb. rom., engl. – ISSN 1857-4130.   

 



 

35 

101. Stratan, Alexandru. Politica sistemului fiscal - racordată la 

necesităţile societăţii = Политика налоговой системы - привязанная к 

потребностям общества = The policy of fiscal system - adjusted to social 

necessities / Alexandru Stratan // Fin-Consultant. – 2011. – Nr 5. –                 

P. 36-41. – Bibliogr.: p. 41. – Text paral.: lb. rom., rusă. engl. –                 

ISSN 1857-0216. 

102. Stratan, Alexandru. Regimurile preferenţiale de comerţ : 

riscuri şi oportunităţi de dezvoltare a comerţului exterior al Republicii 

Moldova / Alexandru Stratan, Victoria Clipa // Buletinul Ştiinţific al 

Universităţii de Stat „Bogdan Petriceicu Hasdeu” din Cahul. Seria Ştiinţe 

Economice. – 2011. – Nr 1 (5). – P. 15-27. – Abstract în lb. engl. – 

Bibliogr.: p. 26-27. – ISSN 1857-2723.  

103. Stratan, Alexandru. Reglementarea preţurilor în unele sectoare 

economice / Alexandru Stratan, Alexandru Fală, Mihail Poisic // 

AKADEMOS. – 2011. – Nr 2 (21). – P. 51-53. – Abstract în lb. engl. – 

Bibliogr.: p. 53. – ISSN 1857-0461. 

104. Stratan, Alexandru. Situaţia curentă a Republicii Moldova în 

comparări internaţionale. Studiu în domeniul competitivităţii globale = The 

current situation of the Republic of Moldova in international comparisons.    

A global competitiveness study / Alexandru Stratan, Zaharia Olărescu, 

Carmen Nicolae // Economie şi Sociologie = Economy and Sociology. – 

2011. – Nr 3. – P. 13-20. – Abstract în lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 20. – 

Text paral.: lb. rom., engl. – ISSN 1857-4130.   

105. Stratan, Alexandru. Situaţia tinerilor pe piaţa forţei de muncă / 

Alexandru Stratan, Galina Savelieva, Vera Cotelnic // AKADEMOS. – 

2011. – Nr 2 (21). – P. 47-50. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr.: p. 50. – 

ISSN 1857-0461. 

106. Stratan, Alexandru. Soluţii oportune pentru atragerea 

fondurilor europene în economia naţională = Целесообразные решения 

по привлечению европейских фондов в национальную экономику = 

Opportune solutions to attract European funds in the national economy / 

Alexandru Stratan // Fin-Consultant. – 2011. – Nr 6. – P. 25-29. – Text 

paral.: lb. rom., rusă. engl. – ISSN 1857-0216. 
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2012 

107. Derularea procesului de prognozare a indicatorilor 
macroeconomici al Republicii Moldova în cadrul IEFS = The process 
of forecasting macroeconomic indicators in the Republic of Moldova 
within IEFS / Alexandru Stratan,  Marcel Chistruga,  Zinovia Toacă, 
Zaharia Olărescu // Economie şi Sociologie = Economy and Sociology. – 
2012. – Nr 2. – P. 17-29. –  Abstract în lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 29. – 
Text paral.: lb. rom., engl. – ISSN 1857-4130.   

108. Stratan, Alexandru. Impactul migraţiei forţei de muncă asupra 

Republicii Moldova : aspecte demografice şi economice / Alexandru 

Stratan, Galina Savelieva, Vera Cotelnic // AKADEMOS. – 2012. –        

Nr 2 (25). – P. 82-90. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr.: p. 90. –          

ISSN 1857-0461.   

109. Stratan, Alexandru. Sistemul bancar al Republicii      

Moldova : tendinţe şi provocări / Alexandru Stratan, Viorica      

Şeptelici // Fin-Consultant. – 2012. – Nr 7. – P. 40-42. – Bibliogr.:      

p. 42. – ISSN 1857-0216. 

2013 

110. Stratan, Alexandru. Dezvoltarea inovaţională a ştiinţei în 

Republica Moldova: probleme şi soluţii / Alexandru Stratan //   

Intellectus. – 2013. – Nr 4. – P. 70-75. – Abstract în lb. rom., engl. – 

Bibliogr.: p. 75. – ISSN 1810-7079.    

111. Stratan, Alexandru. În 2013 nu există riscul recesiunii / 

Alexandru Stratan // Profit. – 2013. – Nr 1/2 (206). – P. 82-87. 

112. Stratan, Alexandru. Modelarea echilibrului financiar după 

Gheorghe Iliadi / Alexandru Stratan // Economie şi Sociologie = Economy 

and Sociology. – 2013. – Nr 1. – P. 9-10. – ISSN 1857-4130.   

113. Stratan, Alexandru. Modelatorul echilibrului financiar : Dr. 

hab. Gheorghe Iliadi la 75 de ani / Alexandru Stratan // AKADEMOS. – 

2013. – Nr 1 (28). – P. 180-181. – ISSN 1857-0461. 

114. Stratan, Alexandru. Planificarea strategică în suportul dezvoltării 

comunităţilor locale / Alexandru Stratan // AKADEMOS. – 2013. –             

Nr 1 (28). – P. 62-64. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr.: p. 64. –                 

ISSN 1857-0461. 
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2014 

115. Stratan, Alexandru. Impactul opţiunilor de integrare asupra 

comerţului agroalimentar / Alexandru Stratan // AKADEMOS. – 2014. – 

Nr 1 (32). – P. 42-46. – Abstract în lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 46. – 

ISSN 1857-0461.  

116. Stratan, Alexandru. Reflecţii asupra comerţului agroalimentar 
moldovenesc prin prisma opţiunilor de integrare = Reflections on 
Moldovan agri-food trade through the integration options / Alexandru  
Stratan // Economie şi Sociologie = Economy and Sociology. – 2014. –   
Nr 3. – P. 9-16. – Abstract în lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 16. – Text 
paral.: lb. rom., engl. – ISSN 1857-4130.  

117. Stratan, Alexandru. With regard to Moldova's integration 
options : quo vadis agri-food trade? / Alexandru Stratan // Revista de 
Cercetări în Comerţ, Management şi Dezvoltare Economică = Journal of 
Research on Trade, Management and Economic Development. – 2014. – 
Vol. 1, issue 2. – P. 24-29. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr.: p. 29. – 
ISSN 2345-1424.         

2015 

118. Stratan, Alexandru. Assessment of the business environment in 

the Republic of Moldova: key trends and determining factors / Alexandru  

Stratan, Elena Aculai, Natalia Vinogradova // Economie şi Sociologie = 

Economy and Sociology. – 2015. – Nr 1. – P. 19-30. – Abstract în lb. 

rom., engl., rus. – Bibliogr.: p. 29-30. – ISSN 1857-4130.   

119. Stratan, Alexandru. Creştere anemică / Alexandru Stratan // 

Profit. – 2015. – Nr 1/2. – P. 103. 

120. Stratan, Alexandru. Cuantificarea efectelor reformei 

administrativ-teritoriale / Alexandru Stratan // AKADEMOS. – 2015. –   

Nr 3 (38). – P. 88-91. – Abstract în lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 91. – 

ISSN 1857-0461.  

121. Stratan, Alexandru. Particularităţile elaborării metodologiei 

cercetărilor ştiinţifice în proiectele economice fundamentale / Alexandru 

Stratan, Gheorghe Iliadi // AKADEMOS. – 2015. – Nr 1 (36). – P. 133-138. – 

Abstract în lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 138. – ISSN  1857-0461. 

 

https://ideas.repec.org/a/nos/ycriat/146.html
https://ideas.repec.org/a/nos/ycriat/146.html
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2016 

122. Manole, Tatiana. Managementul finanțelor publice – artă a 

gestionării eficiente a banului public / Manole Tatiana, Alexandru     

Stratan // AKADEMOS. – 2016. – Nr 2 (41). – P. 109-116. – Abstract în 

lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 116. – ISSN  1857-0461.   

 

1.4.3 Articole ştiinţifice în culegeri internaţionale  

2000 

123. Стратан, Александру. Проблемы формирования 
экономического механизма новых форм хозяйствования в Молдове /  
Александру Стратан // Экономические науки : научные труды / 
Кубанский государственный аграрный университет. – Симферополь, 
2000. – Вып. 63. – С. 208-214. 

2005 

124. Stratan, Alexandru. Edificarea suportului creşterii agricole în  
Republica Moldova : posibile tipuri de politici agricole / Alexandru Stratan // 
Lucrări ştiinţifice / Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară 
„Ion Ionescu de la Brad”. – Iaşi, 2005. – Vol. 48. – P. 727-733.   

2011 

125. Stratan, Alexandru. Situaţia tinerilor pe piaţa forţei de muncă 
în Republica Moldova / Alexandru Stratan, Galina Savelieva, Vera 
Cotelnic // Progrese în teoria deciziilor economice în condiţii de risc şi 
incertitudine / coord.: Dorian Vlădeanu, Meda Gălea, Teodor Păduraru, 
Marilena Doncean ; Institutul de Cercetări Economice şi Sociale „Gh. 
Zane”. – Iaşi : Ed. Tehnopress, 2011. – Vol. XIII. – P. 226-231. – Abstract 
în lb. engl. – Bibliogr.: p. 231. – ISBN 978-973-702-863-1. 

2012 

126. Clipa, Victoria. Export competitiveness : a potential driver of 
development of Republic of Moldova / Victoria Clipa, Alexandru     
Stratan // Rolul Euroregiunilor în dezvoltarea durabilă în contextul crizei 
mondiale. Exemplu : Euroregiunea Siret-Prut-Nistru / coord.:  Ion Talabă, 
Marilena Doncean, Ştefan Susai, Teodor Păduraru ; Institutul de Cercetări 
Economice şi Sociale „Gh. Zane” al Academiei Române. – Iaşi : Ed. 
Tehnopress, 2012. – Vol. XII. – P. 167-173. – Abstract în lb. rom. – 
Bibliogr.: p. 173. – ISBN 978-973-702-930-0. 
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127. Stratan, Alexandru. What drives high cost of finance in 

Moldova? / Alexandru Stratan, Marcel Chistruga // Analele Universităţii 

„Constatin Brâncuşi” = Annals of the „Constantin Brâncuşi”. Series 

Economy. – Tîrgu-Jiu, 2012, issue I. – P. 38-46. – Abstract în lb. engl. – 

Bibliogr.: p. 46. – ISSN 1844-7007.  

2013 

128. Stratan, Alexandru. Dezvoltarea sectorului rural şi securitatea 

alimentară în Republica Moldova / Alexandru Stratan, Victor Moroz, 

Anatolie Ignat // Determinanţi economici, sociali şi instituţionali ai 

performanţelor şi securităţii alimentare / coord.: Păun Ion Otiman, Filon 

Toderoiu, Elena Sima ; Institutul Naţional de Cercetări Economice 

„Costin C. Kiriţescu”. – Bucureşti : Ed. Academiei Române, 2013. –        

P. 63-76. – Abstract în lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 76. 

2016 

129. Стратан, Александру. Краткий обзор сельского хозяйства 

страны / Александру Стратан, Виктор Мороз // Oбзор 

агропродовольственной торговой политики в постсоветских странах   

2014-2015 / Продовольственная и сельскохозяйственная организация 

Объединенных Наций. – ФАО, 2016. –  C. 90-98. – Bibliogr.: p. 94. – 

ISBN 978-92-5-409116-3. – [Accesat 27 octombrie 2016]. – Disponibil: 

http://www.fao.org/3/a-i5433r.pdf 
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1.4.4 Articole ştiinţifice în culegeri naţionale 

1999 

130. Stratan, Alexandru. Business – aspecte în producţia avicolă / 
Alexandru Stratan // Organizarea, planificarea, managementul şi eficienţa 
economică a producţiei în condiţiile economiei de piaţă : lucrări    
ştiinţifice /  Universitatea Agrară de Stat din Moldova. – Chişinău : Iulian, 
1999. – P. 14-15.  

131. Stratan, Alexandru. Ce sunt costurile de comercializare ale 
produselor avicole? / Alexandru Stratan // Organizarea, planificarea, 
managementul şi eficienţa economică a producţiei în condiţiile economiei 
de piaţă : lucrări ştiinţifice / Universitatea Agrară de Stat din Moldova. – 
Chişinău : Iulian, 1999. – P. 26–28. 

132. Stratan, Alexandru. Definirea managementului ca ştiinţă / 
Alexandru Stratan // Organizarea, planificarea, managementul şi eficienţa 
economică a producţiei în condiţiile economiei de piaţă : lucrări       
ştiinţifice /  Universitatea Agrară de Stat din Moldova. – Chişinău : Iulian, 
1999. – P. 15-17.  

133. Stratan, Alexandru. Dezvoltarea producţiei avicole în context 
mondial şi intern / Alexandru Stratan // Organizarea, planificarea, 
managementul şi eficienţa economică a producţiei în condiţiile economiei 
de piaţă : lucrări ştiinţifice / Universitatea Agrară de Stat din Moldova. – 
Chişinău : Iulian, 1999. – P. 8-11. 

134. Stratan, Alexandru. Importanţa economică şi perspectivele 
producţiei avicole / Alexandru Stratan // Organizarea, planificarea, 
managementul şi eficienţa economică a producţiei în condiţiile economiei 
de piaţă : lucrări ştiinţifice / Universitatea Agrară de Stat din Moldova. – 
Chişinău : Iulian, 1999. – P. 7-8.  

135. Stratan, Alexandru. Industria alimentară: cum să asigurăm 
calitatea produselor pentru export / Alexandru Stratan // Organizarea, 
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Naţional de Cercetări Economice, Visegrad Fund. – Chişinău : INCE, 

2016. – 85 p. – Bibliogr.: p. 81-85. 

280. Tarife de costuri în agricultură : ghid practic / Tudor Bajura, 

Alexandru Stratan, Petru Scobiola, Anatolie Ignat, Andrei Romanciuc, 

Iulia Iordachi, Svetlana Gandacova, Viorel Tureţchi, Tatiana Iaţişin, 

Corina Arnaut, Tatiana Graur, Sergiu Ţirigan,  Eugenia Lucaşenco, 
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от двух до пяти : [Александру Стратан, директор Национального 

института экономических исследований] / Ирина Коваленко // 

Экономическое Обозрение. Логос Пресс. – 2013. – 3 мая. – С. 16.   

312. Такий, Александр. Фонд гарантирования вкладов замер в 

ожидании : [Александру Стратан, директор Национального института 

экономических исследований] / Александр Такий // Экономическое 

Обозрение. Логос Пресс. – 2013. – 29 марта. – С. 4. 

2014 

313. Более чем умеренный экономический рост : [Александру 

Стратан, директор Национального института экономических 

исследований] // Экономическое Обозрение. Логос Пресс. – 2014. – 

31 октября. – С. 16.   

314. Калак, Дмитрий. Рынок Европы вместо „восточного    

базара” : [Александру Стратан, директор Национального института 

экономических исследований] / Дмитрий Калак // Экономическое 

Обозрение. Логос Пресс. – 2014. – 6 июня. – С. 8. 

315. Коваленко, Ирина. Негативный демографический прогноз : 

[Александру Стратан, директор Национального института 

экономических исследований] / Ирина Коваленко // Экономическое 

Обозрение. Логос Пресс. – 2014. – 18 июля. – С. 17.     
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316. Коваленко, Ирина. Технология прогнозов развития 
экономики : [Александру Стратан, директор Национального 
института экономических исследований] / Ирина Коваленко // 
Экономическое Обозрение. Логос Пресс. – 2014. – 1 мая. – С. 13. 

317. Ресурсный центр по европейским проектам : 
[Александру Стратан, директор Национального института 
экономических исследований] // Экономическое Обозрение. Логос 
Пресс. – 2014. – 27 июня. – С. 7.  

2015 

318. Тяжелый год для экономики Молдовы : [Александру 

Стратан, директор Национального института экономических 

исследований] // Экономическое Обозрение. Логос Пресс. – 2015. – 

30 января. – С. 3.   

2016 

319. Alcază, Lilia. Cercetătorii INCE prognozează o creştere 
anemică a economiei moldoveneşti în anul 2016 : [Alexandru Stratan, 
directorul Institutului Național de Cercetări Economice] / Lilia Alcază // 
Capital Market. – 2016. – 4 mai. – P. 4. 

320. Stratan, Alexandru. Sectorul agrar a fost şi rămâne a fi, 
tradiţional, coloana vertebrală a economiei naţionale / Alexandru Stratan // 
AGROinform. – 2016. – 1 апреля. – P. 3. 

321. Институт экономических исследований представил два 
сценария : [Александру Стратан, директор Национального 
института экономических исследований, прогнозирует рост 
экономики в 2016 году] // Экономическое Обозрение. Логос Пресс. – 
2016. – 22 апреля. – С. 12.  

322. Калак, Дмитрий. „Верхушка айсберга” и реалии 
Соглашения об ассоциации с ЕС : [Александру Стратан, директор 
Национального института экономических исследований /         
Дмитрий Калак // Экономическое Обозрение. Логос Пресс. – 2016. –                
24 июня. – С. 9. 

323. Коваленко, Ирина. Конкурентоспособность страны 
снижается : [Александру Стратан, директор Национального института 
экономических исследований] / Ирина Коваленко // Экономическое 
Обозрение. Логос Пресс. – 2016. – 11 ноября. – С. 12. 
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324. Противоречивые тенденции в экономике Молдовы : 

[Александру Стратан, директор Национального института 

экономических исследований об ситуации в экономике Молдовы ] // 

Экономическое Обозрение. Логос Пресс. – 2016. – 28 октября. – С. 17. 

 

1.8 Expuneri, interviuri 

2012 

325. Stratan, Alexandru. Investiţiile – un colac de salvare pentru 

agricultura moldovenească : [interviu cu directorul Institutului de 

Economie, Finanţe şi Statistică, Alexandru Stratan ] / realizat de Valentina 

Ursu. – 2012. – 4 septembrie. – [Accesat 3 martie 2016]. – Disponibil: 

http://www.europalibera.org/content/article/24698006.html    

2013 

326. Stratan, Alexandru. Răcirea relaţiilor cu FMI demotivează 

investitorii străini să vină pe piaţa noastră : [interviu cu directorul 

Institutului Național de Cercetări Economice, Alexandru Stratan, despre 

tendințele economice ale Republicii Moldova în condițiile crizei politice] / 

realizat de Alla Ceapai. – 2013. – 25 aprilie. – [Accesat 3 martie 2016]. – 

Disponibil: http://www.europalibera.org/content/article/24968680.html  

2014 

327. Mediul de afaceri în Republica Moldova s-a înrăutățit în 

ultimii doi ani / [Alexandru Stratan, directorul Institutului Național de 

Cercetări Economice ] / realizat de Elena  Baranov. – 2014. – 15 aprilie. – 

[Accesat 27 octombrie 2016]. – Disponibil:http://agora.md/stiri/824/ 

studiu-mediul-de-afaceri-in-republica-moldova-s-a-inrautatit-in-ultimii-

doi-ani   

328. Stratan, Alexandru. Ne propunem să formăm, specialiști 

pentru managementul accesării fondurilor europene : [interviu cu 

directorul Institutului Național de Cercetări Economice, Alexandru 

Stratan, privind noul Centru de Resurse pentru Proiecte Europene] / 

realizat de Liliana Barbăroşie. – 2014. – 25 iunie. – [Accesat 3 martie 

2016]. – Disponibil: http://www.europalibera.org/content/article/ 

25434292.html 

 

http://www.europalibera.org/content/article/24698006.html
http://www.europalibera.org/content/article/24968680.html
http://agora.md/stiri/824/studiu-mediul-de-afaceri-in-republica-moldova-s-a-inrautatit-in-ultimii-doi-ani
http://agora.md/stiri/824/studiu-mediul-de-afaceri-in-republica-moldova-s-a-inrautatit-in-ultimii-doi-ani
http://agora.md/stiri/824/studiu-mediul-de-afaceri-in-republica-moldova-s-a-inrautatit-in-ultimii-doi-ani
http://www.europalibera.org/content/article/%2025434292.html
http://www.europalibera.org/content/article/%2025434292.html
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329. Stratan, Alexandru. Orice sancţiune economică impusă Rusiei, 

cât de mică sau cât de mare ar fi ea, ne poate afecta indirect : [interviu cu 

directorul Institutului Național de Cercetări Economice, Alexandru 

Stratan] / realizat de Alexandru Canţir, Liliana Barbăroşie. – 2014. –        

20 martie. – [Accesat 3 martie 2016]. – Disponibil: 

http://www.europalibera.org/a/25303526.html  

330. Молдова добилась в 2013 году наибольшего после 

провозглашения независимости экономического роста : 

[Александру Стратан, директор Национального института 

экономических исследований]. – 2014. – 17 martie. – [Accesat                  

27 octombrie 2016]. – Disponibil: 

https://monitorul.fisc.md/editorial/moldova_dobilas_v_2013_godu_naibolshego_

posle_provozglasheniya_nezavisimosti_ekonomicheskogo_rosta.htm 

2015 

331. Raioane, judeţe sau regiuni – când și cum va fi organizată 

reforma administrativ-teritorială? : [Alexandru Stratan, directorul 

Institutului Național de Cercetări Economice, privind începerea reformei 

administrativ-teritorială] / realizat: Diana Preaşca. – 2015. – 13 martie. – 

[Accesat 27 octombrie 2016]. – Disponibil:  

http://www.moldova.org/raioane-judete-sau-regiuni-cand-si-cum-va-fi-

organizata-reforma-administrativ-teritoriala/ 

332. B РМ кредитование для бизнеса становится дорогим 

ресурсом : [Директор Национального института экономических 

исследований, Александру Стратан, об основных факторов, 

влияющие на курс национальной  валюты]. – 2015. – 26 июня. – 

[Accesat 27 octombrie 2016]. – Disponibil:   

http://ru.sputnik.md/economics/20150626/663864.html 

333. Иностранные инвестиции в экономику Молдовы 

сокращаются, но растет экспорт в ЕС : [Директор Национального 

института экономических исследований, Александру Стратан, 

отметил, что сокращение капиталовложений особенно ощутил на 

себе частный сектор]. – 2015. – 24 апреля. – [Accesat 27 octombrie 

2016]. – Disponibil: http://www.blackseanews.net/read/98658 

 

https://monitorul.fisc.md/editorial/moldova_dobilas_v_2013_godu_naibolshego_posle_provozglasheniya_nezavisimosti_ekonomicheskogo_rosta.htm
https://monitorul.fisc.md/editorial/moldova_dobilas_v_2013_godu_naibolshego_posle_provozglasheniya_nezavisimosti_ekonomicheskogo_rosta.htm
http://www.moldova.org/raioane-judete-sau-regiuni-cand-si-cum-va-fi-organizata-reforma-administrativ-teritoriala/
http://www.moldova.org/raioane-judete-sau-regiuni-cand-si-cum-va-fi-organizata-reforma-administrativ-teritoriala/
http://www.blackseanews.net/read/98658
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2016 

334. Economia moldovenească, amorțită şi în 2016. Ce efecte vom 
vedea? : [Alexandru Stratan, directorul Institutului Naţional de Cercetări 
Economice, susține că potrivit prognozei, economia moldovenească nu-și 
va reporni motoare în 2016, ci va intra într-o nouă recesiune].  – 2016. – 
19 aprilie. – [Accesat 27 octombrie 2016]. – Disponibil:  
http://today.md/ro/news/economic/7304 

335. Economiștii consideră că anume agricultura va scoate 
economia Moldovei din recesiune : [Alexandru Stratan, directorul 
Institutului Naţional de Cercetări Economice] / realizat: Victor Ursu – 
2016. – 19 апреля. – [Accesat 27 octombrie 2016]. – Disponibil: 
http://www.wall-street.md/economistii-considera-ca-anume-agricultura-
va-scoate-economia-din-recesiune/ 

336. Specialiştii trag alarma: Moldova ar putea să rămână fără 
populaţie. In Chişinău se atestă cea mai scăzută rată a fertilităţii : 
[Alexandru Stratan, directorul Institutului Naţional de Cercetări 
Economice, menţionează că Moldova se confruntă cu o profunda criză 
demografică]. – 2016. – 13 octombrie. – [Accesat 27 octombrie 2016]. – 
Disponibil: http://www.aparatorul.md/specialistii-trag-alarma-moldova-
ar-putea-sa-ramana-fara-populatie-in-chisinau-se-atesta-cea-mai-scazuta-
rata-a-fertilitatii/ 

337. Академия наук представила два прогноза развития 
молдавской экономики : [Александру Стратан, директор 
Национального института экономических исследований, утверждает 
что шансы на отрицательный рост молдавской экономики     
большие]. – 2016. – 21 апреля. – [Accesat 27 octombrie 2016]. – 
Disponibil: http://www.tvc21.md/economics/9723 

338. В Кишиневе количество жителей растет за счет 
миграции из сел : [Александру Стратан, директор Национального 
института экономических исследований о демографических 
проблемах]. – 2016. – 22 октября. – [Accesat 27 octombrie 2016]. – 
Disponibil: http://rtr.md/novosti/obshhestvo/issledovanie-v-kishineve-
kolichestvo-zhitelej-rastet-za-schet-migracii-iz-sel 

339. Два сценария развития экономики страны : [Александру 
Стратан, директор Национального института экономических 
исследований, прогнозирует два сценария развития экономики : при 
оптимистичном ВВП Молдовы]. – 2016. – 20 апреля. – [Accesat 27 
octombrie 2016]. – Disponibil:   http://www.allmoldova.com/ru/ 
news/dva-stsienariia-razvitiia-ekonomiki-strany-1 

http://today.md/ro/news/economic/7304
http://www.wall-street.md/economistii-considera-ca-anume-agricultura-va-scoate-economia-din-recesiune/
http://www.wall-street.md/economistii-considera-ca-anume-agricultura-va-scoate-economia-din-recesiune/
http://www.aparatorul.md/specialistii-trag-alarma-moldova-ar-putea-sa-ramana-fara-populatie-in-chisinau-se-atesta-cea-mai-scazuta-rata-a-fertilitatii/
http://www.aparatorul.md/specialistii-trag-alarma-moldova-ar-putea-sa-ramana-fara-populatie-in-chisinau-se-atesta-cea-mai-scazuta-rata-a-fertilitatii/
http://www.aparatorul.md/specialistii-trag-alarma-moldova-ar-putea-sa-ramana-fara-populatie-in-chisinau-se-atesta-cea-mai-scazuta-rata-a-fertilitatii/
http://www.tvc21.md/economics/9723
http://rtr.md/novosti/obshhestvo/issledovanie-v-kishineve-kolichestvo-zhitelej-rastet-za-schet-migracii-iz-sel
http://rtr.md/novosti/obshhestvo/issledovanie-v-kishineve-kolichestvo-zhitelej-rastet-za-schet-migracii-iz-sel
http://www.allmoldova.com/ru/%20news/dva-stsienariia-razvitiia-ekonomiki-strany-1
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340. Национальный институт экономических исследований 
(НИЭИ) объяснил причины падения молдавской экономики :  
[Александру Стратан, директор Национального института 
экономических исследований]. – 2016. – 20 апреля. – [Accesat           
27 octombrie 2016]. – Disponibil: http://1news.md/economica/10844-
nacionalnyy-institut-ekonomicheskih-issledovaniy-obyasnil-prichiny-
padeniya-moldavskoy-ekonomiki.html 

341. Ситуация в экономике Молдовы остается 
неопределенной, несмотря на рост ВВП : [Александру Стратан,  
директор Национального института экономических исследований, 
отметил что рост экономики РМ зависит от политической ситуации в 
стране]. – 2016. – 25 октября. – [Accesat 27 octombrie 2016]. – 
Disponibil: http://www.infotag.md/m9_economics/233475/ 

 

http://1news.md/economica/10844-nacionalnyy-institut-ekonomicheskih-issledovaniy-obyasnil-prichiny-padeniya-moldavskoy-ekonomiki.html
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II. REALIZĂRI 

ŞTIINŢIFICO-INOVAŢIONALE 

 

2.1 Obiecte de proprietate intelectuală 

 

2013 

342. Brevet de invenţie de scurtă durată MD 703 Z 2014.07.31, 

A01G 9/14(2006.01), A01G 9/16(2006.01). Seră multisezonieră / Gheorghi 

Kohanovschi, Alexandru Stratan, Tudor Bajura, Nicolae Popa, Valeriu 

Doga, Ion Bizuţchi, Tudor Mereacre ; Institutul Naţional de Cercetări 

Economice. – Nr. depozit 2012 0172 ; data depozit 12.05.2012 ; publicat 

31.12.2013,  BOPI. – 2013. – Nr 12. – P. 29-30 ; 2014. – Nr 7. – P. 29-30. –  

7 p. 

2016 

343. Certificat de înregistrare a obiectelor dreptului de autor și 

drepturilor conexe. Seria OȘ, nr 5334. Evaluarea oportunităților de 

implementare a capitalului venture în activitatea inovațională a Republicii 

Moldova / Alexandru Stratan, Victoria Ganea ; Institutul Naţional de 

Cercetări Economice. – Chișinău : AGEPI, 2016.  

344. Certificat de înregistrare a obiectelor dreptului de autor și 

drepturilor conexe. Seria OȘ, nr 5333. Modelarea econometrică a 

finanțării activității inovaționale în Republica Moldova / Alexandru 

Stratan, Victoria Ganea ; Institutul Naţional de Cercetări Economice. – 

Chișinău : AGEPI, 2016.  
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2.2 Documente de politici 

2.2.1 Acte legislative 

2012 

345. Republica Moldova. Ministerul Muncii, Protecţiei Sociale şi 

Familiei, Biroul Naţional de Statistică, Institutul de Economie, 

Finanţe şi Statistică al Academiei de Ştiinţe a Moldovei şi al 

Ministerului Economiei al Republicii Moldova. Ordin comun privind 

aprobarea Regulamentului de determinare a datelor statistice, calcularea şi 

prezentarea indicatorului integral teritorial de securitate demografică 

(IITSD) : nr 112/70/180 din 16.08.2012. [Au colaborat : Valentina Buliga, 

Lucia Spoială, Alexandru Stratan] // Monitorul Oficial al Republicii 

Moldova. – 2012. –  Nr 216/220. – P. 80-86.  

2013 

346. Republica Moldova. Ministerul Muncii, Protecţiei Sociale şi 

Familiei, Biroul Naţional de Statistică, Academia de Ştiinţe a Moldovei, 

Institutul Naţional de Cercetări Economice. Ordin comun  despre 

aprobarea Ghidului metodologic cu privire la modul de calculare a mărimii 

minimului de existenţă : nr 147 din 06.09.2013; nr 81 din 09.09.2013;         

nr 1841 din 06.09.2013; nr 01/9-287 din 06.09.2013. [Au colaborat : 

Valentina Buliga, Lucia Spoială, Gheorghe Duca, Alexandru Stratan] // 

Monitorul Oficial al Republicii Moldova. – 2013. – Nr 206/211. –                

P. 161-180. 

2014 

347. Republica Moldova. Guvernul Republicii Moldova. Hotărîre 

cu privire la aprobarea Foii de parcurs pentru ameliorarea competitivităţii 

Republicii Moldova : nr 4 din 14.01.2014. [Au colaborat  : Alexandru 

Stratan, Alexandru Fală, Victoria Clipa, Marcel Chistruga] // Monitorul 

Oficial al Republicii Moldova. – 2014. – Nr 17-23. – P. 53-115. 

348. Republica Moldova. Guvernul Republicii Moldova. Hotărîre 

cu privire la modificarea Hotărîrii Comisiei Naţionale a Pieţei Financiare 

nr. 13/12 din 01.04.2010 : nr 9/11 din 31.01.2014. [Au colaborat: Artur 

Gherman, Alexandru Stratan, Tatiana Lariuşin,  Alexandru Fală, Serghei 

Toncu, Mariana Rufa, Octavian Armaşu, Natan Garştea, Aureliu Colenco, 

Oleg Berejan, Leonid Talmaci, Grigore Furtună, Anton Caba] // Monitorul 

Oficial al Republicii Moldova. – 2014. – Nr 27-34. – P. 154. 
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2.2.2 Strategii şi politici 

2013 

349. Strategia de dezvoltare integrată a raionului Călăraşi,     

2013-2020 / echipa de consultanţi: Alexandru Stratan, Dumitru Stratan, 

Elena Aculai, Olga Gagauz, Valentina Cotelnic, Rodica Perciun, Olga 

Gorobivscaia, Anatolie Ignat, Anatolie Rojco, Tatiana Colesnicova ; 

Consiliul Raional Călăraşi, Academia de Ştiinţe a Moldovei, Institutul de 

Economie, Finanţe şi Statistică, Inspiro Consulting. – Chişinău, 2013. – 

243 p. – [Accesat 24 noiembrie 2016]. – Disponibil: 

www.calarasi.md/documente/Strategia_Calarasi_final.doc 

350. Strategia de dezvoltare integrată a raionului Rezina,      

2013-2020 / echipa de consultanţi: Dumitru Stratan, Alexandru Stratan, 

Victoria Clipa, Olga Gagauz, Anatolie Ignat, Anatolie Rojco, Tatiana 

Colesnicova, Viorica Popa ; Consiliul Raional Rezina, Institutul de 

Economie, Finanţe şi Statistică, Academia de Ştiinţe a Moldovei, Inspiro 

Consulting. – Chişinău : Complexul Editorial al IEFS, 2013. – 302 p. – 

[Accesat 24 noiembrie 2016]. – Disponibil: 

http://consiliu.rezina.md/docs/doc52.pdf 

351. Strategia de dezvoltare socio-economică a raionului 

Hînceşti, 2013-2020 / echipa de consultanţi: Alexandru Stratan, Dumitru 

Stratan, Tudor Bajura, Elena Aculai, Anatolie Rojco, Victor Moroz,  

Anatolie Ignat, Galina Savelieva, Marcel Chistruga, Alexandru Fală, Lilia 

Rotaru, Vadim Macari, Rodica Perciun ; Consiliul Raional Hînceşti, 

Institutul de Economie, Finanţe şi Statistică, Academia de Ştiinţe a 

Moldovei. – Chişinău : Complexul Editorial al IEFS, 2013. – 240 p. 

2015 

352. Strategia de dezvoltare integrată a raionului Ialoveni, 

2014-2020 / echipa de consultanţi: Dumitru Stratan, Alexandru Stratan, 

Olga Gagauz, Anatolie Ignat, Tatiana Colesnicova, Nicolae Popa, Victoria 

Clipa, Viorica Popa ; Institutul Naţional de Cercetări Economice, 

Institutul de Dezvoltare Economică şi Politici Europene, Inspiro 

Consulting. – Chişinău : Complexul Editorial al INCE, 2015. – 325 p. – 
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http://www.cr-falesti.md/%20index.php/raionul-falesti/strategia-de-dezvoltare-socio-economica-a-raionului-falesti
http://www.cr-falesti.md/%20index.php/raionul-falesti/strategia-de-dezvoltare-socio-economica-a-raionului-falesti
http://www.cr-falesti.md/%20index.php/raionul-falesti/strategia-de-dezvoltare-socio-economica-a-raionului-falesti
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http://www.journals.elsevier.com/procedia-social-and-behavioral-sciences/
http://search.proquest.com/openview/fe143fc3b564386c5af0b09230f9f952/1?pq-origsite=gscholar&cbl=2030415
http://search.proquest.com/openview/fe143fc3b564386c5af0b09230f9f952/1?pq-origsite=gscholar&cbl=2030415


 

108 

III. ACTIVITATE DE COLABORARE 

ÎN SFERA ŞTIINŢEI 

3.1 Alexandru Stratan - coordonator, 

responsabil de ediţii 
 

2010 

407. Promovarea antreprenoriatului : aprecieri şi sugestii ale 
Academiei de Ştiinţe a Moldovei / Tudor Bajura, Victor Moroz, Zaharia 
Olărescu, Anatolie Ignat, Victoria Clipa, Alexandra Novac ; coord.: 
Alexandru  Stratan ; executor resp.: Elena Aculai ; Academia de Ştiinţe a 
Moldovei, Institutul de Economie, Finanţe şi Statistică. – Chişinău : 
Complexul Editorial al IEFS, 2010. – 23 p. – Bibliogr.: p. 23. 

2011 

408. Clipa, Victoria. Analiza competitivităţii naţionale prin prisma 
indicatorilor de performanţă a exporturilor : studiu / Victoria Clipa, 
Mariana Pelivan, Alexandru Fală ; coord.: Alexandru Stratan ; Institutul 
de Economie, Finanţe şi Statistică. – Chişinău : Complexul Editorial al 
IEFS, 2011. – 66 p. – Bibliogr.: p. 55-56. 

409. Fală, Alexandru. Aspecte cantitative în trioul : variabile 
monetare, inflaţie, creştere economică (cazul Republicii Moldova) :    
studiu / Alexandru Fală, Viorica Şeptelici ; coord.: Alexandru Stratan ; 
Institutul de Economie, Finanţe şi Statistică. – Chişinău : Complexul 
Editorial al IEFS, 2011. – 29 p. – Bibliogr.: p. 22. 

410. Fală, Alexandru. Economia Republicii Moldova - între 
provocări şi soluţii / Alexandru Fală, Marcel Chistruga, Victoria Clipa ; 
coord.: Alexandru Stratan ; Institutul de Economie, Finanţe şi Statistică. – 
Chişinău, 2011. – 38 p. – Bibliogr.: p. 36-37. – [Accesat 20 martie      
2014]. – Disponibil: http://ince.md/ro/activitatea-ince/publicacii/80-
economia-republicii-moldova-i-ntre-provocri-i-soluii.html 

411. Impactul social-economic al introducerii tichetelor de masă în 
Republica Moldova = Социально-экономические последствия 
введения талонов на питание в Республике Молдова / Anatolii Rojco, 
Alexandru Fală, Oxana Liviţchi, Veronica Vragaleva ; coord.: Alexandru 
Stratan ; Institutul de Economie, Finanţe şi Statistică. – Chişinău: 
Complexul Editorial al IEFS, 2011. –  58 p. – Text paral.: lb. rom., rusă. – 
Bibliogr.: p. 38. 

 

http://ince.md/ro/activitatea-ince/publicacii/80-economia-republicii-moldova-i-ntre-provocri-i-soluii.html
http://ince.md/ro/activitatea-ince/publicacii/80-economia-republicii-moldova-i-ntre-provocri-i-soluii.html
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2012 

412. Klimovský, Daniel. Policy making and politics at the local 

level : internationalization of university studies / Daniel Klimovský ; 

coord.: Emilia Sicakova-Beblava, Robert Hertzog, Michal Illner,         

Anders Lidstrom, Tomas Sabol, Alexandru Stratan. – 2012. – [Accesat      

3 martie 2016]. – Disponibil: http://slideplayer.com/slide/4031374/ 

2013 

413. Clipa, Victoria. Republica Moldova : provocări şi perspective 

ale integrării în Uniunea Vamală Rusia-Kazahstan-Belarus vs. semnarea 

acordului de comerţ liber aprofundat şi comprehensiv cu Uniunea 

Europeană / Victoria Clipa ; coord. şti.: Alexandru Stratan ; Institutul 

Naţional de Cercetări Economice. – Chişinău : Complexul Editorial al 

INCE, 2013. – 52 p. – Bibliogr.: p. 49-52. – [Accesat 2 martie 2016. – 

Disponibil: http://ince.md/uploads/files/1387867963_studiu-ro.pdf 

414. Impactul social-economic al introducerii tichetelor de masă în 

Republica Moldova / Anatolii Rojco, Alexandru Fală, Oxana Liviţchi, 

Veronica Vragaleva ; coord.: Alexandru Stratan ; Institutul de Economie, 

Finanţe şi Statistică. – Chişinău : Complexul Editorial al IEFS, 2013. –     

40 p. – Bibliogr.: p. 34. 

2014 

415. Activitatea Bibliotecii Republicane Tehnico-Ştiinţifice a 

Institutului Naţional de Cercetări Economice : raport privind activitatea 

managerială şi rezultatele ştiinţifice principale obţinute în sfera ştiinţei şi 

inovării în anul 2013 / resp.: Aurelia Hanganu, Alexandru Stratan ; 

Academia de Ştiinţe a Moldovei. – Chişinău : Tipografia AŞM, 2014. –  

P. 178-180. 

416. Studiu privind elaborarea mecanismului de monitorizare a 

pieţei obiectelor de proprietate intelectuală : studiu / Iurie Badâr, Adela 

Mihai, Alexandra Novac, Natalia Percinschi, Olga Percinschi ; coord.: 

Alexandru Stratan ; Institutul de Cercetări Economice. –                                

Chişinău, 2014. – 131 p.   

 

http://slideplayer.com/slide/4031374/
http://ince.md/uploads/files/1387867963_studiu-ro.pdf
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3.2 Redactor ştiinţific, membru colegiului de redacţie 

2006 

417. Management Theory and Studies for Rural Business and 

Infrastructure Development : scientific journal / editor-in-chief: Julius 

Ramanauskas ; editorial board: Tudor Bajura, Willem K. M. Brauers, 

Alexandru Stratan et al. ; Klaipėda University. – Klaipėda, 2006. –        

Vol. 7. – 280 p. – Texte: lb. lituaniană, engl., rusă. – Abstract în lb. 

lituaniană, engl., rusă. – Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 2345-0355.  

2007 

418. Management Theory and Studies for Rural Business and 

Infrastructure Development : scientific journal / editor-in-chief: Julius 

Ramanauskas ; editorial board: Tudor Bajura, Willem K. M. Brauers,  

Alexandru Stratan et al. ; Klaipėda University. – Klaipėda, 2007. –      

Vol. 8. – 345 p. ; Vol. 9. – 168 p. ; Vol. 10. – 122 p. ; Vol. 11. – 115 p. – 

Texte: lb. lituaniană, engl., rusă. – Abstract în lb. lituaniană, engl., rusă. – 

Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 2345-0355.  

2008 

419. Management Theory and Studies for Rural Business and 

Infrastructure Development : scientific journal / editor-in-chief: Julius 

Ramanauskas ; editorial board: Tudor Bajura, Willem K. M. Brauers,  

Alexandru Stratan et al. ; Klaipėda University. – Klaipėda, 2008. –        

Vol. 12. – 216 p. ; Vol. 13. – 240 p. ; Vol. 14. – 180 p. ; Vol. 15. –          

232 p. – Texte: lb. lituaniană, engl., rusă. – Abstract în lb. lituaniană, 

engl., rusă. – Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 2345-0355.  

420. ЭФИ : Экономика. Финансы. Исследования : 

ежеквартальный экономический журнал / гл. ред.: М. Н. Муханов ; 

редакционный совет: С. Б. Байзаков, С. Б. Ахметжанова, А. Н. 

Стратан и др. ; Институт Экономических Исследований. – Астана : 

Институт Экономических Исследований, 2008. – № 4 (12). – 123 с. – 

Текст: англ., каз., рус. яз. – Абстракт на англ., каз., рус. яз. – 

Библиогр. в конце ст. – ISSN 1813-3983.  
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2009 

421. Management Theory and Studies for Rural Business and 

Infrastructure Development : scientific journal / editor-in-chief: Julius 

Ramanauskas ; editorial board: Tudor Bajura, Willem K. M. Brauers, 

Alexandru Stratan et al. ; Klaipėda University. – Klaipėda, 2009. –       

Vol. 16. – 123 p. ; Vol. 17. – 181 p. ; Vol. 18. – 103 p. ; Vol. 19. –         

108 p. – Texte: lb. lituaniană, engl., rusă. – Abstract în lb. lituaniană, 

engl., rusă. – Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 2345-0355.  

2010 

422. Annals of the University of Petroşani. Seria Economics / 

editor-in-chief: Mariana Man ; advisory board: Ioan Abrudan, Crişan Albu 

Alexandru Stratan et al. ; Universitas Publishing House Petroşani. – 

Petroşani, 2010. – Vol. X, partea I. – 380 p. ; partea II. – 380 p. ;        

partea III. – 384 p. ; partea IV. – 380 p. – Texte: lb. engl. – Abstract în lb. 

engl. – Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 1582-5949. 

423. International Journal of Business Research and 

Management : computer science journals / associate editors: Ying Yang 

Luis, Antonio Fonseca Mendes, Alexandru Stratan et al. ; Exellense in 

Education Research. – Kuala Lumpur, 2010. – Vol. 1, issue 1, october. – 

P. 1-13 ; issue 2, december. – P. 14–104 ; issue 3, january/february. – P. 

105-182. – Texte: lb. engl. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la sfârşitul 

art. – ISSN 2180-2165. 

424. Management Theory and Studies for Rural Business and 

Infrastructure Development : scientific journal / editor-in-chief: Julius 

Ramanauskas ; editorial board: Tudor Bajura, Willem K. M. Brauers, 

Alexandru Stratan et al. ; Klaipėda University. – Klaipėda, 2010. – Vol. 20. – 

191 p. ; Vol. 21. – 205 p. ; Vol. 22. – 197 p. ; Vol. 23. – 144 p. ; Vol. 24. – 

202 p. – Texte: lb. lituaniană, engl. rusă. – Abstract în lb. lituaniană, engl., 

rusă. – Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 2345-0355.  

425. ЭФИ : Экономика. Финансы. Исследования : 

ежеквартальный экономический журнал / гл. ред.: С. Н. Нугербеков ; 

редакционный совет: С. Б. Байзаков, С. Н. Алпысбаева, А. Н. Стратан 

и др. ; Институт Экономических Исследований. – Астана : Институт 

Экономических Исследований, 2010. – № 4 (20). – 168 с. – Текст: 

англ., каз., рус. яз. – Абстракт на англ., каз., рус. яз. – Библиогр. в 

конце ст. – ISSN 1813-3983.  
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2011 

426. Analele Institutului de Economie, Finanţe şi Statistică : 

revistă din domeniile : economie, finanţe, statistică, demografie şi 

sociologie / red. şef: Alexandru Stratan ; Institutul de Economie, Finanţe 

şi Statistică. – Chişinău : Complexul Editorial al IEFS, 2011. – 184 p. – 

Texte: lb. rom., engl., rusă. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la sfârşitul 

art. – ISSN 1857-3630 ; ISBN 978-9975-4176-4-8. 

427. Annals of the University of Petroşani. Seria Economics / 

editor-in-chief: Mariana Man ; advisory board: Ioan Abrudan,              

Albu Crişan, Alexandru Stratan et al. ; Universitas Publishing House 

Petroşani. – Petroşani, 2011. – Vol. XI, partea I. – 290 p.;                      

Vol. XI, partea II. – 298 p. ; Vol. XI, partea III. – 292 p. ;                      

Vol. XI, partea IV. – 315 p. – Texte: lb. engl. – Abstract în lb. engl. – 

Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 1582-5949.  

428. Economie şi Sociologie = Economy and Sociology : revistă 

teoretico-ştiinţifică / red. şef: Gheorghe Iliadi; membrii colegiului de red.: 

Dumitru Moldovan, Gheorghe Mişcoi, Alexandru Stratan et al. ;  Institutul 

de Economie, Finanţe şi Statistică. – Chişinău : Complexul Editorial al 

IEFS, 2011. – Nr  1. – 216 p. ; Nr  2. – 226 p. ; Nr  3. – 205 p. ; Nr  4. – 

176 p. – Text paral.: lb. rom., engl. – Abstract în lb. rom., engl. – Bibliogr. 

la sfârşitul art. – ISSN 1857-4130. 

429. Iliadi, Gheorghe. Abordări teoretice şi practice privind 

evaluarea şi modelarea echilibrului financiar în economia naţională : 

articol ştiinţific de sinteză / Gheorghe Iliadi ; red. şef: Gheorghe Iliadi ; 

membrii colegiului de red.: Dumitru Moldovan, Gheorghe Mişcoi, 

Alexandru Stratan et al. ; Institutul de Economie, Finanţe şi Statistică // 

Economie şi Sociologie = Economy and Sociology : ediţie             

suplimentară. – 2011. – Nr 2. – P. 3-58. – Abstract în lb. rom., engl. – 

Bibliogr.: p. 53-57. – ISSN 1857-4130. 

430. International Journal of Business Research and 

Management : computer science journals / associate editors: Ying Yang 

Luis, Antonio Fonseca Mendes, Alexandru Stratan et al. ; Exellense in 

Education Research. – Kuala Lumpur, 2011. – Vol. 2, issue 1, 

march/april. – P. 1-52 ; issue 2, may/june. – P. 53-73 ; issue 3, 

september/octomber. – P. 74-162. – Texte: lb. engl. – Abstract în lb.    

engl. – Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 2180-2165. 
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431. International Journal of Health Economics : international 

journal / editor-in-chief: Camelia Cojocaru ; editorial board: Andreea 

Bandoiu, Kaushik Chaudhuri, Alexandru Stratan et al. ; University of 

Bucharest. – Bucharest, 2011. – No. 1. – 96 p. – Texte: lb. engl. – 

Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 2069-5748. 

432. Management Theory and Studies for Rural Business and 

Infrastructure Development : scientific journal / editor-in-chief: Julius 

Ramanauskas ; editorial board: Tudor Bajura, Willem K. M. Brauers, 

Alexandru Stratan et al. ; Klaipėda University. – Klaipėda, 2011. – Vol. 25. – 

281 p. ; Vol. 26. – 287 p. ; Vol. 27. – 196 p. ; Vol. 28. – 181 p. ; Vol. 29. – 

235 p. – Texte: lb. lituaniană, engl., rusă. – Abstract în lb. lituaniană, engl., 

rusă. – Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 2345-0355.  

433. ЭФИ : Экономика. Финансы. Исследования : 

ежеквартальный экономический журнал / гл. ред.: С. Н. Нугербеков ; 

редакционный совет: Ж. К. Бопиева, С. Б. Байзаков,, А. Н. Стратан и 

др. ; Институт Экономических Исследований. – Астана : Институт 

Экономических Исследований, 2011. – № 1 (21). – 157 с. ; № 3 (23). – 

104 с. ; № 4 (24). – 160 с. – Текст: англ.,  каз., рус. яз. – Абстракт на 

англ., каз., рус. яз. – Библиогр. в конце ст. – ISSN 1813-3983.  

2012 

434. Agricultural economics and rural development : biannual 

journal / editor-in-chief: Filon Toderoiu ; editorial board: Cecilia 

Alexandri, Valentin Mihai Bohatereţ, Alexandru Stratan et al. ; National 

Institute for Economic Research „Costin C. Kiriţescu”. – Bucureşti: 

Editura Academiei Române, 2012. – Year IX, no 1. – 161 p.; Year IX,      

no 2. – 293 p. – Text: lb. engl. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la 

sfârşitul art. – ISSN 1841-0375.  

435. Analele Institutului de Economie, Finanţe şi Statistică : 

revistă din domeniile : economie, finanţe, statistică, demografie şi 

sociologie / red. şef: Alexandru Stratan ; Institutul de Economie, Finanţe 

şi Statistică. – Chişinău : Complexul Editorial al IEFS, 2012. – Ediţia a  

II-a. – 186 p. – Texte: lb. rom., rusă. – Abstract în lb. rom., engl., rusă – 

Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 1857-3630 ; ISBN 978-9975-4326-6-5. 
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436. Annals of the University of Petroşani. Seria Economics / 

editor-in-chief: Mariana Man ; advisory board: Ioan Abrudan, Albu 

Crişan, Alexandru Stratan et al. ; Universitas Publishing House    

Petroşani. – Petroşani, 2012. – Vol. XII, partea I. – 315 p.; Vol. XII, 

partea II. – 296 p. ; Vol. XII, partea III. – 292 p. ; Vol. XII, partea IV. – 

255 p. – Texte: lb. engl. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la sfârşitul art. – 

ISSN 1582-5949.  

437. Economics of Agriculture = Економика Пољопривреде : 

journal / editor-in-chief: Drago Cvijanovic ; international editorial review 

board: Adrian Stancu, Adrian Turek Rahoveanu, Alexandru Stratan et al. ; 

Institute of Agricultural Economics. – Belgrade : Dis Public, 2012. –     

Vol. 59, no 1. – 164 p. ; Vol. 59, no 2. – 354 p. ; Vol. 59, no 3. – 570 p. ; 

Vol. 59, no 4. – 838 p. – Texte: lb. serbian, engl. – Abstract în lb. engl. – 

Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 0352-3462. – [Accesat 18 martie 2016]. – 

Disponibil: http://ea.bg.ac.rs/index.php/sr/pocetna/9-serbian 

438. Economie Agrară şi Dezvoltare Rurală : revistă semestrială / 

red.-şef: Filon Toderoiu ; membrii consiliului editorial: Cecilia Alexandri, 

Valentin Mihai Bohatereţ, Alexandru Stratan et al. ; Institutul Naţional de 

Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu”. – Bucureşti: Editura 

Academiei Române, 2012. – Anul IX, nr 1. – 156 p. ;  Anul IX, nr 2. – 

320 p. – Text: lb. rom. – Abstract în lb. rom. – Bibliogr. la sfârşitul art. – 

ISSN 1584-5761.  

439. Economie şi Sociologie = Economy and Sociology : revistă 

teoretico-ştiinţifică / red. şef: Gheorghe Iliadi ; membrii colegiului de red.: 

Dumitru Moldovan, Gheorghe Mişcoi, Alexandru Stratan et al. ; Institutul 

de Economie, Finanţe şi Statistică. – Chişinău : Complexul Editorial al 

IEFS, 2012. – Nr  1. – 186 p. ; Nr  2. – 223 p. ; Nr  3. – 201 p. ; Nr  4. – 

209 p. – Text paral.: lb. rom., engl. – Abstract în lb. rom., engl. – Bibliogr. 

la sfârşitul art. – ISSN 1857-4130. 

440. Financial studies : quarterly journal of financial and Monetary 

studies / editor-in-chief: Adina Criste ; editorial board: Valeriu Ioan-

Franc, Tudor Ciumara, Alexandru Stratan et al. ; National Institute for 

Economic Research „Costin C. Kiriţescu”, Centre for Financial and 

Monetary Research „Victor Slăvescu”. – Bucharest, 2012. – Vol. 16,    

issue 4 (58). – 84 p. – Texte: lb.  engl. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la 

sfârşitul art. – ISSN 2066-6071.  

http://ea.bg.ac.rs/index.php/sr/pocetna/9-serbian
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441. Ganea, Victoria. Perfecţionarea metodelor manageriale de 
echilibrare a fluxurilor financiare (abordări metodologice) : articol 
ştiinţific de sinteză / Victoria Ganea ; red. şef: Gheorghe Iliadi; membrii 
colegiului de red.: Dumitru Moldovan, Gheorghe Mişcoi, Alexandru 
Stratan et al. ; Institutul de Economie, Finanţe şi Statistică // Economie şi 
Sociologie = Economy and Sociology : ediţie suplimentară. – 2012. –      
Nr 3. – P. 3-58. – Abstract în lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 56-58. –         
ISSN 1857-4130. 

442. International Journal of Business Research and 
Management : computer science journals / associate editors: Ying Yang 
Luis, Antonio Fonseca Mendes, Alexandru Stratan et al. ; Exellense in 
Education Research. – Kuala Lumpur, 2012. – Vol. 3, issue 1, february. – 
P. 1-47 ; issue 2, april. – P. 48–99 ; issue 3, june. – P. 100-143 ;           
issue 4, july/august. – P. 144-204 ; issue 5, october. – P. 205-278 ;       
issue 6, december. – P. 279-346. – Texte: lb. engl. – Abstract în lb. engl. – 
Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 2180-2165. 

443. International Journal of Hhealth Economics : 
international journal / editor-in-chief: Camelia Cojocaru ; editorial 
board: Andreea Bandoiu, Kaushik Chaudhuri, Alexandru Stratan         
et al. ; University of Bucharest. – Bucharest, 2012. – No. 2. – 54 p. – 
Texte: lb. engl. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la sfârşitul art. –            
ISSN 2069-5748. 

444. Management Theory and Studies for Rural Business and 
Infrastructure Development : scientific journal / editor-in-chief: 
Julius Ramanauskas ; editorial board: Tudor Bajura, Willem K. M. 
Brauers, Alexandru Stratan et al. ; Klaipėda University. – Klaipėda,  
2012. – Vol. 30. – 227 p. ; Vol. 31. – 163 p. ;  Vol. 32. – 159 p. ;     
Vol. 33. – 134 p. ; Vol. 34. – 215 p. – Texte: lb. lituaniană, engl.,     
rusă. – Abstract în lb. lituaniană, engl., rusă. – Bibliogr. la sfârşitul    
art. – ISSN 2345-0355.  

445. Rojco, Anatolii. Particularităţile funcţionării sistemului de 
protecţie socială în ţările Uniunii Europene (experienţa cercetărilor 
comparative) : articol ştiinţific de sinteză / Anatolii Rojco ; red. şef: 
Gheorghe Iliadi ; membrii colegiului de red.: Dumitru Moldovan, 
Gheorghe Mişcoi, Alexandru Stratan et al. ; Institutul de Economie, 
Finanţe şi Statistică // Economie şi Sociologie : ediţie suplimentară. – 
2012. – Nr 1. – P. 3-78. – Abstract în lb. rom., engl. – Bibliogr.:                
p. 70-78. – ISSN 1857-4130. 
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446. ЭФИ : Экономика. Финансы. Исследования : 

ежеквартальный экономический журнал / гл. ред.: М. Н. Муханов ; 

редакционный совет: С. Б. Байзаков, С. Н. Алпысбаева, А. Н. Стратан  и 

др. ; Институт Проблем Управления им. В. А. Трапезникова Российской 

Академии Наук. – Астана : Институт Экономических Исследований 

Министерства Экономического Развития и Торговли Республики 

Казахстан, 2012. – № 1 (25). – 134 с. ; № 2 (26). – 140 с. ; № 3 (27). –      

121 с. – Текст: англ., каз., рус. яз. – Абстракт на англ., каз., рус. яз. – 

Библиогр. в конце ст. – ISSN 1813-3983.  

2013 

447. Aculai, Еlena. Caracteristicile de bază şi specificul IMM-

urilor în ţările cu piaţa emergentă : articol ştiinţific de sinteză / Еlena 

Aculai ; red. şef: Gheorghe Iliadi ; red. şti.: Alexandru Stratan ; Institutul 

de Economie, Finanţe şi Statistică // Economie şi Sociologie : ediţie 

suplimentară. – 2013. – Nr 3. – P. 3-66. – Abstract în lb. rom. – Bibliogr.: 

p. 57-66. – ISSN 1857-4130. 

448. Agricultural economics and rural development : biannual 

journal / editor-in-chief: Filon Toderoiu ; editorial board: Cecilia Alexandri, 

Valentin Mihai Bohatereţ, Alexandru Stratan et al. ; National Institute for 

Economic Research „Costin C. Kiriţescu”. – Bucureşti: Editura Academiei 
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Disponibil: https://bareiturism.files.wordpress.com/2015/02/revista-nr_-1-
an_-ix-2015 1.pdf 

489. Акулай, Елена. Совершенствование политики  поддержки 
малых и средних предприятий в Республике      Молдова / Елена 
Акулай ; науч. ред. Александру Стратан ; Национальный Институт 
Экономических Иследований. – Кишинэу : Complexul Editorial al 
INCE, 2015. – 178 с. – Библиогр.: с. 139-152. –                                
ISBN 978-9975-4422-3-7. 

2016 

490. Analele Institutului Naţional de Cercetări Economice : 
revistă din domeniile : economie, finanţe, statistică, demografie şi 
sociologie / red. şef: Alexandru Stratan ; Institutul Naţional de Cercetări 
Economice. – Chişinău : Complexul Editorial al INCE, 2016. – Ediţia a 
VII-a, nr 1. – 119 p. – Texte: lb. rom., engl. – Abstract în lb. rom., engl. – 
Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 1857-3630 ; ISBN 978-9975-4326-6-5. 

491. Economie şi Sociologie = Economy and Sociology : revistă 
teoretico-ştiinţifică / red. şef: Gheorghe Iliadi ; membrii colegiului de red.: 
Gheorghe Mişcoi, David Smallbone, Alexandru Stratan et al. ; Institutul 
Naţional de Cercetări Economice. – Chişinău : Complexul Editorial al 
INCE, 2016. – Nr  1. – 113 p. – Text: lb. engl. – Abstract în lb. rom., 
engl., rusă. – Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 1857-4130. 

https://bareiturism.files.wordpress.com/2015/02/revista-nr_-1-an_-ix-2015%201.pdf
https://bareiturism.files.wordpress.com/2015/02/revista-nr_-1-an_-ix-2015%201.pdf
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492. Economie şi Sociologie = Economy and Sociology : revistă 
teoretico-ştiinţifică / red. şef: Alexandru Stratan ; membrii colegiului de 
red.: Gheorghe Mişcoi, Gheorghe Iliadi, David Smallbone et al. ; Institutul 
Naţional de Cercetări Economice. – Chişinău : Complexul Editorial al 
INCE, 2016. – Nr  2. – 107 p. – Text: lb. engl. – Abstract în lb. rom., 
engl., rusă. – Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 1857-4130. 

493. Financial studies : quarterly journal of financial and Monetary 
studies / editor-in-chief: Adina Criste ; editorial board: Valeriu Ioan-
Franc, Tudor Ciumara, Alexandru Stratan et al. ; National Institute for 
Economic Research „Costin C. Kiriţescu”, Centre for Financial and 
Monetary Research „Victor Slăvescu”. – Bucharest, 2016. – Vol. 20,     
issue 1 (71). – 106 p. – Texte: lb.  engl. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. 
la sfârşitul art. – ISSN 2066-6071.  

494. International Journal of Business Research and 
Management : computer science journals / associate editors: Ying 
Yang Luis, Antonio Fonseca Mendes, Alexandru Stratan et al. ; 
Exellense in Education Research. – Kuala Lumpur, 2016. – Vol. 7, 
issue 1, january/february. – P. 1-14 ; issue 2, june. – P. 15-30. –     
Texte: lb. engl. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la sfârşitul art. – 
ISSN 2180-2165. 

495. Management Theory and Studies for Rural Business and 
Infrastructure Development : scientific journal / editor-in-chief: Julius 
Ramanauskas ; editorial board: Tudor Bajura, Willem K. M. Brauers, 
Alexandru Stratan et al. ; Klaipėda University. – Klaipėda, 2016. – Vol. 38, 
no 1-2. – 177 p. – Texte: lb. lituaniană, engl., rusă. – Abstract în lb. lituaniană, 
engl., rusă. – Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 2345-0355. 

496. Perciun, Rodica. Noua arhitectură europeană a 
managementului stabilităţii financiare sistematice : articol ştiinţific de 
sinteză / Rodica Perciun ; red. şef: Alexandru Stratan ; membrii colegiului 
de red.: Gheorghe Mişcoi, David Smallbone, Alexandru Stratan et al. ; 
Institutul Naţional de Cercetări Economice // Economie şi Sociologie = 
Economy and Sociology : ediţie suplimentară. – 2016. – Nr 1. – P. 4-50. – 
Abstract în lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 44-49. – ISSN 1857-4130. 

497. Revista de Cercetări în Comerţ, Management şi Dezvoltare 
Economică = Journal of Research on Trade Management and 
Economic Development / editor-in-chief: Larisa Şavga ; editorial board: 
Ion Verboncu, Henry Hagen, Alexandru Stratan et al. ; Trade Cooperative 
University of Moldova. – Chişinău : UCCM, 2016. – Vol. 3, issue 1. – 
123 p. ; Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 2345-1424. 
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3.3 Activitatea în comitetele ştiinţifice 

2005 

498. Foresight, precaution and risk: preparing for the 

unexpectedm : workshop, 2-5 may 2005 / organising committee 

members: David Briggs, Alexandru Stratan, Richard Stern et al. ; NATO 

Advanced Research. – Chişinău, 2005. – P. 11. 

2010 

499. Economic Growth in Conditions of Internationalization  : 

international scientific and practical conference, V-th edition,             

21-22 october 2010 / president of the committee: Alexandru Stratan ; 

Institute of Economy, Finance and Statistics. – Chişinău : Complexul 

Editorial al IEFS, 2010. – Vol. I. – 496 p. – Texte: lb. rom.,                

engl., rusă. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la sfârşitul art. –                        

ISВN 978-9975-4087-4-5 ; ISВN 978-9975-4087-5-2. 

500. Economic Growth in Conditions of Internationalization : 

international scientific and practical conference, V-th edition,             

21-22 october 2010 / president of the committee: Alexandru Stratan ; 

Institute of Economy, Finance and Statistics. – Chişinău : Complexul 

Editorial al IEFS, 2010. – Vol. II. – 299 p. – Texte: lb. rom.,                

engl., rusă. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la sfârşitul art. –             

ISВN 978-9975-4087-4-5 ; ISВN 978-9975-4087-6-9. 

501. Republica Moldova. Guvernul Republicii Moldova. 

Hotărîre cu privire la aprobarea modificărilor ce se operează în unele 

hotărîri ale Guvernului : nr 340 din 03.05.2010. Anexa la Hotărîrea 

Guvernului Cu privire la Consiliul pentru statistică : nr 532                        

din 15.05.2007 / membrii consiliului: Valeriu Lazar, Lucia Spoială,                            

Alexandru Stratan et al. // Monitorul Oficial al Republicii Moldova. –      

2010. –  Nr 68/69. – P. 15-16. 
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2011 

502. Cercetarea şi inovarea în parteneriat cu mediul de afaceri : 

conferinţa naţională, 10 noiembrie 2011 / membrii comitetului  

organizatoric: Ion Tighineanu, Alexandru Stratan, Ghenadie             

Cernei et al. ; Institutul de Economie, Finanţe şi Statistică. – Chişinău : 

Complexul Editorial al IEFS, 2011. – 212 p. – Texte: lb. rom.,                 

rusă. – Abstract în lb. rom., engl. – Bibliogr. la sfârşitul art. –                          

ISBN 978-9975-4295-7-3. 

503. Creşterea Economică în Condiţiile Internaţionalizării = 

Еconomic Growth in Conditions of Internationalization : conferinţa 

internaţională ştiinţifico-practică, ediţia a VI-a, 20-21 octombrie 2011 / 

preşedintele  comitetului şti.: Alexandru Stratan ; Institutul de Economie, 

Finanţe şi Statistică. – Chişinău : Complexul Editorial al IEFS, 2011. – 

Vol. I. – 494 p. – Texte: lb. rom., engl., rusă. – Abstract în lb. engl. – 

Bibliogr. la sfârşitul art. – ISBN 978-9975-4176-7-9. 

504. Creşterea Economică în Condiţiile Internaţionalizării = 

Еconomic Growth in Conditions of Internationalization : conferinţa 

internaţională ştiinţifico-practică, ediţia a VI-a, 20-21 octombrie 2011 / 

preşedintele comitetului şti.: Alexandru Stratan ; Institutul de Economie, 

Finanţe şi Statistică. – Chişinău : Complexul Editorial al IEFS, 2011. – 

Vol. II. – 642 p. – Texte: lb. rom., engl., rusă. – Abstract în lb. engl. – 

Bibliogr. la sfârşitul art. – ISBN 978-9975-4176-7-9. 

2012 

505. Activitatea de evaluare : realizări și perspective de 

dezvoltare : conferința internațională științifico-practică, 7-8 iunie  2012 / 

preşedintele comitetului organizatoric: Anatolie Ghilaş, co-preşedinţi: 

Alexandru Stratan, Gheorghe Cucu ; membrii comitetului şti.: 

Alexandru Stratan, Tudor Bajura, Serghei Gribovschi et al. ; Agenţia 

Relaţii Funciare şi Cadastru a Republicii Moldova, Institutul de 

Economie, Finanţe şi Statistică, Camera de Comerţ şi Industrie a 

Republicii Moldova. – Chişinău : Complexul Editorial al IEFS, 2012. –    

224 p. – Texte: lb. rom., engl., rusă. – Abstract în lb. rom., engl. – 

Bibliogr. la sfârşitul art. – ISBN 978-9975-4381-0-0. 
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506. Agrarian Economy and Rural Development - realities and 

perspectives for Romania : proceedings of international symposium,    

III-th edition, 11-13 october 2012 / president scientific committee:        

Ioan Nicolae Alecu ; member scientific committee: Jean Andrei,        

Diego Begalli, Alexandru Stratan et al. ; Institute of Agricultural 

Economics. – Bucharest, 2012. – 397 p. – Abstract în lb. engl. –      

Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 2285-6404. 

507. Creşterea Economică în Condiţiile Globalizării = Еconomic 

Growth in Conditions of Globalization : conferinţa internaţională 

ştiinţifico-practică, ediţia a VII-a, 18-19 octombrie 2012 / preşedintele 

comitetului şti.: Alexandru Stratan ; Institutul de Economie, Finanţe şi 

Statistică. – Chişinău : Complexul Editorial al IEFS, 2012. – Vol. I. –      

448 p. – Texte: lb. rom., engl., rusă. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la 

sfârşitul art. – ISBN 978-9975-4381-1-7. 

508. Creşterea Economică în Condiţiile Globalizării = Еconomic 

Growth in Conditions of Globalization : conferinţa internaţională 

ştiinţifico-practică, ediţia a VII-a, 18-19 octombrie 2012 / preşedintele 

comitetului şti.: Alexandru Stratan ; Institutul de Economie, Finanţe şi 

Statistică. – Chişinău : Complexul Editorial al IEFS, 2012. – Vol. II. –    

511 p. – Texte: lb. rom., engl., rusă. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la 

sfârşitul art. – ISBN 978-9975-4381-1-7. 

509. Creşterea Economică în Condiţiile Globalizării = Еconomic 

Growth in Conditions of Globalization : conferinţa internaţională 

ştiinţifico-practică, ediţia a VII-a, 18-19 octombrie 2012 / preşedintele 

comitetului şti.: Alexandru Stratan ; Institutul de Economie, Finanţe şi 

Statistică. – Chişinău : Complexul Editorial al IEFS, 2012. – Vol. III. –   

398 p. – Texte: lb. rom., engl., rusă. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la 

sfârşitul art. – ISBN 978-9975-4381-1-7. 

510. Republica Moldova. Parlamentul Republicii Moldova.  

Hotărârea privind numirea unor membri în Consiliul de Administraţie al 

Fondului de garantare a depozitelor în sistemul bancar : nr 255                

din 09.11.2012 / membrii consiliului: Mihail Ogorodnicov,             

Alexandru Stratan // Monitorul Oficial al Republicii Moldova. – 2012. –     

Nr 242/244. – P. 9. 
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2013 

511. Agrarian Economy and Rural Development - Realities and 

perspectives for Romania : international symposium, IV-th edition,      

21-22 november 2013 / president scientific committee: Ioan Nicolae 

Alecu ;  member scientific committee: Alexandru. Lăpuşan, Alexandru 

Stratan, Agatha Popescu ; Institute of Agricultural Economics and Rural 

Development. – Bucharest, 2013. – 275 p. – Abstract în lb. engl. – 

Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 2285-6803. – [Accesat 24 februarie 

2016]. – Disponibil: https://docs.google.com/viewer?a=v&pid=sites&-

srcid=aWNlYWRyLnJvfHN5bXBvc2l1bS1lbnxneDoxNGQ3YWI1MTY

1ZWY3YWU4 

512. Cercetarea ştiinţifică economică – abordări teoretice, 

empirice şi practice. ESPERA 2013 = Еconomic Scientific Research – 

Theoretical, Empirical and Practical Approaches : conferinţa 

internaţională, 11-12 decembrie 2013 / membrii comitetului şti.: Cristian 

Hera, Păun Ion Otiman, Alexandru Stratan et al. ; Institutul Naţional de 

Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu”, Banca Naţională a României, 

Centrul de Informare şi Documentare Economică. – 2013. – 23 p. – 

[Accesat 19 aprilie 2016]. – Disponibil: http://www.conferinte-

ince.ro/2013/PROGRAM_ESPERA%202013.pdf 

513. Creşterea Economică în Condiţiile Globalizării = Еconomic 

Growth in Conditions of Globalization : conferinţa internaţională 

ştiinţifico-practică, ediţia a VIII-a, 17-18 octombrie 2013 / preşedintele 

comitetului şti.: Alexandru Stratan ; Institutul Naţional de Cercetări 

Economice. – Chişinău : Complexul Editorial al INCE, 2013. – Vol. I. – 

442 p. – Texte: lb. rom., engl., rusă. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la 

sfârşitul art. – ISBN 978-9975-4185-0-8 ; ISBN 978-9975-4185-1-5. 

514. Creşterea Economică în Condiţiile Globalizării = Еconomic 

Growth in Conditions of Globalization : conferinţa internaţională 

ştiinţifico-practică, ediţia a VIII-a, 17-18 octombrie 2013 / preşedintele 

comitetului şti.: Alexandru Stratan ; Institutul Naţional de Cercetări 

Economice. – Chişinău : Complexul Editorial al INCE, 2013. – Vol. II. –    

382 p. – Texte: lb. rom., engl., rusă. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la 

sfârşitul art. – ISBN 978-9975-4185-0-8 ; ISBN 978-9975-4185-2-2. 

 

 

http://www.conferinte-ince.ro/2013/PROGRAM_ESPERA%202013.pdf
http://www.conferinte-ince.ro/2013/PROGRAM_ESPERA%202013.pdf
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515. Creşterea Economică în Condiţiile Globalizării = Еconomic 
Growth in Conditions of Globalization : conferinţa internaţională 
ştiinţifico-practică, ediţia a VIII-a, 17-18 octombrie 2013. Sesiunea 
ştiinţifică ,,Dezvoltarea demografică : Provocări pentru politici sociale” / 
preşedintele comitetului organizatoric: Alexandru Stratan ; Institutul 
Naţional de Cercetări Economice. – Chişinău : [S. n.], 2013. – 228 p. – 
Texte: lb. rom., rusă. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la sfârşitul art. – 
ISBN 978-9975-53-245-7. 

516. Republica Moldova. Asambleea Academiei de Ştiinţe a 
Moldovei. Hotărîre cu privire la alegerea reprezentaţilor comunităţii 
ştiinţifice în componenţa Consiliului Suprem pentru Ştiinţă şi Dezvoltare 
Tehnologică al AŞM : nr XV/5 din 12.03.2013 / membrii consiliului: Ion 
Ababii, Ion Bostan, Alexandru Stratan et al. – [Accesat 27 octombrie 2016]. – 
Disponibil:  http://www.asm.md/administrator/fisiere/activitati/f887.pdf 

517. Sustainable agriculture and rural development in terms of 
the Republic of Serbia strategic goals realization within the Danube 
region : achieving regional competitiveness : international scientific 
conference, 5-7 december 2013 / organizing committee member: Nebojša 
Stefanović, Tomislav Jovanović, Alexandru Stratan et al. ; Institute         
of Agricultural Economics, Scientific Association of Agrarian      
Economists. – Belgrade, 2013. – 1595 p. – Abstract în lb. engl. –      
Bibliogr. la sfârşitul art. – ISBN 978-86-6269-026-5. 

2014 

518. Agrarian Economy and Rural Development - Realities and 
perspectives for Romania : international symposium, V-th edition, 
november 2014 / president scientific committee: Ioan Nicolae Alecu ;  
member scientific committee: Drago Cvijanovic, Ignacio De Los Rios, 
Alexandru Stratan et al. ; Research Institute for Agricultural Economy and 
Rural Development. –  Bucharest,  2014. – 349 p. – Abstract în lb. engl. – 
Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 2285-6803. 

519. Creşterea Economică în Condiţiile Globalizării = Еconomic 
Growth in Conditions of Globalization : conferinţa internaţională 
ştiinţifico-practică, ediţia a IX-a, 16-17 octombrie 2014 / preşedintele 
comitetului şti.: Alexandru Stratan ; Institutul Naţional de Cercetări 
Economice. – Chişinău : Complexul Editorial al INCE, 2014. – Vol. I. –     
367 p. – Texte: lb. rom., engl., rusă. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la 
sfârşitul art. – ISBN 978-9975-4185-0-8 ; ISBN 978-9975-4185-1-5. 

 

http://www.asm.md/administrator/fisiere/activitati/f887.pdf
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520. Creşterea Economică în Condiţiile Globalizării = Еconomic 

Growth in Conditions of Globalization : conferinţa internaţională 

ştiinţifico-practică, ediţia a IX-a, 16-17 octombrie 2014 / preşedintele 

comitetului şti.: Alexandru Stratan ; Institutul Naţional de Cercetări 

Economice. – Chişinău : Complexul Editorial al INCE, 2014. – Vol. II. –    

304 p. – Texte: lb. rom., engl., rusă. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la 

sfârşitul art. – ISBN 978-9975-4185-0-8 ; ISBN 978-9975-4185-2-2. 

521. Creşterea Economică în Condiţiile Globalizării = Еconomic 

Growth in Conditions of Globalization : conferinţa internaţională 

ştiinţifico-practică, ediţia a IX-a, 16-17 octombrie 2014. Sesiunea 

ştiinţifică ,,Structura demografică şi calitatea potenţialului uman” / 

preşedintele comitetului  organizatoric: Alexandru Stratan ; Institutul 

Naţional de Cercetări Economice. – Chişinău : Complexul Editorial al 

INCE, 2014. – 187 p. – Texte: lb. rom., rusă. – Abstract în lb. engl. – 

Bibliogr. la sfârşitul art. – ISBN 978-9975-9932-5-8. 

522. Economie Agrară şi Dezvoltare Rurală - Realităţi şi 

Perspective pentru România : simpozion internaţional, ediţia a V-a. –

noiembrie 2014 / preşedintele comitetului şti.: Alexandru Lăpuşan ; 

membrii comitetului şti.: Ioan Nicolae Alecu, Drago Cvijanovic, 

Alexandru Stratan et al. ; Institutul de Cercetare pentru Economia 

Agriculturii şi Dezvoltării Rurale. – Bucureşti, 2014. – 348 p. – Abstract 

în lb. rom. – Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 2285-6404. 

523. Emerging Markets Gueries in Finance and Business : conference 

proceedings, 24–25 october 2014 / member scientific committee: David 

Alexander, Andreea Apetrei, Alexandru Stratan et al. ; University „Petru 

Maior” of Tărgu Mureş, Institute of National Economy of Romania, 

Romanian Research Group for Corporate Finance. – Bucharest, 2014. – 

[Accesat 19 mai 2016]. – Disponibil: 

http://www.rorcf.ro/emqfb2014/?page_id=837 

524. Financial and Monetary Economics : annual international 

scientific conference, 24 october 2014 / president scientific committee: 

Emil Dinga ; member scientific committee: Alina Georgeta Ailincă, Victor  

Slăvescu, Alexandru Stratan et al. ; National Institute for Economic Research 

„Costin C. Kiriţescu”, Centre for Financial and Monetary Research „Victor 

Slăvescu” . – Bucharest, 2014. – [Accesat 26 septembrie 2016]. – Disponibil: 

http://www.icfm.ro/Programefm2014ultim.pdf  

 

http://www.rorcf.ro/emqfb2014/?page_id=837
http://www.icfm.ro/Programefm2014ultim.pdf
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525. Republica Moldova. Guvernul Republicii Moldova. 
Hotărîre cu privire la Consiliul pentru Competitivitate : nr 676 din 
20.08.2014 / membrii consiliului: Andrian Candu, Tudor Copaci, Alexandru 
Stratan et al. // Monitorul Oficial al Republicii Moldova. – 2014. –            
Nr 256/260. – P. 54-56. 

526. Rural development in the Eastern EU and neighbourhood 
countries – present and future : international conference, XII-th edition, 
2-3 october 2014 / member scientific committee: Ion Certan, Simion 
Certan, Alexandru Stratan et al. ; Agrarian University of Moldova, National 
Institute for Economic Research, Academy of Sciences of Moldova, 
Institute of Agricultural Economics, Romanian Academy, Economic and            
Social Research Institute „Gheorghe Zane” Iaşi. – Chişinău, 2014. –            
[Accesat 27 septembrie 2016]. – Disponibil: 
https://www.google.com/search?q=Rural+development+in+the+Eastern+E
U+and+neighbourhood+countries+%E2%80%93+present+and+future+%3
A+international+conference%2C+XII-th+edition%2C+2-
3+october+2014+%2F+member+scientific+committee%3A+Alexandru+St
ratan+%3B+Agrarian+University+of+Moldova%2C+National+Institute+fo
r&ie=utf-8&oe=utf-8&client=firefox-b 

527. Tendinţe contemporane ale dezvoltării ştiinţei : viziuni ale 
tinerilor cercetători : conferinţa ştiinţifică  internatională a doctoranzilor, 
10 martie 2014 / Academia de Ştiinţe a Moldovei, Universitatea 
Academiei de Ştiinţe a Moldovei ; membrii comitetului şti.: Vasile  Alcaz, 
Vasile Bahnaru, Alexandru Stratan et al. – Chişinău : Artpoligraf, 2014. – 
144 p. – Texte: lb. rom., engl., rusă. – Bibliogr. la sfârşitul art. –         
ISBN 978-9975-4257-2-8. 

528. Ziua Mondială a Populaţiei : conferinţa ştiinţifico-practică, 
11 iulie 2014 / preşedintele comitetului organizatoric: Alexandru   
Stratan ; Institutul Naţional de Cercetări Economice, Centrul de Cercetări 
Demografice. – Chişinău, 2014. – [Accesat 27 septembrie 2016]. – 
Disponibil: http://www.asm.md/galerie/Invitatie%20agenda1.pdf  

529. Известия Уральского государственнного 
экономического университета : научное издание / международный 
совет: В. Вильямс, Я. Подгорский, А. Н. Стратан и др. ; Уральский 
Государственный Экономический Университет. – Екатеринбург : 
УрГЭУ, 2014. – № 1 (51). – 138 c. ; № 2 (52). – 136 с. ; № 3 (53). –   
128 с. ; № 4 (54). – 142 с. ; № 5 (55). – 140 с. ; № 6 (56). – 139 с. – 
Библиогр. в конце ст. – ISSN 2073-1019.  

https://www.google.com/search?q=Rural+development+in+the+Eastern+EU+and+neighbourhood+countries+%E2%80%93+present+and+future+%3A+international+conference%2C+XII-th+edition%2C+2-3+october+2014+%2F+member+scientific+committee%3A+Alexandru+Stratan+%3B+Agrarian+University+of+Moldova%2C+National+Institute+for&ie=utf-8&oe=utf-8&client=firefox-b
https://www.google.com/search?q=Rural+development+in+the+Eastern+EU+and+neighbourhood+countries+%E2%80%93+present+and+future+%3A+international+conference%2C+XII-th+edition%2C+2-3+october+2014+%2F+member+scientific+committee%3A+Alexandru+Stratan+%3B+Agrarian+University+of+Moldova%2C+National+Institute+for&ie=utf-8&oe=utf-8&client=firefox-b
https://www.google.com/search?q=Rural+development+in+the+Eastern+EU+and+neighbourhood+countries+%E2%80%93+present+and+future+%3A+international+conference%2C+XII-th+edition%2C+2-3+october+2014+%2F+member+scientific+committee%3A+Alexandru+Stratan+%3B+Agrarian+University+of+Moldova%2C+National+Institute+for&ie=utf-8&oe=utf-8&client=firefox-b
https://www.google.com/search?q=Rural+development+in+the+Eastern+EU+and+neighbourhood+countries+%E2%80%93+present+and+future+%3A+international+conference%2C+XII-th+edition%2C+2-3+october+2014+%2F+member+scientific+committee%3A+Alexandru+Stratan+%3B+Agrarian+University+of+Moldova%2C+National+Institute+for&ie=utf-8&oe=utf-8&client=firefox-b
https://www.google.com/search?q=Rural+development+in+the+Eastern+EU+and+neighbourhood+countries+%E2%80%93+present+and+future+%3A+international+conference%2C+XII-th+edition%2C+2-3+october+2014+%2F+member+scientific+committee%3A+Alexandru+Stratan+%3B+Agrarian+University+of+Moldova%2C+National+Institute+for&ie=utf-8&oe=utf-8&client=firefox-b
https://www.google.com/search?q=Rural+development+in+the+Eastern+EU+and+neighbourhood+countries+%E2%80%93+present+and+future+%3A+international+conference%2C+XII-th+edition%2C+2-3+october+2014+%2F+member+scientific+committee%3A+Alexandru+Stratan+%3B+Agrarian+University+of+Moldova%2C+National+Institute+for&ie=utf-8&oe=utf-8&client=firefox-b
http://www.asm.md/galerie/Invitatie%20agenda1.pdf
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2015 

530. Agrarian Economy and Rural Development - Realities and 

perspectives for Romania : international symposium, VI-th edition. – 

november 2015 / president scientific committee: Alexandru Lăpuşan ; 

member scientific committee: Ioan Nicolae Alecu, Cristian Hera,  

Alexandru Stratan et al. ; Research Institute for Agricultural          

Economy and Rural Development. – Bucharest, 2015. – 465 p. –     

Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 2285-6803. –                                  

[Accesat 22 septembrie 2016]. – Disponibil: 

https://docs.google.com/viewer?a=v&pid=sites&srcid=aWNlYWRyLnJvfH

N5bXBvc2l1bS1lbnxneDoxMzIyNjY3OTQ1YTBlNjI0 

531. Creşterea Economică în Condiţiile Globalizării = Еconomic 

Growth in Conditions of Globalization : conferinţa internaţională 

ştiinţifico-practică, ediţia a X-a, 15-16 octombrie 2015 / preşedintele 

comitetului şti.: Alexandru Stratan ; Institutul Naţional de Cercetări 

Economice. – Chişinău : Complexul Editorial al INCE, 2015. – Vol. I. –    

417 p. – Texte: lb. rom., engl., rusă. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la 

sfârşitul art. – ISBN 978-9975-4185-0-8 ; ISBN 978-9975-4185-1-5. 

532. Creşterea Economică în Condiţiile Globalizării = Еconomic 

Growth in Conditions of Globalization : conferinţa internaţională 

ştiinţifico-practică, ediţia a X-a, 15-16 octombrie 2015 / preşedintele 

comitetului şti.: Alexandru Stratan ; Institutul Naţional de Cercetări 

Economice. – Chişinău : Complexul Editorial al INCE, 2015. – Vol. II. –    

251 p. – Texte: lb. rom., engl., rusă. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la 

sfârşitul art. – ISBN 978-9975-4185-0-8 ; ISBN 978-9975-4185-2-2. 

533. Creşterea Economică în Condiţiile Globalizării = Еconomic 

Growth in Conditions of Globalization : conferinţa internaţională 

ştiinţifico-practică, ediţia a X-a, 15-16 octombrie 2015. Sesiunea 

ştiinţifică ,,Dinamica populaţiei şi calitatea potenţialului uman” / 

preşedintele comitetului organizatoric: Alexandru Stratan ; Institutul 

Naţional de Cercetări Economice. – Chişinău : [S. n.], 2015. – 222 p. – 

Texte: lb. rom., engl., rusă. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la       

sfârşitul art. – ISBN 978-9975-3032-9-3. 

https://docs.google.com/viewer?a=v&pid=sites&srcid=aWNlYWRyLnJvfHN5bXBvc2l1bS1lbnxneDoxMzIyNjY3OTQ1YTBlNjI0
https://docs.google.com/viewer?a=v&pid=sites&srcid=aWNlYWRyLnJvfHN5bXBvc2l1bS1lbnxneDoxMzIyNjY3OTQ1YTBlNjI0
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534. Economie Agrară şi Dezvoltare Rurală - Realităţi şi 

Perspective pentru România : simpozion internaţional, ediţia a VI-a, 

noiembrie 2015 / preşedintele comitetului şti.: Alexandru Lăpuşan ; 

membrii comitetului şti.: Ioan Nicolae Alecu, Cristian Hera,  Alexandru 

Stratan et al. ; Institutul de Cercetare pentru Economia Agriculturii şi 

Dezvoltării Rurale. – Bucureşti, 2015. – 464 p. – Abstract în lb. rom. – 

Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 2285-6404. 

535. Medierea în România şi în Republica Moldova : medierea 

între provocări şi soluţii : conferinţa internatională, ediţia a I-a,            

11-12 decembrie 2015, Constanţa / membrii comitetului şti.: Adrian 

Stoica-Constantin, Mihnea Claudiu Drumea, Alexandru Stratan et al. ; 

Centrul de soluţionare a disputelor prin mediere, Corpul profesional al 

mediatorilor din Constanţa, Universitatea Ovidius din Constanţa. – 

Chişinău : Complexul Editorial al INCE, 2015. – 150 p. –  Bibliogr. la sf. 

art. – ISBN 978-9975-4422-4-4.  

536. Tendinţe contemporane ale dezvoltării ştiinţei : viziuni ale 

tinerilor cercetători : conferinţa ştiinţifică  internatională a doctoranzilor, 

ediţia a IV-a, 10 martie 2015 / Academia de Ştiinţe a Moldovei, Universitatea 

Academiei de Ştiinţe a Moldovei ; preşedintele comitetului şti.: Maria Duca ; 

membrii comitetului şti.: Aculina Arîcu, Mihai Cimpoi, Alexandru Stratan     

et al. – Chişinău : Artpoligraf, 2015. – 182 p. – Texte: lb. rom., engl., rusă. – 

Bibliogr. la sfârşitul art. – ISBN 978-9975-3036-4-4.  

537. Известия Уральского государственнного 

экономического университета : научное издание / международный 

совет: В. Вильямс, Я. Подгорский, А. Н. Стратан и др. ; Уральский 

Государственный Экономический Университет. – Екатеринбург : 

УрГЭУ, 2015. – № 1 (57). – 122 c. ; № 2 (58). – 150 с. ; № 3 (59).  –   

175 с. ; № 4 (60). – 157 с. ; № 5 (61). – 143 с. ; № 6 (62). – 181 с. – 

Библиогр. в конце ст. – ISSN 2073-1019.  
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2016 

538. Agrarian Economy and Rural Development - Realities and 

perspectives for Romania : international symposium, VII-th edition, 

november 2015 / president scientific committee: Ioan Nicolae Alecu ; 

member scientific committee: Agatha Popescu, Cristian Hera,     

Alexandru Stratan et al.; Research Institute for Agricultural Economy     

and Rural Development. – Bucharest, 2016. – 420 p. – Abstract în           

lb. engl. – Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 2285-6803. –                 

[Accesat 22 septembrie 2016]. – Disponibil: 

https://docs.google.com/viewer?a=v&pid=sites&srcid=aWNlYWRyLnJvfH

N5bXBvc2l1bS1lbnxneDo1ZDE3Zjk5YmM0ZTZlOTVj  

539. Creşterea Economică în Condiţiile Globalizării = Еconomic 

Growth in Conditions of Globalization : conferinţa internaţională 

ştiinţifico-practică, ediţia a XI-a, 13-14 octombrie 2016 / preşedintele 

comitetului şti.: Alexandru Stratan ; Institutul Naţional de Cercetări 

Economice. – Chişinău : Complexul Editorial al INCE, 2016. – Vol. I. –     

332 p. – Texte: lb. rom., engl., rusă. – Abstract în lb. rom., engl. – Bibliogr. la 

sfârşitul art. – ISBN 978-9975-4185-0-8 ; ISBN 978-9975-4453-9-9. 

540. Creşterea Economică în Condiţiile Globalizării = Еconomic 

Growth in Conditions of Globalization : conferinţa internaţională 

ştiinţifico-practică, ediţia a XI-a, 13-14 octombrie 2016 / preşedintele 

comitetului şti.: Alexandru Stratan ; Institutul Naţional de Cercetări 

Economice. – Chişinău : Complexul Editorial al INCE, 2016. – Vol. II. – 

293 p. – Texte: lb. rom., engl., rusă. – Abstract în lb. rom., engl. – 

Bibliogr. la sfârşitul art. – ISBN 978-9975-4185-0-8 ;                         

ISBN 978-9975-4000-6-0. 

541. Creşterea Economică în Condiţiile Globalizării : conferinţa 

internaţională ştiinţifico-practică, ediţia a XI-a, 13-14 octombrie 2016. 

Sesiunea ştiinţifică ,,Dinamica populaţiei şi calitatea potenţialului uman” / 

preşedintele comitetului organizatoric: Alexandru Stratan ; Institutul 

Naţional de Cercetări Economice, Centrul de Cercetări Demografice. – 

Chişinău : [S. n.], 2016. – 115 p. – Texte: lb. rom., rusă. – Abstract în lb. 

engl. – Bibliogr. la sfârşitul art. – ISBN 978-9975-3032-9-3. 
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542. Economie Agrară şi Dezvoltare Rurală - Realităţi şi 

Perspective pentru România : simpozion internaţional, ediţia a VII-a, 

noiembrie 2016 / preşedintele comitetului şti.: Ioan Nicolae Alecu ; 

membrii comitetului şti.: Agatha Popescu, Cristian Hera, Alexandru 

Stratan et al. ; Institutul de Cercetare pentru Economia Agriculturii şi 

Dezvoltării Rurale. – Bucureşti, 2016. – 358 p. – Abstract în lb. rom. – 

Bibliogr. la sfârşitul art. – ISSN 2285-6404. 

543. Performance, Competitiveness, Creativity which will take 

place between : international scientific conference ecotrend, XIII-th 

edition, 18-19 october 2016 / member scientific committee: Adrian 

Gorun, Alexandru Stratan, Alenka Kavkler et al. ; University „Constantin 

Brăncusi” of Târgu Jiu. – Târgu Jiu, 2016. – [Accesat                               

27 octombrie 2016]. – Disponibil: http://feaa.ucv.ro/one/images/docs/2016-

2017/Cercetare/conferinte/Invitation_Ecotrend_2016.pdf 

544. Republica Moldova. Guvernul Republicii Moldova. 

Dispoziţie : nr 49-d din 8.04.2016. Anexă cu privire la Componenţa 

nominală a Consiliului Economic pe lîngă Prim Ministru / membrii 

consiliului economic : Roman Chirică, Alexandru Stratan, Tatiana Lariuşin, 

Andrian Lupuşor // Monitorul Oficial al Republicii Moldova. – 2016. –      

Nr 100/105. – P. 82-83. 

545. Tendinţe contemporane ale dezvoltării ştiinţei: viziuni ale 

tinerilor cercetători: materialele conferinței ştiințifice a doctoranzilor, 

ediţia a V-a, 15 martie 2016 / preşedintele comitetului şti.: Maria Duca ; 

membrii comitetului şti.: Tatiana Potîng, Valeriu Rudic, Alexandru 

Stratan et al. ; Universitatea Academiei de Ştiințe a Moldovei. – Chișinău, 

2016. – 268 p. – Texte: lb. rom., engl., rusă. – Bibliogr. la sfârşitul art.  

546. Известия Уральского государственнного 

экономического университета : научное издание / международный 

совет: В. Вильямс, Я. Подгорский, А. Н. Стратан и др. ; Уральский 

Государственный Экономический Университет. – Екатеринбург : 

УрГЭУ, 2016. – № 1 (63). – 154 c. ; № 2 (64). – 168 с. ; № 3 (65). –    

157 с. – Библиогр. в конце ст. – ISSN 2073-1019.  

 

http://feaa.ucv.ro/one/images/docs/2016-2017/Cercetare/conferinte/Invitation_Ecotrend_2016.pdf
http://feaa.ucv.ro/one/images/docs/2016-2017/Cercetare/conferinte/Invitation_Ecotrend_2016.pdf
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3.4 Conducător ştiinţific, referent oficial 

2009 

547. Cum să devii un manager de success : referat la disciplina  

universitară „Management” : [profesor îndrumător - prezentat 

profesorului: Alexandru Stratan] / Academia de Studii Economice a 

Moldovei. – Chişinău, 2009. – 11 p. – Bibliogr.: p. 11. –                

[Accesat 27 octombrie 2016]. – Disponibil: https://www.scribd. 

com/doc/86496524/Cum-Sa-Devii-Un-Manager-de-Succes  

2010 

548. Bulgac, Edvard. Analiza eficienţei utilizării potenţialului de 

producţie în unităţile agricole : autoref. tezei de doctor în economie : 

08.00.05 - Economie şi management în agricultură / Edvard Bulgac ; 

conducător şti.: Natalia Tcaci ; referenţi oficiali: Dumitru Parmacli, 

Alexandru Stratan ; Universitatea Agrară de Stat din Moldova. – Chişinău, 

2010. – 27 p. – Bibliogr.: p. 24. 

549. Bulgac, Edvard. Analiza eficienţei utilizării potenţialului de 

producţie în unităţile agricole : teza de doctor în economie 08.00.05 - 

Economie şi management în agricultură / Edvard Bulgac ; conducător şti.: 

Natalia Tcaci ; referenţi oficiali:  Dumitru Parmacli, Alexandru Stratan ; 

Universitatea Agrară de Stat din Moldova. – Chişinău, 2010. – 152 p. – 

Bibliogr.: p. 125-133. 

550. Fondos, Tatiana. Optimizarea investiţiilor străine în contextul 

politicii economice a Republicii Moldova : autoref. tezei de doctor în 

economie : 08.00.14 - Economie mondială, relaţii economice 

internaţionale / Tatiana Fondos ; conducător şti.: Alexandru Stratan ; 

Universitatea Liberă Internaţională din Moldova. – Chişinău, 2010. –     

29 p. – Bibliogr.: p. 27-28. 

551. Fondos, Tatiana. Optimizarea investiţiilor străine în contextul 

politicii economice a Republicii Moldova : teza de doctor în economie : 

08.00.14 - Economie mondială, relaţii economice internaţionale / Tatiana 

Fondos ; conducător şti.: Alexandru Stratan ; Universitatea Liberă 

Internaţională din Moldova. – Chişinău, 2010. – 135 p. – Bibliogr.:          

p. 118-124. 
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552. Lepădatu, Leonard. Aplicarea managementului performant în 

gestionarea proiectelor antreprenoriale moderne : autoref. tezei de doctor : 

08.00.05 - Economie şi management în activitatea de antreprenoriat / Leonard 

Lepădatu ; conducător şti.: Gheorghe Iliadi ; referenţi oficiali: Alexandru 

Stratan, Maia Postică ; Universitatea Liberă Internaţională din Moldova. – 

Chişinău, 2010. – 27 p. – Bibliogr.: p. 21-22. 

2011 

553. Popescu, Silvia. Eficientizarea funcţionării pieţei funciare în 

Republica Moldova : autoref. tezei de doctor în economie : 08.00.05 - 

Economie şi management în agricultură / Silvia Popescu ; conducător şti.: 

Tudor Bajura ; referenţi oficiali: Ion Bîzgu, Vladimir Tarantai ; membrii 

consiliului şti.: Alexandru Stratan, Rodica Perciun, Petru Ţurcanu, Alexandru 

Onofrei, Irina Călugăreanu ; Institutul de Economie, Finanţe şi Statistică. – 

Chişinău, 2011. – 28 p. – Bibliogr.: p. 25. 

554. Popescu, Silvia. Eficientizarea funcţionării pieţei funciare în 

Republica Moldova : teza de doctor în economie : 08.00.05 - Economie şi 

management în agricultură / Silvia Popescu ; conducător şti.: Tudor 

Bajura ; referenţi oficiali: Ion Bîzgu, Vladimir Tarantai ; membrii 

consiliului şti.: Alexandru Stratan, Rodica Perciun, Petru Ţurcanu, 

Alexandru Onofrei, Irina Călugăreanu ; Institutul de Economie, Finanţe şi 

Statistică. – Chişinău, 2011. – 155 p. – Bibliogr.: p. 128-133. 

2012 

555. Galanton, Natalia. Dezvoltarea camerelor de comerț și 

industrie cu impact asupra consolidării mediului de afaceri : autoref. tezei 

de doctor în economie : 08.00.05 - Economie şi management în activitate 

de antreprenoriat / Natalia Galanton ; conducător şti.: Sergiu Chircă ; 

referenţi oficiali: Alexandru Stratan, Valentina Veveriţă ; Academia         

de Studii Economice a Moldovei. – Chişinău, 2012. – 32 p. –             

Bibliogr.:  p. 24-25.  

556. Galanton, Natalia. Dezvoltarea camerelor de comerț și industrie 

cu impact asupra consolidării mediului de afaceri : teza de doctor în    

economie : 08.00.05 - Economie şi management în activitate de 

antreprenoriat / Natalia Galanton ; conducător şti.: Sergiu Chircă ; referenţi 

oficiali: Alexandru Stratan, Valentina Veveriţă ; Academia de Studii 

Economice a Moldovei. – Chişinău, 2012. – 192 p. – Bibliogr.: p. 144-152.    

http://www.cnaa.md/person/2841/
http://www.cnaa.md/institutions/ulim/
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557. Maxim, Ion.  Impactul ajutorului de stat asupra mediului 

concurenţial în contextul integrării economice a Republicii Moldova în 

Uniunea Europeană : autoref. tezei de doctor habilitat în economie : 

08.00.05 - Economie şi management în activitatea de antreprenoriat / Ion 

Maxim ; consultant şti.: Viorica Cărare ; referenţi oficiali: Larisa Bugaian, 

Andrei Popa, Galina Ulian ; membrii consiliului şti.: Natalia Burlacu, 

Olga Blagorazumnaia, Nicolae Ţâu, Alexandru Stratan, Tudor Bajura ; 

Universitatea Liberă Internaţională din Moldova. – Chişinău, 2012. –     

43 p. –  Bibliogr.: p. 37-40. 

558. Stoican, Mirela.  Dezvoltarea capitalului uman în condiţiile 

formării economiei inovaţionale : autoref. tezei de doctor în ştiinţe 

economice : 08.00.01 - Economie politică, doctrine economice / Mirela 

Stoican ; conducător şti.: Filip Nolea ; referenţi oficiali: Galina Ulian, 

Victoria Trofimov ; membrii consiliului şti.: Dumitru Moldovan, Eugenia 

Feuraş, Dorin Vaculovschi, Alla Trusevici, Foris Tiberiu, Zorina-Svetlana  

Şişcan, Alexandru Stratan ; Academia de Studii Economice a Moldovei. – 

Chişinău, 2012. – 31 p. – Bibliogr.: p. 27-28. 

559. Traşcă, Elisabeta. Eficientizarea managementului turismului 

românesc în condiţiile integrării în Uniunea Europeană : autoref. tezei de 

doctor în economie : 08.00.05 - Economie şi management în turism / 

Elisabeta Traşcă ; conducător şti.: Ion Bîzgu ; referenţi oficiali: Iurii 

Crotenco, Pompiliu Golea ; membrii consiliului şti.: Natalia Burlacu, 

Iuliana Dragalin, Alexandru Stratan, Florin Coşerin, Nicolae Verejan ; 

Universitatea Liberă Internaţională din Moldova. – Chişinău, 2012. –     

29 p. –  Bibliogr.: p. 24-25. 

2013 

560. Anastase, Ileana. Evaluarea dezvoltării potenţialului 

economic al întreprinderii comerciale în condiţiile postaderării : autoref. 

tezei de doctor în economie : 08.00.05 - Economie şi management în 

activitatea de antreprenoriat / Ileana Anastase; conducător şti.: Stratan 

Alexandru ; Universitatea Liberă Internaţională din Moldova. – Chişinău, 

2013. – 37 p. – Bibliogr.: p. 35. 

561. Buzu, Olga. Priorităţile de dezvoltare a sistemului de evaluare 

a bunurilor imobile în Republica Moldova : autoref. tezei de doctor 

habilitat în economie : 08.00.05 - Economie şi management în activitatea 

de antreprenoriat / Olga Buzu ; consultant şti.: Andrei Cojuhari ; referenţi 

oficiali: Ion Paladi, Tatiana Kasianenko, Tudor Bajura ; membrii 

http://www.cnaa.md/institutions/ulim/
http://www.cnaa.md/institutions/ulim/
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consiliului şti.: Larisa Bugaian, Cornelia Crucerescu, Ala Cotelnic, 

Dumitru Parmacli, Yuriu  Kirichek, Natalia Băncilă, Alexandru Stratan ; 

Universitatea Tehnică a Moldovei. – Chişinău, 2013. – 45 p. –       

Bibliogr.: p. 38-41. 

562. Coreţchi, Boris. Diversificarea relațiilor economice externe în 

domeniul agroalimentar ca factor al eficientizării comerțului exterior al 

Republicii Moldova : autoref. tezei de doctor în economie : 08.00.14 -

Economie mondială ; Relaţii economice internaţionale / Boris Coreţchi ; 

conducător şti.: Alexandru Gribincea ; referenţi oficiali: Alexandru 

Stratan, Aurelia Litvin ; Universitatea Liberă Internaţională din     

Moldova. – Chişinău, 2013. – 30 p. – Bibliogr.: p. 25-27.  

563. Coreţchi, Boris. Diversificarea relațiilor economice externe în 

domeniul agroalimentar ca factor al eficientizării comerțului exterior al 

Republicii Moldova : teza de doctor în economie : 08.00.14 - Economie 

mondială ; Relaţii economice internaţionale / Boris Coreţchi ; conducător 

şti.: Alexandru Gribincea ; referenţi oficiali: Alexandru Stratan, Aurelia 

Litvin ; Universitatea Liberă Internaţională din Moldova. – Chişinău, 

2013. – 184 p. – Bibliogr.: p. 123-131.  

564. Ignat, Anatolie. Managementul producţiei de lactate din 

perspectiva cerinţelor Uniunii Europene : autoref. tezei de doctor în 

economie : 08.00.05 - Economie şi management în activitatea de 

antreprenoriat / Anatolie Ignat ; conducător şti.: Valeriu Doga ; referenţi 

oficiali: Dragoş Cimpoieş, Maria Oleiniuc ; membrii consiliului şti.: 

Alexandru Stratan, Rodica Perciun, Larisa Bugaian, Petru Catan, Svetlana 

Gangan, Ina Creţu ; Institutul de Economie, Finanţe şi Statistică. – 

Chişinău, 2013. – 34 p. – Bibliogr.: p. 31. 

565. Ignat, Anatolie. Managementul producţiei de lactate din 

perspectiva cerinţelor Uniunii Europene : teza de doctor în economie : 

08.00.05 - Economie şi management în activitatea de antreprenoriat / 

Anatolie Ignat ; conducător şti.: Valeriu Doga ; referenţi oficiali: Dragoş 

Cimpoieş, Maria Oleiniuc ; membrii consiliului şti.: Alexandru Stratan, 

Rodica Perciun, Larisa Bugaian, Petru Catan, Svetlana Gangan,              

Ina Creţu ; Institutul de Economie, Finanţe şi Statistică. – Chişinău,     

2013. – 179 p. – Bibliogr.: p. 139-150. 
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566. Juscu, Nicolae Cristian. Managementul controlului financiar - 

tendinţele dezvoltării în condiţiile europenizării : autoref. tezei de doctor  

în economie : 08.00.05 - Economie şi management în ramură / Nicolae 

Cristian Juscu ; conducător şti.: Natalia Burlacu ; referenţi oficiali: Galina 

Ulian, Florin Coşerin ; membrii consiliului şti.: Petru Roşca, Olga 

Blagorazumnaia. Alexandru Stratan, Serghei Portărescu, Dan Ilie Morega, 

Gheorghe Mişcoi ; Universitatea Liberă Internaţională din Moldova. – 

Chişinău, 2013. – 24 p. – Bibliogr.: p. 21. 

567. Pestuşco, Nina. Întreprinderea virtuală ca forma inovativă de 

organizare a micului business în contextul economiei informaţionale : 

autoref. tezei de doctor în economie : 08.00.05 - Economie şi management 

în activitatea de antreprenoriat / Nina Pestuşco ; conducător şti.: Olga 

Blagorazumnaia ; referenţi oficiali: Alexandru Stratan, Angela Solcan ; 

Universitatea Liberă Internaţională din Moldova. – Chişinău, 2013. –     

26 p. – Bibliogr.: p. 21-22. 

568. Şargu, Lilia. Modalităţi de perfecţionare a managementului 

negocierilor (în companiile de comerţ din Republica Moldova) : autoref. 

tezei de doctor în economie : 08.00.05 - Economie şi management în 

activitatea de antreprenoriat / Lilia Şargu ; conducător şti.: Vadim 

Cojocaru ; referenţi oficiali: Alexandru Stratan, Marian Jalencu ; 

Academia de Studii Economice a Moldovei. – Chişinău, 2013. – 29 p. – 

Bibliogr.: p. 25. 

569. Trofimov, Victoria. Ghid metodic la disciplina Managementul 

relaţiilor economice internaţionale / Victoria Trofimov, Simion Moraru,  

Oxana Liviţchi ; referenţi oficiali: Claudia Melinte, Alexandru Stratan. – 

Chişinău, 2013. – 64 p. – ISBN978-9975-114-35-6. 

2014 

570. Branaşco, Natalia. Migraţia internaţională a forţei de muncă : 

Tendinţe şi efecte social-economice : autoref. tezei de doctor în economie : 

521.01 - Teorie economică şi politici economice / Natalia Branașco ; 

conducător şti.: Filip Nolea ; referenţi oficiali: Alexandru Gribincea, Dorin 

Vaculovschi ; membrii consiliului şti.: Dumitru Moldovan, Aurelia Tomşa, 

Andrei Cojuhari, Alexandru Stratan, Victoria Trofimov, Valeriu Sainsus, 

Victor Moraru ; Academia de Studii Economice din Moldova. –  Chişinău, 

2014. – 32 p. –  Bibliogr.: p. 27-29. 
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571. Branașco, Natalia. Migraţia internaţională a forţei de muncă : 

Tendinţe şi efecte social-economice : teza de doctor în economie :     

521.01 - Teorie economică şi politici economice / Natalia Branașco ; 

conducător şti.: Filip Nolea ; referenţi oficiali: Alexandru Gribincea, 

Dorin Vaculovschi ; membrii consiliului şti.: Dumitru Moldovan, Aurelia 

Tomşa, Andrei Cojuhari, Alexandru Stratan, Victoria Trofimov,       

Valeriu Sainsus, Victor Moraru ; Academia de Studii Economice din 

Moldova. – Chişinău, 2014. – 201 p. – Bibliogr.: p. 151-166. 

572. Duca, Daniela. Perfecţionarea managementului inovaţional în 

sectorul privat al Republicii Moldova : autoref. tezei de doctor în 

economie : 08.00.05 - Economie şi management în activitatea de 

antreprenoriat / Daniela Duca ; conducător şti.: Alexandru Stratan ; 

Institutul Naţional de Cercetări Economice. – Chişinău, 2014. – 32 p. – 

Bibliogr.: p. 28-29. 

573. Duca, Daniela. Perfecţionarea managementului inovaţional în 

sectorul privat al Republicii Moldova : teza de doctor în economie : 

08.00.05 - Economie şi management în activitatea de antreprenoriat / 

Daniela Duca ; conducător şti.: Alexandru Stratan ; Institutul Naţional de 

Cercetări Economice. – Chişinău, 2014. – 164 p. – Bibliogr.: p. 126-138. 

574. Ganea, Victoria. Finanţarea activităţii inovaţionale din 

perspectiva macroeconomică : autoref. tezei de doctor habilitat în ştiinţe 

economice : 522.01 - Finanţe / Victoria Ganea ; consultant şti.: Galina 

Ulian ; referenţi oficiali: Ludmila Cobzari, Dumitru Bucătaru, Andrei 

Popa : membrii consiliului şti.: Grigore Belostecinic, Mariana             

Doga-Mîrzac, Larisa Bugaian, Natalia Băncilă, Vasile Cocriş,            

Nicolae Ţâu, Alexandru Stratan ; Universitatea de Stat din Moldova. – 

Chişinău, 2014. – 48 p. – Bibliogr.: p. 44-45. 

575. Ganea, Victoria. Finanţarea activităţii inovaţionale din 

perspectiva macroeconomică : teza de doctor habilitat în ştiinţe    

economice : 522.01 - Finanţe / Ganea Victoria ; consultant şti.: Galina 

Ulian ; referenţi oficiali: Ludmila Cobzari, Dumitru Bucătaru, Andrei 

Popa : membrii consiliului şti.: Grigore Belostecinic, Mariana            

Doga-Mîrzac, Larisa Bugaian, Natalia Băncilă, Vasile Cocriş,          

Nicolae Ţâu, Alexandru Stratan ; Universitatea de Stat din Moldova. – 

Chişinău, 2014. – 293 p. – Bibliogr.: p. 232-248. 

http://cc.sibimol.bnrm.md/opac/author/451624
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576. Litvin, Aurelia. Managementul promovării exportului 

producţiei agroalimentare (cazul Republicii Moldova) : autoref. tezei de 

doctor habilitat în economie : 521.03 - Economie şi management în 

agricultură / Aurelia Litvin ; consultant şti.: Alexandru Stratan ;  

Universitatea Agrară de Stat din Moldova. – Chişinău, 2014. – 45 p. – 

Bibliogr.: p. 39-42. 

577. Litvin, Aurelia. Managementul promovării exportului producţiei 

agroalimentare (cazul Republicii Moldova) : teza de doctor habilitat în 

economie : 521.03 - Economie şi management în agricultură /             

Aurelia Litvin ; consultant şti.: Alexandru Stratan ;  Universitatea Agrară   

de Stat din Moldova. – Chişinău, 2014. – 301 p. – Bibliogr.: p. 263-274. 

578. Novac, Alexandra. Aplicarea sistemului de management al 

proprietăţii intelectuale în dezvoltarea întreprinderilor mici şi mijlocii : 

autoref. tezei  de doctor în economie : 08.00.05 - Economie şi 

management în activitatea de antreprenoriat / Alexandra Novac ; 

conducător şti.: Alexandru Stratan ; Institutul Naţional de Cercetări 

Economice. – Chişinău, 2014. – 31 p. – Bibliogr.: p. 25. 

579. Novac, Alexandra. Aplicarea sistemului de management al 

proprietăţii intelectuale în dezvoltarea întreprinderilor mici şi mijlocii : 

teza de doctor în economie : 08.00.05 - Economie şi management în 

activitatea de antreprenoriat / Alexandra Novac ; conducător şti.: 

Alexandru Stratan ; Institutul Naţional de Cercetări Economice. – 

Chişinău, 2014. – 181 p. – Bibliogr.: p. 139-146. 

580. Rău, Andrei. Uniunile corporative ca factor de creştere a 

competitivităţii întreprinderilor din Republica Moldova : autoref. tezei de 

doctor în economie : 521.03 - Economie şi management în domeniul de 

activitate / Andrei Rău ; conducător şti.: Gheorghe Ţurcanu ; referenţi 

oficiali: Alexandru Stratan, Vasile Mamaliga ; Academia de Studii 

Economice din Moldova. – Chişinău, 2014. – 32 p. – Bibliogr.: p. 29. 

581. Romanescu, George Octavian.  Piaţa forţei de muncă din 

România în contextul integrării în Uniunea Europeană : autoref. tezei de 

doctor în economie : 521.02 - Economie mondială, relaţii economice 

internaţionale / George Octavian Romanescu ; conducător şti.: Alexandru 

Stratan ; Universitatea Liberă Internaţională din Moldova. – Chişinău, 

2014. – 29 p. – Bibliogr.: p. 25-26. 

http://catalog.bnrm.md/opac/author/742499
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582. Romanescu, George Octavian. Piaţa forţei de muncă din 

România în contextul integrării în Uniunea Europeană : teza de doctor în 

economie : 521.02 - Economie mondială, relaţii economice      

internaţionale / George Octavian Romanescu ; conducător şti.: Alexandru 

Stratan ; Universitatea Liberă Internaţională din Moldova. – Chişinău, 

2014. – 154 p. – Bibliogr.: p. 153-154. 

583. Srategii şi politici de management în economia 

contemporană : conferinţa naţională de participare internaţională,   

ediţia III-a, 28-29 martie 2014 / coord.: Gheorghe Ţurcanu, Angela 

Solcan, Ion Negru ; referenţi oficiali: Ion Sîrbu, Alexandru Stratan ; 

Academia de Studii Economice a Moldovei. – Chişinău, 2014. – 354 p. 

– Texte: lb. rom., rusă. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr. la sfârşitul art. 

–          ISBN 978-9975-75-678-5. 

584. Zetia, Vasile. Eficacitatea deciziilor în sistemul de 

management, ca element al creșterii competitivității : autoref. tezei de 

doctor în economie : 521.03 - Economie şi management în domeniul de 

activitate / Vasile Zetia ; conducător şti.: Gheorghe Ţurcanu ; referenţi 

oficiali: Alexandru Stratan, Marian Jalencu ; Academia de Studii 

Economice a Moldovei. – Chişinău, 2014. – 32 p. – Bibliogr.: p. 28.  

585. Zetia, Vasile. Eficacitatea deciziilor în sistemul de 

management, ca element al creșterii competitivității : teza de doctor în 

economie : 521.03 - Economie şi management în domeniul de activitate / 

Vasile Zetia ; conducător şti.: Gheorghe Ţurcanu ; referenţi oficiali: 

Alexandru Stratan, Marian Jalencu ; Academia de Studii Economice a 

Moldovei. – Chişinău, 2014. – 228 p. – Bibliogr.: p. 143-153.  

2015 

586. Aculai, Elena. Managementul dezvoltării sectorului 

întreprinderilor mici şi mijlocii în Republica Moldova în contextul 

tendinţelor europene contemporane : autoref. tezei de doctor habilitat în 

ştiinţe economice : 521.03 - Economie şi management în activitatea de 

antreprenoriat / Elena Aculai ; consultant ştiinţific: Alexandru Stratan ; 

Institutul Naţional de Cercetări Economice. – Chişinău, 2015. – 45 p. – 

Bibliogr.: p. 37-41. – [Accesat 22 martie 2016]. – Disponibil: 

http://www.cnaa.md/files/theses/2015/21867/aculai_abstract_rom-

150311.pdf 

http://catalog.bnrm.md/opac/author/742499
http://www.cnaa.md/files/theses/2015/21867/aculai_abstract_rom-150311.pdf
http://www.cnaa.md/files/theses/2015/21867/aculai_abstract_rom-150311.pdf
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587. Condrea, Elena. Managementul competitivitătii sectorului 

agroalimentar în contextul asigurării securitatii alimentare a Republicii 

Moldova : autoref. tezei de doctor în ştiinţe economice : 521.03 - 

Economie şi management în domeniul de activitate / Elena Condrea ; 

conducător şti.: Alexandru Stratan ; Universitatea Agrară de Stat din 

Moldova. – Chişinău : Complexul Editorial al INCE, 2015. – 42 p. – 

Bibliogr.: p. 37-39. 

588. Creţoiu, Raluca Ionela. Impactul globalizării asupra 

sustenabilităţii întreprinderilor mici şi mijlocii : autoref. tezei de doctor în 

economie : 521.02 - Economie mondială, relaţii economice internaţionale / 

Raluca Ionela Creţoiu ; conducător şti.: Nicolae Ţâu ; referenţi oficiali : 

Natalia Lobanov , Cezar Braicu ; membrii consiliului şti.: Natalia Burlacu, 

Stela Efros, Alexandru Stratan, Alexandru Onofrei, Lăcrămioara Rodica 

Hurloiu, Ion Pârţachi ; Universitatea Liberă Internaţională din Moldova. – 

Chişinău, 2015. – 31 p. – Bibliogr.: p. 27-28. – [Accesat 28 martie 2016]. – 

Disponibil: 

http://www.cnaa.md/files/theses/2015/22679/raluca_cretoiu_abstract.pdf 

589. Creţoiu, Raluca Ionela. Impactul globalizării asupra 

sustenabilităţii întreprinderilor mici şi mijlocii : teza de doctor în 

economie : 521.02 - Economie mondială, relaţii economice    

internaţionale / Raluca Ionela Creţoiu ; conducător şti.: Nicolae Ţâu ; 

referenţi oficiali: Natalia Lobanov, Cezar Braicu ; membrii consiliului 

şti.: Natalia Burlacu, Stela Efros, Alexandru Stratan, Alexandru Onofrei, 

Lăcrămioara Rodica Hurloiu, Ion Pârţachi ; Universitatea Liberă 

Internaţională din Moldova. – Chişinău, 2015. – 169 p. – Bibliogr.:           

p. 131-143. – [Accesat 28 martie 2016]. – Disponibil: 

http://www.cnaa.md/files/theses/2015/22679/raluca_cretoiu_thesis.pdf 

590. Cuciureanu, Gheorghe. Perfecţionarea managementului 

sistemului naţional de cercetare-dezvoltare în contextul proceselor de 

globalizare : autoref. tezei de doctor habilitat în ştiinţe economice :    

521.03 - Economie şi management în cercetare-dezvoltare / Gheorghe 

Cuciureanu ; consultanţi şti.: Anatol Rotaru, Alexandru Stratan ; 

Institutul Naţional de Cercetări Economice. – Chişinău, 2015. – 45 p. – 

Bibliogr.:   p. 40-41. – [Accesat 23 martie 2016]. – Disponibil:  

http://www.cnaa.md/files/theses/2015/22098/gheorghe_cuciureanu_abstr

act.pdf 
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591. Cuciureanu, Gheorghe. Perfecţionarea managementului 

sistemului naţional de cercetare-dezvoltare în contextul proceselor de 

globalizare : teza de doctor habilitat în ştiinţe economice : 521.03 - 

Economie şi management în cercetare-dezvoltare / Gheorghe Cuciureanu 

; consultanţi şti.: Anatol Rotaru, Alexandru Stratan ; Institutul Naţional 

de Cercetări Economice. – Chişinău, 2015. – 383 p. – Bibliogr.:                     

p. 260-290. – [Accesat 22 martie 2016]. – Disponibil: http:// 

www.cnaa.md/files/theses/2015/22098/gheorghe_cuciureanu_thesis.pdf 

592. Frăsîneanu, Pantelemon. Perfecţionarea managementului 

distribuţiei şi furnizării gazelor naturale în Republica Moldova : autoref. 

tezei de doctor în economie : 521.03 - Economie şi management  în 

sectorul gaze naturale / Pantelemon Frăsîneanu ; conducător şti.: Larisa 

Bugaian ; consultant şti.: Valentin Arion ; referenţi oficiali:  Alexandru 

Stratan, Svetlana Gorobievschi ; Universitatea Tehnică a Moldovei. – 

Chişinău, 2015. – 31 p. – Bibliogr.: p. 28. – [Accesat 28 martie 2016]. – 

Disponibil: http://www.cnaa.md/files/theses/2015/22505/pantelemon-

_frasineanu_ abstract.pdf 

593. Frăsîneanu, Pantelemon. Perfecţionarea managementului 

distribuţiei şi furnizării gazelor naturale în Republica Moldova : teza de  

doctor în economie : 521.03 - Economie şi management  în sectorul gaze 

naturale / Pantelemon Frăsîneanu ; conducător şti.: Larisa Bugaian ; 

consultant şti.: Valentin Arion ; referenţi oficiali:  Alexandru Stratan, 

Svetlana Gorobievschi ; Universitatea Tehnică a Moldovei. – Chişinău, 

2015. – 214 p. – Bibliogr.: p. 161-171. – [Accesat 28 martie 2016]. – 

Disponibil: http://www.cnaa.md/files/theses/2015/22505/pantelemon_ 

frasineanu_thesis.pdf 

594. Marinescu, Ioana Andreea. Organizarea economico-

managerială a controlului biochimic și biofizic în vederea asigurării 

sustenabilității sanitare : autoref. tezei de doctor în economie : 522.01 - 

Economie şi managememt în domeniul de activitate / Ioana Andreea 

Marinescu ; conducător şti.: Petru Roşca ; referenţi oficiali : Alexandru 

Stratan, Norina Consuela Forna ; Universitatea Liberă Internaţională din 

Moldova. – Chişinău, 2015. – 30 p. – Bibliogr.: p. 26. – [Accesat 28 

martie 2016]. – Disponibil: http://www.cnaa.md/files/theses/2015/22757/ 

andrea _ioana_marinescu_abstract.pdf 
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595. Marinescu, Ioana Andreea. Organizarea economico-

managerială a controlului biochimic și biofizic în vederea asigurării 

sustenabilității sanitare : teza de doctor în economie : 522.01 - Economie 

şi management în domeniul de activitate / Ioana Andreea Marinescu ; 

conducător şti.: Petru Roşca ; referenţi oficiali: Alexandru Stratan, Norina 

Consuela Forna ; Universitatea Liberă Internaţională din Moldova. – 

Chişinău, 2015. – 171 p. – Bibliogr.: p. 140-148. – [Accesat  28 martie   

2016]. – Disponibil: http://www.cnaa.md/files/theses/2015/22757/ 

andrea_ioana_marinescu_thesis.pdf 

596. Muntean, Ion. Eficientizarea sistemului de management 
energetic la nivelul autorităţilor publice locale : autoref. tezei de doctor  
în economie : 521.03 - Economie şi management în energetică / Ion  
Muntean ; conducători şti.: Larisa Bugaian, Andrei Chiciuc ; referenţi 
oficiali: Alexandru Stratan, Tatiana Tofan ; Universitatea Tehnică a 
Moldovei. – Chişinău, 2015. – 30 p. – Bibliogr.: p. 26-27. 

597. Muntean, Ion. Eficientizarea sistemului de management 
energetic la nivelul autorităţilor publice locale : teza de doctor în 
economie : 521.03 - Economie şi management în energetică / Ion   
Muntean ; conducători şti.: Larisa Bugaian, Andrei Chiciuc ; referenţi 
oficiali:  Alexandru Stratan, Tatiana Tofan ; Universitatea Tehnică a 
Moldovei. – Chişinău, 2015. – 167 p. – Bibliogr.: p. 147-156. –   
[Accesat 28 martie 2016]. – Disponibil: 
http://www.cnaa.md/files/theses/2015/22507/ion_muntean_thesis.pdf 

598. Rapcea, Vitalie.  Abordări integrate de marketing în formarea 
şi dezvoltarea pieţei produselor pomicole din Republica Moldova : 
autoref. tezei de doctor în economie : 521.04 - Marketing şi logistică / 
Vitalie Rapcea ; conducător şti.: Grigore Belostecinic ; referenţi oficiali:   
Alexandru Stratan, Svetlana Gangan ; Academia de Studii Economice a 
Moldovei. – Chişinău, 2015. – 33 p. – Bibliogr.: p. 33. 

599. Rapcea, Vitalie. Abordări integrate de marketing în formarea 
şi dezvoltarea pieţei produselor pomicole din Republica Moldova : teza 
de doctor în economie : 521.04 - Marketing şi logistică / Vitalie Rapcea ; 
conducător şti.: Grigore Belostecinic ; referenţi oficiali: Alexandru 
Stratan, Svetlana Gangan ; Academia de Studii Economice a         
Moldovei. – Chişinău, 2015. – 188 p. – Bibliogr.: p. 188. –             
[Accesat 14 decembrie 2015]. – Disponibil: 
http://www.cnaa.md/files/theses/2015/22162/vitalie_rapcea_ thesis.pdf 
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600. Stana, George. Cooperarea internaţională dintre România şi 

alte ţări europene în domeniul migraţiei forţei de muncă : autoref. tezei 

de doctor în economie : 521.02 - Economie mondială, relaţii economice 

externe / George Stana ; conducător şti.: Petru Roşca ;  referenţi oficiali: 

Alexandru Stratan, Pompiliu Golea ; Universitatea Liberă Internaţională 

din Moldova. – Chişinău, 2015. – 29 p. – Bibliogr.: p. 26. – [Accesat 28 

martie 2016]. – Disponibil:  http://www.cnaa.md/files/theses-

/2015/22732/ george_stana_abstract.pdf 

601. Stana, George. Cooperarea internaţională dintre România şi 

alte ţări europene în domeniul migraţiei forţei de muncă : teza de doctor 

în economie : 521.02 - Economie mondială, relaţii economice externe / 

George Stana ; conducător şti.: Petru Roşca ; referenţi oficiali : 

Alexandru Stratan, Pompiliu Golea ; Universitatea Liberă Internaţională 

din Moldova. – Chişinău, 2015. – 171 p. – Bibliogr.: p. 137-150. –        

[Accesat 14 decembrie 2015]. – Disponibil:  http://www.cnaa.md/-

files/theses/2015/22732/george_ stana_thesis.pdf 

602. Акулай, Елена. Управление развитием сектора малых и 

средних предприятий в Республике Молдова в контексте 

современных европейских тенденций = Managementul dezvoltării 

sectorului întreprinderilor mici şi mijlocii în Republica Moldova în 

contextul tendinţelor europene contemporane : диссертация доктора 

хабилитат экономических наук : 521.03 - Экономика и менеджмент 

в предпринимательской деятельности / Елена Акулай ; науч. 

консультант: Александру Стратан ; Национальный Институт 

Экономических Иследований. – Кишинэу, 2015. – 333 с. – 

Библиогр.: p. 252-271. – [Accesat 22 martie 2016]. – Disponibil: 

http://www.cnaa.md/files/theses/2015/21867/aculai_thesis.pdf 

2016 

603. Botezatu, Angela. Managementul promovării turismului 

rural în Republica Moldova : autoref. tezei de doctor în ştiinţe economice 

: 521.03 - Economie şi management în domeniul de activitate / Angela 

Botezatu ; conducător şti.: Ion Bîzgu ; referenţi oficiali: Tudor Bajura, 

Galina Ulian ; membrii consiliului şti.: Elena Turcov, Olga Sârbu, Petru 

Ţurcanu, Elena Timofti, Alexandru Stratan, Rodica Burbulea, Ion Paladi 

; Universitatea Agrară de Stat din Moldova. – Chişinău, 2016. – 26 p. – 

Bibliogr.: p. 22-23. 

http://tinread.usm.md/opac/bibliographic_view/216217;jsessionid=044AAC0BE4FB9E672BDD9B68B83B3ECC
http://tinread.usm.md/opac/bibliographic_view/216217;jsessionid=044AAC0BE4FB9E672BDD9B68B83B3ECC
http://tinread.usm.md/opac/bibliographic_view/216217;jsessionid=044AAC0BE4FB9E672BDD9B68B83B3ECC
http://www.cnaa.md/%1ffiles/theses%1f/
http://www.cnaa.md/%1ffiles/theses%1f/
http://tinread.usm.md/opac/bibliographic_view/216217;jsessionid=044AAC0BE4FB9E672BDD9B68B83B3ECC
http://tinread.usm.md/opac/bibliographic_view/216217;jsessionid=044AAC0BE4FB9E672BDD9B68B83B3ECC
http://www.cnaa.md/%1ffiles/theses/2015/22732/george_%20stana_thesis.pdf
http://www.cnaa.md/%1ffiles/theses/2015/22732/george_%20stana_thesis.pdf
http://www.cnaa.md/files/theses/2015/21867/aculai_thesis.pdf
http://tinread.usm.md/opac/bibliographic_view/216217;jsessionid=044AAC0BE4FB9E672BDD9B68B83B3ECC
http://tinread.usm.md/opac/bibliographic_view/216217;jsessionid=044AAC0BE4FB9E672BDD9B68B83B3ECC
http://tinread.usm.md/opac/bibliographic_view/216217;jsessionid=044AAC0BE4FB9E672BDD9B68B83B3ECC
http://tinread.usm.md/opac/bibliographic_view/216217;jsessionid=044AAC0BE4FB9E672BDD9B68B83B3ECC
http://tinread.usm.md/opac/bibliographic_view/216217;jsessionid=044AAC0BE4FB9E672BDD9B68B83B3ECC
http://tinread.usm.md/opac/bibliographic_view/216217;jsessionid=044AAC0BE4FB9E672BDD9B68B83B3ECC
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604. Chirinciuc, Iurie. Specificul managementului alianţei 

corporative (în cazul producătorilor de mobilă din Republica Moldova) : 
autoref. tezei de doctor în ştiinţe economice : 521.03 - Economie şi 

management în domeniul industriei mobilei / Iurie Chirinciuc ;  

conducător şti.: Vadim Cojocaru ; referenţi oficiali: Alexandru Stratan, 

Marian Jalencu ; Academia de Studii Economice a Moldovei. – Chişinău, 

2016. – 32 p. – Bibliogr.: p. 29. 

605. Stoica, Carmen. Dezvoltarea managementului impozitelor şi 

taxelor în administrarea fiscală a agenţilor economici din România după 

aderare la Uniunea Europeană : autoref. tezei de doctor în ştiinţe 

economice : 521.03 – Economie şi management în domeniul de activitate 

/ Carmen Stoica ; conducător şti.: Olga Blagorazumnaia ; referenţi 

oficiali: Galina Ulian ; Angela Ivana ; membrii consiliului şti.:  Natalia 

Burlacu, Nina Pestuşco, Alexandru Stratan, Petru Catan, Sergiu 

Portărescu, Gheorghe Negoescu ; Universitatea Liberă Internaţională din 

Moldova. – Chişinău, 2016. – 26 p. – Bibliogr.: p. 23. 

 

3.5 Recenzent 

2010 

606. Bordeianu, Diana. Analiza posibilităţilor de dezvoltare ale 

industriei prelucrătoare în condiţiile crizei recente în Republica Moldova 

/ Diana Bordeianu ; recenzent: Alexandru Stratan // Eonomie şi      

Sociologie = Economy and Sociology = Экономика и Социология. – 

2010. – Nr 4. – P. 175-182. – Abstract in lb.  engl. – Bibliogr.: p. 182. –                   

ISSN 1857-4130. 

607. Litvin, Aurelia. Analiza cadrului regulatoriu al reglementării  

exportului de produse agroalimentare / Aurelia Litvin ; recenzent: 

Alexandru Stratan // Eonomie şi Sociologie = Economy and Sociology = 

Экономика и Социология. – 2010. – Nr 4. – P. 87-92. – Abstract in lb.  

engl. – Bibliogr.: p. 91-92. – ISSN 1857-4130. 

608. Movileanu, Veronica.  Importanţa alimentară şi economică a 

culturii legumelor / Veronica Movileanu ; recenzent: Alexandru Stratan 

// Eonomie şi Sociologie = Economy and Sociology = Экономика и 

Социология. – 2010. – Nr 2. – P. 143-154. – Abstract in lb. engl. – 

Bibliogr.: p. 154. – ISSN 1857-4130. 
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2011 

609. Cazacu, Aurelia. Tendinţe ale dezvoltării pieţei vinicole 
globale = Tendencies of development of the global wine market / Aurelia 
Cazacu ; recenzent: Alexandru Stratan // Eonomie şi Sociologie = 
Economy and Sociology. – 2011. – Nr 1. – P. 150-154. – Abstract in       
lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 154. – Text paral.: lb. rom., engl. –               
ISSN 1857-4130. 

610. Condrea, Elena. Aspecte teoretice privind concurenţa şi 
însemnătatea economică a competitivităţii = Theoretical aspects of 
competition and the economic significance of competitiveness / Elena 
Condrea ; recenzent: Alexandru Stratan // Eonomie şi Sociologie = 
Economy and Sociology. – 2011. – Nr 3. – P. 72-77. – Abstract in lb. rom., 
engl. – Bibliogr.: p. 77. – Text paral.: lb. rom., engl. – ISSN 1857-4130. 

611. Fală, Alexandru. Modelarea fenomenului inflaţionist în 
Republica Moldova / Alexandru Fală, Viorica Şeptelici ; recenzent: 
Alexandru Stratan // Analele Institutului de Economie, Finanţe şi 
Statistică. – Chişinău : Complexul Editorial al IEFS, 2011. –              
P. 140-143. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr.: p. 143. –                  
ISSN 1857-3630 ; ISBN 978-9975-4176-4-8. 

612. Rojco, Anatolii. Majorarea vârstei de pensionare în 
Republica Moldova : argumente „pro” şi „contra” = Increasing 
retirement age in Republic of Moldova „pros” and „cons” / Anatolii 
Rojco ; recenzent: Alexandru Stratan // Eonomie şi Sociologie = 
Economy and Sociology. – 2011. – Nr 2. – P. 193-203. – Abstract in 
lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 203. – Text paral.: lb. rom., engl. –      
ISSN 1857-4130. 

613. Scherman, Th. Politica monetară şi de lombard în Elveţia = 
Monetary and lombard policy in Switzerland / Th. Scherman,              
Radu Cuhal ; recenzent: Alexandru Stratan // Eonomie şi Sociologie = 
Economy and Sociology. – 2011. – Nr 2. – P. 23-32. – Abstract in lb. rom., 
engl. – Bibliogr.: p. 32. – Text paral.: lb. rom., engl. – ISSN 1857-4130. 

614. Şimandan, Matei. Contribuţia lui J. Stiglitz la fundamentarea 
teoriei pieţelor  cu informaţie asimetrică = J. Stiglitz’s contribution to the 
grounding of market theory with asymmetrical information / Matei 
Şimandan ; recenzent: Alexandru Stratan // Eonomie şi Sociologie = 
Economy and Sociology. – 2011. – Nr 2. – P. 61-67. – Abstract in lb. 
rom., engl. – Bibliogr.: p. 67. – Text paral.: lb. rom., engl. –                
ISSN 1857-4130. 
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615. Şuşu-Ţurcan, Aurelia. Activitatea de cercetare-dezvoltare : 

evaluări şi analize = Research and development: assessments and   

analysis / Aurelia Şuşu-Ţurcan ; recenzent: Alexandru Stratan // 

Eonomie şi Sociologie = Economy and Sociology. – 2011. – Nr 4. – P. 

135-146. – Abstract in lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 146. – Text paral.: 

lb. rom., engl. – ISSN 1857-4130. 

2012 

616. Condrea, Elena. Aspecte teoretice privind concurenţa şi 

însemnătatea economică a competitivităţii = Theoretical aspects of 

competition and the importance of economic competitiveness / Elena 

Condrea ; recenzent: Alexandru Stratan // Eonomie şi Sociologie = 

Economy and Sociology. – 2012. – Nr 1. – P. 151-157. – Abstract în 

lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 157. – Text paral.: lb. rom., engl. –   

ISSN 1857-4130. 

617. Condrea, Elena. Monitorizarea dezvoltării mediului  

concurenţial pe pieţele agroalimentare / Elena Condrea ; recenzent: 

Alexandru Stratan // Analele Institutului de Economie, Finanţe şi 

Statistică. – Chişinău : Complexul Editorial al IEFS, 2012. – Ediţia a II-a. 

– P. 64-67. – Abstract în lb. engl. – Bibliogr.: p. 67. – ISSN 1857-3630 ; 

ISBN 978-9975-4176-4-8. 

618. Cuhal, Radu. Evoluţia pieţelor de valori mobiliare în Polonia 

şi rolul băncii naţionale a Poloniei în construirea unui regim eficient de 

politică monetară în anii 1991-1992 = The evolution of securities 

markets in poland and the role of the national bank of poland in building 

an efficient monetary policy regime in 1991-1992 / Radu Cuhal, Mihai 

Ungureanu, Roman Skarzynski ; recenzent: Alexandru Stratan // 

Eonomie şi Sociologie = Economy and Sociology. – 2012. – Nr 1. – P. 

14-18. – Abstract in lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 18. – Text paral.: lb. 

rom., engl. – ISSN 1857-4130. 

619. Cuhal,  Radu. Impedimente practice în promovarea politicii 

monetare = Practical impediments in promoting monetary policy / Radu 

Cuhal,  Mihai Ungureanu ; recenzent: Alexandru Stratan // Eonomie şi 

Sociologie = Economy and Sociology. – 2012. – Nr 1. – P. 47-53. – 

Abstract in lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 54. – Text paral.: lb. rom., engl. 

– ISSN 1857-4130. 
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620. Dibova, Emma. Analiza comparativă a pieţelor valorilor 

mobiliare în Republica Cehă şi Bulgaria înainte de implementarea 

regimului de ţintire a cursului de schimb = Comparative analysis of the 

securities markets in the Czech Republic and Bulgaria before 

implementing the exchange rate targeting regime / Emma Dibova,       

Radu Cuhal,  Mihai Ungureanu ; recenzent: Alexandru Stratan // 

Eonomie şi Sociologie = Economy and Sociology. – 2012. – Nr 2. – P. 

40-44. – Abstract in lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 44. – Text paral.: lb. 

rom., engl. – ISSN 1857-4130. 

621. Estimarea efectelor de runda a doua asupra inflaţiei de 

bază = The estimation of second round effects on core inflation /     

Radu Cuhal,  Simion Mija, Dorin Slobozian, Alexandru Crasovschi ; 

recenzent: Alexandru Stratan // Eonomie şi Sociologie = Economy and 

Sociology. – 2012. – Nr 2. – P. 130-142. – Abstract in lb. rom., engl. – 

Bibliogr.: p. 142. – Text paral.: lb. rom., engl. – ISSN 1857-4130. 

622. Movileanu, Pavel. Etica profesională şi deontologia 

agricultorului : manual / Pavel Movileanu, Valeriu Capcelea, Igor 

Cojocaru ; recenzenţi: Ion Sîrbu, Alexandru Stratan, Mihai Braga ; 

Universitatea Agrară de Stat din Moldova. – Chişinău: UASM, 2012. – 

314 p. – Bibliogr.: p. 306-309. – ISBN 978-9975-64-236-1. –                  

[Accesat 14 martie 2016]. – Disponibil: https://ru.scribd.com/-

doc/167295830/etica-profesionala-docx 

623. Şuşu-Ţurcan, Aurelia. Problematica elaborării sistemului de 

indicatori statistici în domeniul ştiinţei şi inovării în Republica Moldova 

= Problems creating the system of statistical indicators in science and 

innovation in Republic of Moldova / Aurelia Şuşu-Ţurcan ; recenzent: 

Alexandru Stratan  // Eonomie şi Sociologie = Economy and Sociology. 

– 2012. – Nr 1. – P. 34-46. – Abstract in lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 46. 

– Text paral.: lb. rom., engl. – ISSN 1857-4130. 

624. Баранов, Елена. Элементы методологии стратегического 

управления предприятиями аграрного сектора экономики 

Республики Молдова / Елена Баранов ; рецензент: Александру 

Стратан // Analele Institutului de Economie, Finanţe şi Statistică. – 

Chişinău : Complexul Editorial al IEFS, 2012. – Ediţia a II-a. – P. 40-47. 

– Abstract în lb. engl. – Bibliogr.: p. 46-47. – ISSN 1857-3630 ;            

ISBN 978-9975-4176-4-8. 

https://ru.scribd.com/%1fdoc/167295830/etica-profesionala-docx
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625. Cuhal, Radu. Abordări moderne în implementarea politicii 

monetare şi reglementarea sistemelor financiare = Modern approaches to 

the implementation of monetary policy and the regulation of financial 

systems / Radu Cuhal, Ludmila Stariţîna, Nicolae Basistîi ; recenzent: 

Alexandru Stratan // Eonomie şi Sociologie = Economy and Sociology. – 

2013. – Nr 1. – P. 83-91. – Abstract in lb. rom., engl. – Bibliogr.: p. 91. – 

Text paral.: lb. rom., engl. – ISSN 1857-4130. 

626. Ţurcanu, Petru. Restructurare, dezvoltare şi creştere 

economică în sectorul agrar / Petru Ţurcanu, Natalia Mocanu,  Anatolie 

Spivacenco ; recenzent: Alexandru Stratan ; Institutul Nistrean de 

Economie şi Drept, Universitatea de Stat din Moldova. – Chişinău : 

UASM, 2009. – 244 p. – Bibliogr. : p. 213-224. – ISBN 978-9975-64-

166-1 // Economie şi Sociologie = Economy and Sociology. – 2013. – Nr 

1. – P. 182. –       ISSN 1857-4130. 

627. Сырбу, И. М. Администрирование предпринимательства в 

условиях рыночных отношений : обзор / И. М. Сырбу ; рецензенты: 

А. Котельник, А. Стратан, А. Солкан, И. Мельник ; Молдавская 

экономическая академия. – Кишинэу : МЭА, 2013. – 335 р. – 

Bibliogr.: p. 321-326. – ISBN 978-9975-75-639-6. 

2015 

628. Roşca, Petru. Migrația internațională a forței de muncă : 

monografie / Petru Roşca, George Stana ; recenzent: Alexandru     

Stratan. – Chişinău : [S.n.], 2015. – 363 p. – ISBN 978-9975-56-212-6 

// Analele Universităţii Libere Internaţionale din Moldova. Seria 

Economie. – 2015. – Nr 16. – P. 192-194. – ISBN 978-9975-124-82-9; 

ISSN 1857-1468. 

2016 

629. Manole, Tatiana. Managementul finanţelor publice / Tatiana 

Manole ; recenzenţi: Emil Dinga, Alexandru Stratan ; Institutul Naţional 

de Cercetări Economice. – Chişinău : Tehnica-Info, 2016. – 803 p. –  

Bibliogr.: p. 785-791. – ISBN 978-9975-63-401-4. 
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IV. GALERIE  FOTO 

Activitatea științifică și didactică 

Al. Stratan împreună cu colectivul INCE, 2016 

 
 

 

 

 

 

Evenimentul „Noaptea cercetătorilor – 2016”: Gh. Duca, Pirkka 

Tapiola –șef al delegației Uniunii Europene în Republica Moldova,  

Al. Stratan 
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Conferinţă Ştiinţifică Internaţională 

„25 de ani de reformă economică în Republica Moldova: prin inovare și 

competitivitate spre progres economic” ASEM, 2016 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Înmânarea diplomei Guvernului de gr.I de către  

dl. Octavian Calmîc –viceprim-ministru, ministru al economiei, 2016 
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Conferinţa Internaţională „Modele de asociere a producătorilor agricoli 

în Republica Moldova vs ţările V4”, Republica Cehă, Ungaria,  

Polonia și Slovacia, 2016, Visegrad Fond 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Omagierea în cadrul INCE la cea de-a 75-a aniversare 

a dr. hab. Dmitrii Parmacli, 2016 
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„Marca Comercială a Anului”, Chişinău 2015:  

V. Lazăr – ex-ministrul economiei, Al. Stratan, L. Bolocan – director AGEPI 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
Lansarea publicaţiei analitice trimestriale 

,,Tendințe în Economia Moldovei”, 2015 
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Omagierea la cea de-a 60-a aniversare a 

academicianului V. Canţer, CNAA, 2015 

 

 
Conferinţa Internaţională „Ştiinţa, tehnica şi tehnologii inovaţionale”, 

Academia de Stiinţe Turkmenistan, Aşhabad, 2015 
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Conferinţa dedicată problemelor reformei administrativ-teritoriale, 2015: 

academicianul Gh. Duca, Al. Stratan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Vizita de lucru a prim-ministrului Republicii Moldova la INCE:  

Gh. Duca, Ch. Gaburici, Al. Stratan, 2015 
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Susţinător al campaniei „Publicaţii ştiinţifice în Acces Deschis”,. 2015 

 

Lansearea expoziţiei la BRTŞ „Florile sunt zâmbetul naturii”,  2015 
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Decernarea premiului „Savantul anului – 2014”: S. Palihovici – ministrul 

mediului, Gh. Duca – academician, președinte al AȘM, Al. Stratan 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Conferinţa Internaţională a Institutului de Economie Agrară al Academiei 

Române, Bucureşti, 2014:  

Al. Stratan, acad. Păun Otiman – director IEA, Academia Română 

https://ro.wikipedia.org/wiki/Ministerul_Mediului_%28Republica_Moldova%29
https://ro.wikipedia.org/wiki/Ministerul_Mediului_%28Republica_Moldova%29
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Participarea în cadrul Conferinţei Internaţionale 

„Corporate Social Responsability&Sustanable Development”, Indonezia, 2014 
 

Vizita ambasadorului Japoniei la AŞM, 2014 
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Conferinţa Internaţională desfăşurată în cadrul Proiectului 

„Introducerea Standardelor Europene în Moldova spre un nou model de 
cooperare și planificare, Visegrad Fond, 2014: dr. Robert Kirnag – 

ambasadorul Slovaciei, Al. Stratan, m.c. I. Guceac – vicepreşedintele AŞM 
 

Evenimentul „Noaptea cercetătorilor – 2014”, împreună cu prim-

vicepreședintele AȘM, acad. Ion Tighineanu 
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Masa Rotundă „Sectorul bancar vs. Sectorul de microfinanţare: 

realităţi şi perspective”, 2014: Al. Stratan, R. Perciun – șef secție 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Conferinţa dedicată problemelor complexului agroindustrial în statele 
CSI, Moscova, 2013: M. Suvac – şef Direcţie MAIA, Al. Suvorinov – dr., 

prof., academician al ARŞN – Academia Rusă de Științe Naturale,  

V. Bumacov – ministrul agriculturii 
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Al. Stratan în cadrul Asambleei Generale a AȘM, 2013 

 
Lansarea Strategiei de dezvoltare socio-economică a raionului Hînceşti, 2013: 

Gr. Cobzari, Gh. Duca, Al. Stratan 

 

 

https://www.google.md/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=1&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjJ2uv3sIjUAhXhNpoKHflGDLMQFgghMAA&url=http%3A%2F%2Fwww.adrcentru.md%2Fpageview.php%3Fl%3Dro%26id%3D1990%26idc%3D543&usg=AFQjCNH7LqmWzAqRG2TFULemSvTRgubugg&sig2=CBLT5oTdPznR86Ac14YMTQ
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Omagierea în cadrul INCE la cea de-a 75-a aniversare 

 a dr. hab. Gheorghe Iliadi, 2013 

Conferinţa Internaţională Ştiinţifico-Practică 

„Creşterea economică în condiţiile globalizării”, 2013 
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Al. Stratan în cadrul unor discuţii dedicate problemelor economice, 

sala azurie AȘM, 2013 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Evenimentul „Noaptea cercetătorilor – 2013”:  

Al. Stratan, Gh. Duca, T. Potîng – viceprim-ministru 
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Seminarul „Household Behaviour – Theory and Applications” 

Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg,  

prof., dr. Michael Grings, 2012 

 
Prezentarea studiului „Analiza competitivităţii naţionale prin prisma 

indicatorilor de performanţă a exporturilor”, 2012 
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Al. Stratan la Conferinţa Internaţională ştiinţifico-practică „Activitatea 

de evaluare: realizări şi perspective de dezvoltare”, 2012: dl Ştefan 

Crigan, director general adjunct, Agenţia Relaţii Funciare şi Cadastru, dl 

Gheorghe Cucu, preşedintele Camerei de Comerţ şi Industrie 
 
 

Forumul economic din Astana, 2012 

 



 

170 
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Forumul economic din Astana, 2010, Al. Stratan împreună cu Laureatul 
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Întâlnire la AŞM cu profesorul Leszek Balcerowicz - ex-viceprim-ministru şi 
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Conferinţa Internaţională Ştiinţifico-Practică „Dezvoltarea complexului 

agroindustrial în contextul securității alimentare” Belorusia, Minsc 2010: 

Al.Stratan, Ivan Ușaciov, academician, Academia de Științe din Rusia, 

Caliev Gani, academician, președinte Academia Agrara din Kazahstan 

Şedința de lucru a Secției Economie agro-alimentară, IEFS, 2010 
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Al. Stratan şi soţia Iuliana Stratan împreună cu copiii 
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Al. Stratan împreună cu copiii: Nicolae, Gabriel şi Alexandra 
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Prima zi de şcoală 1 septembrie 1983, Şcoala nr. 1, Chişinău 

 

Al. Stratan (rândul doi, al şaselea din stânga), 

cl. 8-a, Liceul „M. Eliade”, vizită în România, 1991 
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Al. Stratan (primul din dreapta) 

cl. 9-a, Liceul „M. Eliade”, în vizită la Sankt-Petersburg”, 1992 

Anii de liceu - ultimul sunet 1993 
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Mereu învingător, 1980 



 

179 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Al. Stratan la decernarea titlului „Cel mai bun jucător” 

al Campionatului RM la volei, 2008: Ion Harea – preşedintele 

raionului Ungheni, Alexandru Ambros – primarul or. Ungheni 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Al. Stratan (al treilea din stânga) cu echipa „Olimp”, 
Ungheni,premiantă a Campionatului RM la volei, ediţia 2009-2010 
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Al. Stratan (primul rând, al treilea din stânga) 

– sportiv de performanţă, maestru în sport la volei, campion al RM, 

vicepreşedinte al Federaţiei de Volei din RM, 2011 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Al. Stratan, campion al Republicii Moldova la volei seniori, 
ediţia 2010-2011 
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Al. Stratan, secvenţe din Campionatul RM la volei 
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Al. Stratan împreună cu colegii din echipa naţională 

a RM la volei, 2014 
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Al. Stratan, participarea la Congresul al 34-lea al FIVB, 

Cagliari, 2014 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Al. Stratan (al treilea din stânga),  

Clubul de volei old-boys „Legenda”, 2015 
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SECVENŢE DE LA JOCURILE SPORTIVE DIN CADRUL 

SPARTACHIADELOR SINDICALE 

ECHIPA INCE – CAMPIONI LA VOLEI 

 
 

 



 

183 

 

 
Al. Stratan împreună cu echipa INCE şi familia la spartachiada 

Asociaţiei Sindicale Teritoriale Chişinău a  

Federaţiei Sindicatelor a angajaţilor din Serviciile Publice, 2015 
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Medaliaţii INCE  

la Spartachiada Asociaţiei Sindicale Teritoriale Chişinău a Federaţiei 

Sindicatelor a angajaţilor din Serviciile Publice, 2015-2016 
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AL. STRATAN PASIONAT DE ARTA POPULARĂ  

ŞI TRADIŢIILE STRĂMOŞEŞTI. 

CASA BUNICILOR (Locul nașterii),  

SATUL NIŞCANI, RAIONUL CĂLĂRAŞI 
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V. DISTINCŢII, DIPLOME, MENŢIUNI 

 
1. Medalia Academică „Nicolae Milescu Spătarul” (2016) 

2. Medalia „70 ani de la crearea primelor instituţii de cercetare şi 

55 ani de la fondarea AŞM (2016) 

3. Medalia de aur Inventica (2016) 

4. Diploma Guvernului Republicii Moldova de gradul I (2016) 

5. Medalia „Meritul Civic” (2015) 

6. Laureat al Premiului AŞM „Savantul Anului” (2014) 

7. Diploma CNAA (2014) 

8. Medalia „80 ani UASM” (2013) 

9. Medalia „60 ani Institutul de Economie Naţională”, Academia 

Română (2013)  

10. Diploma de merit AŞM  (2012) 

11. Laureat al Premiului AŞM pentru tinerii cercetători (2007) 

12. Laureat al Premiului AŞM pentru tinerii cercetători (2005) 

13. Diplomă de gradul II (1996), pentru rezultate excelente la 

învăţătură şi activitate extracurriculară (Fundaţia Soros 

Moldova) 

14. Diplomă de gradul III (1997) pentru rezultate excelente la 

învăţătură şi acctivitate extracurriculară (Fundaţia Soros 

Moldova) 

15. Diplomă de gradul II 1998)  pentru rezultate excelente la 

învăţătură şi acctivitate extracurriculară (Fundaţia Soros 

Moldova) 

16. Candidat maestru al sportului, multiplu premiant al 

campionatelor naţionale la volei masculin  (1997-1998, 2005-

2011) 
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